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ПОСЛОВАЊЕ ПРИВРЕДЕ 
У РЕПУБЛИЦИ СРБИЈИ У 2013. ГОДИНИ

1 
 
 
 
 

Општа кретања 
 
Охрабрујуће назнаке опоравка општих економских изгледа током 2013. године, после 

ерозије изазване оштром финансијском кризом претходних година, појавиле су се као 
последица оствареног благог раста на глобалном економском тржишту и скромног опоравка 
привреде земаља евро зоне. У Републици Србији испољено је извесно смиривање 
економских тензија, али су рецесиона кретања оставила дубок траг на домаће привредне 
токове. 

 
После другог таласа кризе, који је током 2012. године, запљуснуо српску економију, у 

2013. години, динамика привредних активности бележи раст. Укупна економска активност је 
повећана, међутим, и даље је велики део привреде задржао рецесионе обрисе. Истовремено, 
индустријска производња благо се отргла и након прошлогодишње снажне контракције, 
остварује већи раст од укупне привреде. Као кључни генератор благог оживљавања 
привредних токова издваја се извоз, који је са двоцифреним растом дао ведрији тон 
суморним економским приликама и чини основу за трасирање пута ка одрживом развоју. 
Попуштање инфлаторних притисака и стабилност домаће валуте додатно су водили ка 
успостављању лабаве макроекономске равнотеже, којој су се као главне претње испречиле 
смањена агрегатна тражња и растућа незапосленост, чиме су  уздрмани темељи уверљивом 
опоравку и појачани макроекономски ризици.   

 
Под плаштом негативних резултата, привреда у Републици Србији пословала је 

готово читавог кризног периода, осим у 2011. години, мада је губитак у 2013. години 
значајно мањи од раније исказаних. Лимитиране способности привреде да се супротстави 
бројним ризицима и претњама показале су њену велику рањивост и зависност од фактора из 
окружења. Иако константно бележи позитивне резултате из пословних активности, мада 
недовољно високих, укупна непрофитабилност привреде превасходно је опредељена 
губицима који су остварени по основу финансијских и осталих активности, те су и саме 
аномалије у њеној структури додатно изражене. 

 
Услед урушене финансијске архитектуре привреде, посебно испољене кроз 

недостатак сопствених извора за финансирање пословања, из године у годину, наметнута је 
потреба за даљим задуживањем. И поред нарушене солвентности привредних друштава, што 
је ограничило могућности за позајмљивање, већ достигнути висок ниво задужености благо је 
увећан и током 2013. године. Истовремено, озбиљна потешкоћа коју привреда годинама не 
успева да превазиђе, и даље је хронични мањак средстава за финансирање текућег 
пословања, па је висока неликвидност гушила њено пословање, а неповољне притиске 
додатно су усложњавали и растући нагомилани губици. 
                                                 
1 Основ за израду саопштења представљају подаци из редовних годишњих финансијских извештаја за 2013. годину и 
усвојених годишњих финансијских извештаја за 2012. годину, које су привредна друштва и предузетници доставили 
Агенцији за привредне регистре у складу с прописима којима се уређује рачуноводство  
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I  МАКРОЕКОНОМСКИ АМБИЈЕНТ 
 
 
У светлу постепене релаксације економских прилика у међународном окружењу, 

током 2013. године, одвијала су се и основна макроекономска кретања у Републици Србији. 
Кључни параметри привредног раста благо су ојачали, али су, и поред заустављања 
рецесионих тенденција, додатан опрез налагали висок фискални дефицит и јавни дуг, па је  
тињала опасност одржавању макроекономског баланса. 

 
У 2013. години, после редуковања укупне привредне активности у претходној години, 

позитиван искорак у домаћој економији представља годишњи раст бруто домаћег производа 
од 2,5%, мада су, и даље, економска кретања на веома ниском нивоу.  

 
Највећи допринос расту бруто домаћег производа, на нивоу делатности, дали су 

сектори А-Пољопривреда, шумарство и рибарство, J-Информисање и комуникације и D-
Снабдевање електричном енергијом, гасом и паром. Насупрот томе, у одређеним секторима 
испољена су рецесиона кретања, а међу њима предњаче F-Грађевинарство и S-Остале 
услужне делатности, који бележе највећи међугодишњи пад бруто домаћег производа.  

 
Нешто мање од две трећине укупног бруто домаћег производа остварују 

неразменљиви сектори2, а од појединих делатности, највећи уплив на нивоу укупне 
привредне активности имају разменљиви сектори C-Прерађивачка индустрија и А-
Пољопривреда, шумарство и рибарство, као и неразменљиви сектори L-Пословање 
некретнинама и G-Трговина на велико и мало... 

 
Табела 1: Основни макроекономски показатељи 

О П И С 2013 2012 

Бруто домаћи производ 
(у милионима динара - текуће цене) 

3.618.167 3.348.689 

Стопа раста бруто домаћег производа 2,5 -1,5 

Индустријска производња 105,5 97,8 

Годишња стопа инфлације (индекс потрошачких цена) 2,2 12,2 

Извоз (у милионима евра) 10.999,0 8.740,1 

Увоз (у милионима евра) 15.463,1 14.713,6 

Cпољнотрговински дефицит (у милионима евра) 4.464,1 5.973,5 

Број запослених (у хиљадама) 1.715 1.723 

Бруто зараде (у динарима) 60.708 57.430 

Нето зараде (у динарима) 43.932 41.377 

Вредност евра у односу на динар (на дан 31. децембар) 114,64 113,72 
Извори података: Републички завод за статистику Србије, Народна банка Србије 

 

                                                 
2 Разменљиви сектори су: А-Пољопривреда, шумарство и рибарство; B-Рударство; C-Прерађивачка индустрија; D-
Снабдевање електричном енергијом, гасом, паром и климатизација; E-Снабдевање водом, управљање отпадним водама, 
контролисање процеса. Неразменљиви сектори су: F-Грађевинарство; G-Трговина на велико и мало; поправка моторних 
возила и мотоцикала; H-Саобраћај и складиштење; I-Услуге смештаја и исхране; Ј-Информисање и комуникације; K-
Финансијске делатности и делатност осигурања; L-Пословање некретнинама; M-Стручне, научне, иновационе и техничке 
делатности; N-Административне и помоћне услужне делатности; О-Државна управа и одбрана; обавезно социјално 
осигурање; Р-Образовање; Q-Здравствена и социјална заштита; R-Уметност, забава и рекреација; S-Остале услужне 
делатности; Т-Делатност домаћинства као послодавца; делатност домаћинства која производе робу и услуге за сопствене 
потребе; U-Делатност екстериторијалних организација и тела 
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Стимуланс оствареном привредном расту свакако је представљала и узлазна путања 
којом се кретао физички обим производње. За разлику од негативне динамике у претходној 
години, у 2013. години, на постепени опоравак домаће индустрије указује годишњи прираст 
нивоа индустријске производње од 5,5%, што је изнад раста укупне српске економије. 

 
Ипак, главни подстрек лаганом опоравку привреде у Републици Србији, током 2013. 

године, дао је скоковит раст извоза, који је у поређењу са претходном годином повећан чак 
за четвртину. У исто време, увоз бележи знатно спорији темпо раста (5,1%), а негативан 
спољнотрговински салдо је смањен (25,3%). 

 
Благо стишавање макроекономских тензија праћено је слабљењем инфлаторних 

притисака, па потрошачке цене бележе годишњи раст од само 2,2%. Такође, реална 
депресијација динара од 0,8% у односу на вредност евра на крају 2012. године показује да је 
девизни курс био релативно стабилан.  

 
Међутим, водећи структурни проблеми српске економије, који снажно потискују 

ефекте оствареног привредног раста, великим делом су сконцентрисани на тржишту рада. 
Негативни трендови у овом сегменту евидентни су и у 2013. години, па посебно забрињавају 
даље смањење укупног броја запослених и изузетно висока стопа незапослености. 
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II  ПОСЛОВАЊЕ ПРИВРЕДНИХ ДРУШТАВА  
 
 
У условима благог опоравка глобалних привредних кретања и постепеног 

оживљавања европских економија у 2013. години, и ослабљена српска привреда бележи 
скроман раст. Међутим, укорењене неповољности пословног амбијента у Републици Србији 
и још увек непревазиђене рецесионе последице онемогућиле су подробнији опоравак укупне 
привреде и отежале су пословање привредних друштава.  

 
Негативно пословање које је привреду пратило током целог кризног периода, изузев 

2011. године, настављено је и у 2013. години, мада је исказани губитак скоро четири пута 
мањи у односу на прошлогодишњи. Оваквом смањењу негативног резултата привреде 
првенствено је допринео више него преполовљени финансијски губитак, као последица 
значајног пада расхода камата и негативних курсних разлика, док је вишегодишњи растући 
тренд добитка из пословних активности прекинут уз приметно повећање осталог губитка. 
Суочена са бројним потешкоћама, привредна друштва су своје активности готово задржале 
на прошлогодишњем обиму. Инвестиције, као покретач потенцијала привреде су изостале, а 
билансни потенцијал и капитал бележе тек скромни, уједначени раст. 

 
Главне деформације српске привреде задржане су и током 2013. године, па је 

константан раст губитака настављен и даље, а постојећи притисак нарушене финансијске 
равнотеже, како у структури средства тако и на страни извора финансирања, није попустио. 
Континуирано низак финансијски потенцијал привредних друштава, у условима све 
обазривије политике кредитирања додатно је ослабио могућности за нова задуживања на 
дуги рок, што је привредна друштва у већој мери усмерило на краткорочне видове 
финансирања, па укупна задуженост ипак бележи благи раст. Услед израженог недостатка 
дугорочних извора финансирања појачана неливидност привредних друштава је додатни 
проблем који већ дужи низ година оптерећује њихово пословање. 

 
Структурне асиметрије домаће привреде додатно су потенциране и наглашеном 

поларизацијом распореда кључних перформанси привредних друштава. Неуједначен развој 
привреде нарочито се огледа у израженој територијалној и секторској концентрацији 
финансијских капацитета и резултата привредних друштава у оквиру Београдске и 
Јужнобачке области, односно у секторима G-Трговина на велико и мало... и C-Прерађивачка 
индустрија. Истовремено, приметан је и диспаритет у распрострањености основних 
перформанси у корист великих привредних друштава односно друштава са ограниченом 
одговорношћу. 

 
1. Број привредних друштава и број запослених 
 
У Републици Србији у 2013. години привредну активност обављало је 115.613 

привредних друштава, а финансијски извештај3 је поднело њих 95.133 или 82,3%. При томе, 
финансијски извештаји као целовити, годишњи приказ података о економским ресурсима 
привредних друштава и променама у тим ресурсима, обрађени су за 94.362 друштва4. 
                                                 
3 Преглед привредних друштава која су доставила финансијски извештај за 2013. годину (Прилог 1) 
4 Услед неисправности у састављању финансијских извештаја остали су необрађени финансијски извештаји за 771 
привредно друштво. Необрађени финансијски извештаји садрже низ рачунских и логичких неисправности, о чему су 
привредна друштва писмено обавештена, а о истим су имала и могућност увида преко интернет стране Агенције за 
привредне регистре, међутим до израде Саопштења нису отклонила те недостатке. У необрађеним финансијским 
извештајима није обухваћено 0,2% запослених и мање од 0,2% основних финансијских позиција (0,2% укупне активе, 0,1% 
капитала, 0,2% кумулираних губитака, 0,1% укупних прихода и укупних расхода, 0,1% нето добитка и 0,1% нето губитка) 
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Последице нарушеног економског амбијента још увек су присутне, па је у условима 
ниског нивоа привредне активности, тренд смањења броја запослених, започет у 2009. 
години, настављен и даље. У 2013. години привредна друштава запошљавала су укупно 
991.030 радника, односно 18.970 радника мање у односу на претходну годину. 

 
Годинама уназад, српску привреду на посебан начин осликава и податак да више од 

четвртине од укупног броја привредних друштава чине друштва која послују без запослених, 
а тај број је у 2013. години повећан за 1.257 односно за 5,0% у односу на претходну годину. 
Истовремено, посматрајући друштва према броју запослених, повећање броја радника 
бележе и друштва са једним запосленим, и то за 3,6%. 

 
У структури привредних друштава у Републици Србији већ годинама најбројнија су 

микро привредна друштва, која према стандардима Европске уније запошљавају до 10 
радника. Број ових друштава у 2013. години повећан је за 1.377, па она чине 88,4% од 
укупног броја привредних друштава (претходне године 87,9%), а њихово учешће у укупном 
броју радника је, иако запошљавају 2.527 радника мање у односу на претходну годину, 
порасло са 16,5% на 18,2%. Уочљиво је и да привредна друштва која запошљавају од 11 до 
50 радника бележе највеће смањење броја радника (4,0%). 

 
Табела 2: Преглед броја привредних друштава по броју запослених 

О П И С 
              2013            2012 

Индекс 
Број Учешће 

              (у %) 
Број Учешће 

           (у %) 
без запослених 26.248 27,9 24.991 26,8 105,0 

1 запослени 22.284 23,6 21.508 23,0 103,6 

од 2 до 5 запослених 26.737 28,3 27.172 29,1 98,4 

од 6 до 10 запослених 8.142 8,6 8.363 9,0 97,4 

од 11 до 50 запослених 8.351 8,9 8.697 9,3 96,0 

од 51 до 250 запослених 2.107 2,2 2.127 2,3 99,1 

више од 250 запослених 493 0,5 511 0,5 96,5 

Укупан број привредних друштава 94.362 100,0 93.369 100,0 101,1 

Укупан број запослених             991.030   1.010.000 98,1 

 
У Републици Србији преко три четвртине привредних друштава обавља делатност у 

неразменљивим секторима, а она запошљавају 55,0% од укупног броја радника. Као и 
претходне године, концентрација привредних друштава највећа је у оквиру сектора G-
Трговина на велико и мало... (33.341 или 35,3%), C-Прерађивачка индустрија (17.173 или 
18,2%) и М-Стручне, научне, иновационе и техничке делатности (11.135 или 11,8%).  

 
Бржи пад броја запослених у разменљивим секторима (2,9%) него у неразменљивим 

(1,1%) утицао је да се учешће запослених у разменљивим секторима у укупном броју 
запослених незнатно смањи у односу на претходну годину (са 45,4% на 45,0%). 

 
Највише радника било је запослено у привредним друштвима која су пословала у 

сектору C-Прерађивачка индустрија (309.425 или 31,2%), затим G-Трговина на велико и 
мало... (191.653 или 19,3%) и H-Саобраћај и складиштење (93.982 или 9,5%). 
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Анализа привредних друштава из угла правне форме5, показује да су најбројнија 

друштва са ограниченом одговорношћу (87.760 или 93,0%) и да она истовремено 
запошљавају и највећи број радника (689.098 или 69,5%). 

 
 
 

 
Посматрано по бројности, друго место заузимају акционарска друштва премда се на 

њих односи свега 1,9% од укупног броја привредних друштава, при чему запослени у овим 
друштвима чине нешто мање од петине укупног броја радника. Треба напоменути, и то да 
иако чине свега 0,5% од укупног броја привредних друштава, јавним предузећима са 98.182 
радника, припада треће место према броју запослених радника. 

                                                 
5 Сагласно Закону о привредним друштвима („Сл.гласник РС” бр. 36/2011 и 99/2011) и другим посебним законима правне 
форме привредних друштава су: ортачко друштво, командитно друштво, друштво са ограниченом одговорношћу, 
акционарско друштво, друштвено предузеће, јавно предузеће, задруга и задружни савез, огранак страног правног лица и 
други субјекти 

Графикон 2: Број привредних друштава и запослених по правној форми  

Графикон 1: Број привредних друштава и запослених по секторима  
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 У поређењу са претходном годином, најизраженији је пад броја ортачких и 
командитних друштава, а она у исто време имају и највеће смањење броја запослених 
радника (14,8% односно 20,6%). 

 
Поред огранака страних правних лица, која бележе повећање броја запослених за чак 

четвртину, раст запослености, али тек незнатан присутан је још само код јавних предузећа 
(1,3%) и друштава са ограниченом одговорношћу (0,7%).  

 
У структури привредних друштава према величини6 доминирају мала привредна 

друштва, која у укупном броју друштава учествују са 96,0% и запошљавају 36,0% од укупног 
броја радника. Иако у 2013. години једино мала привредна друштва бележе скроман раст 
броја друштава (1,2%), смањење броја запослених у односу на претходну годину присутно је 
на нивоу свих друштава са аспекта величине, а најизраженије управо код малих привредних 
друштава (2,5%). 

 
 
 

 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Територијалне диспропорције српске привреде испољавају се и кроз неравномеран 

размештај броја привредних друштава и броја запослених. На територији Централне Србије 
послује око три четвртине од укупног броја привредних друштава, у којима је било 
запослено 74,9% од укупног броја радника у Републици Србији. Од тога готово три петине 
чине привредна друштва из Београдске области, која су запошљавала 414.767 радника или 
55,9%.На територији Војводине пословало је 24.521 привредно друштво, а у њима је било 
запослено 239.713 радника, при чему је највише друштава делатност обављало на територији 
Јужнобачке области (10.920), где је био и највећи број радника (102.535).  

 
За разлику од привредних друштава са територије Централне Србије чији је број  

незнатно повећан у односу на прошлогодишњи (0,8%), а број радника у њима смањен за 

                                                 
6 Величина привредних друштава за 2013. годину утврђена је на основу података из финансијских извештаја за 2012. 
годину, а према критеријумима прописаним Законом о рачуноводству и ревизији („Сл. гласник РС“, бр. 46/2006 и 111/2009) 
привредна друштва се разврставају на велика, средња и мала. У средња привредна друштва разврстана су она која су на дан 
31. децембра 2012. године испуњавала најмање два од следећих критеријума: просечан број запослених од 50 до 250, 
годишњи приход од 284.296 до 1.137.183 хиљаде динара и просечна вредност пословне имовине од 113.718 до 
568.592хиљаде динара, као и она привредна друштва која имају различите показатеље по сваком од наведених критеријума   

Графикон 3: Број привредних друштава и запослених 
                       по величини привредних друштава 

 

Са учешћем од 1,0% у 
укупном броју привредних друштава 
у Републици Србији, велика друштва 
запошљавају више од две петине од 
укупног броја радника односно њих 
428.415. У односу на претходну 
годину број ових друштава је мањи за 
25, па је њих 919 укупно у 2013. 
години запошљавало 1,6% мање 
радника.  

  
Годишње смањење броја 

средњих привредних друштава 
идентично је паду броја запослених у 
њима (1,5%).  
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2,7%, на територији Војводине послује 1,9% више привредних друштава него претходне 
године, а она бележе и повећање броја запослених од 0,8%.  

 
Као и претходне године најмање привредних друштава пословало је на територији 

Топличке и Пиротске области (0,5% односно 0,6%), док су најмање радника запошљавала  
друштва у Топличкој и Зајечарској области (0,6% односно 0,7%). 

 
У оквиру области, најизраженије смањење броја привредних друштава уз Зајечарску 

(3,0%) бележи и Подунавска област (2,4%), док је пад броја запослених радника највећи у 
Подунавској области (6,0%), а затим у Нишавској и Расинској области (5,9% и 5,4%). 

 
 
 

 
 
Повећање запослености бележи свега четири области, при чему привредна друштва 

Западнобачке области запошљавају чак за четвртину више радника него претходне године, а 
највећи раст запослености потом је остварен у оквиру Шумадијске и Браничевске области 
(6,2% односно 4,2%). 

 
 
2. Финансијске перформансе привредних друштава  

 
И поред лаганог оживљавања домаћих привредних кретања у 2013. години, последице 

новог рецесионог удара који је погодио српску привреду током претходне године нису 
превазиђене, па је у нестимулативном економском амбијенту пословање привредних 
друштава остало у зони непрофитабилности. Истовремено, континуирано нарушавање 
финансијске равнотеже је настављено, а претње услед високог нивоа задужености и растуће 
неликвидности нису ублажене. 

 
 
 
 

Графикон  4: Број привредних друштава и запослених по окрузима 
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2.1 Резултати пословања привредних друштава 
 
Привредна друштва изложена бројним потешкоћама у пословању, у 2013. години 

готово задржавају прошлогодишњи обим активности и остварују укупне приходе7 у износу од 
8.718.928 милиона динара. С друге стране, укупни расходи8 у односу на претходну годину 
бележе благо смањење од 1,5% и исказани су у износу од 8.691.948 милиона динара. 

 
Табела 3: Структура укупних прихода и укупних расхода привредних друштава  

 у милионима динара 

О П И С 
2013 2012 

Износ Учешће (%)    Износ Учешће (%) 

 Укупни приходи 8.718.928 100,0 8.741.747 100,0 

 Укупни расходи 8.691.948 100,0 8.820.295 100,0 

1.  Пословни приходи 8.268.412 94,8 8.188.521 93,7 

2.  Пословни расходи 7.914.094 91,1 7.827.375 88,7 

I    Пословни добитак  354.318     - 361.146             - 
1.  Финансијски приходи 215.834 2,5 305.304 3,5 

2.  Финансијски расходи 333.323 3,8 561.377 6,4 

II  Финансијски губитак -117.490   - -256.073           - 
1.  Остали приходи  234.682 2,7 247.922 2,8 

2.  Остали расходи 444.531 5,1 431.543 4,9 

III  Остали губитак -209.849   - -183.621               - 
          

 
 
Приходи по основу обављања пословних делатности доминантно генеришу укупне 

приходе привредних друштава, при чему је настављен и тренд благог повећања учешћа 
пословних прихода у укупним приходима из претходне године (са 93,7% на 94,8%). Претежни 
део пословних прихода, у износу од 7.993.515 милиона динара, чине приходи од продаје, који 
су у односу на прошлогодишње тек незнатно већи (1,5%). 

 
И на страни расхода преовлађује део остварен по основу обављања пословне 

активности, тако да пословни расходи у износу од 7.914.094 милиона динара чине 91,1% 
укупних расхода (88,7% у 2012. години). Преко две трећине пословних расхода односи се на  
набавну вредност продате робе и трошкове материјала исказане у износу од 3.243.719 
милиона динара односно 2.207.409 милиона динара. 

 
Под утицајем наведених кретања, тенденција остваривања добитка из пословних 

активности присутна је и током 2013. години, али је зато по први пут од почетка кризе, 
прекинут раст позитивних пословних резултата, па је пословни добитак у износу од 354.318 
милиона динара мањи за 1,9% од прошлогодишњег. Иако су током читавог кризног периода, 
на нивоу укупне привреде, остваривани позитивни резултати по основу обављања примарне 
делатности, овај добитак није могао да компензује притиске растуће неизвесности пословног 
окружења, који су пресудно утицали на обликовање нето финансијског резултата. 

 
Услед кретања на девизном тржишту и релативно стабилног девизног курса, 

интензивнији пад расхода камата и негативних курсних разлика је допринео бржем паду 
финансијских расхода од финансијских прихода (40,6% према 29,3%), па привредна друштва 

                                                 
7 Приходи привредних друштава (Прилог 2) 
8 Расходи привредних друштава (Прилог 3) 
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исказују више него преполовљени финансијски губитак у односу на претходну годину, који 
износи 117.490 милиона динара.  

 
Истовремено, остали приходи су умањени за 5,3%, док су остали расходи повећани за 

3,0% у поређењу са претходном годином. Смањени раскорак у кретању расхода по основу 
директних отписа потраживања, затим обезвређења имовине, као и губитака по основу 
продаје и расходовања имовине у односу на кретање прихода и добитака исказаних по тим 
основама допринео је да за разлику од претходне године кад је забележено више него 
троструко повећање осталог губитка, у 2013. години, његов међугодишњи раст буде 
значајно нижи (14,3%), па овај губитак износи 209.849 милиона динара.  

 
 
 

 
Обављајући делатност у отежаним условима, привредна друштва и у 2013. години 

настављају са пословањем у негативној зони, што је и њихово главно обележје током читавог 
кризног периода, са изузетком у 2011. години. Негативан нето финансијски резултат9 
исказан је у износу од 23.119 милиона динара, међутим динамика исказивања губитака 
прилично је ублажена, с обзиром да је скоро за три четвртине мањи од прошлогодишњег.  

 
Нешто мање од три петине од укупног броја привредних друштава у Републици 

Србији и у 2013. години послује позитивно, при чему је нето добитак који остварују већи за 
3,0% у односу на прошлогодишњи. Истовремено, нето губитак је смањен за 9,8% у 
поређењу са претходном годином, а исказало га је 32.166 друштава. Број привредних 
друштава која нису исказала нето финансијски резултат је, према подацима из финансијских 
извештаја за 2013. годину, повећан на 8.616 (претходне године 7.565). 

 
Табела 4: Резултати пословања привредних друштава 

 

О П И С 

2013 2012 

Износ 
(у милионима динара) 

Број 
привредних 
друштава 

Износ 
(у милионима динара) 

Број 
привредних 
друштава 

1.Нето добитак 446.044 53.580 433.206 53.815 

2.Нето губитак 469.163 32.166 520.195 31.989 

Нето финансијски резултат -23.119   -86.989   

 

                                                 
9  Нето финансијски резултат привредних друштава (Прилог 4.1 и 4.2) 

Графикон  5: Структура пословних прихода  
                       привредних друштава 

Графикон  6: Структура пословних расхода 
                       привредних друштава 
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2.2 Средства и извори средстава привредних друштава 
 

На крају 2013. године привредна друштва у Републици Србији располагала су 
укупним средствима10 у износу од 13.442.238 милиона динара, а она су у односу на 
претходну годину већа за 2,9%. Као и претходне године, нешто више од половине укупних 
средстава чини стална имовина у износу од 7.284.108 милиона динара, док обртна имовина 
учествује са 4.961.079 милиона динара. 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Значајно повећање у односу на претходну годину (16,6%), бележе губици изнад висине 

капитала који су исказани у износу од 1.152.572 милиона динара, што је у наведеним 
околностима довело до раста учешћа ових губитака у укупним средствима и то са 7,6% на 
8,6%.  

 
У оквиру сталне имовине, скоро четири петине улагања било је усмерено у основна 

средства (некретнине, постројења, опрема и биолошка средства), која су исказана у износу 
од 5.759.023 милиона динара и за 4,2% су већа у односу на претходну годину. Истовремено, 
преко две трећине обртне имовине потиче од краткорочних потраживања, пласмана и 
готовине исказаних у износу од 3.497.049 милиона динара, а њих претежно генеришу 
потраживања (2.146.576 милиона динара). Значајан део имовине намењене краткорочном 
пословању био је ангажован и у оквиру залиха, у износу од 1.305.578 милиона динара 

 
 Према подацима из финансијских извештаја за 2013. годину структура укупних извора 
средстава

11 привредних друштава у Републици Србији задржала је прошлогодишње обрисе, 
а у њој највеће учешће бележи капитал (42,1%), затим краткорочне обавезе (40,5%) и 
дугорочне обавезе (15,3%). 

 
Сопствени извори финансирања односно капитал српске привреде исказан је у 

износу од 5.663.849 милиона динара и он је у односу на претходну годину већи за 2,8%. 
 
 

                                                 
10 Средства  привредних друштава (Прилог 5.1 и Прилог 5.2) 
11 Извори средстава привредних друштава (Прилог 6) 

Успоравање раста билансног 
потенцијала привредних друштава, у 
односу на претходну годину, је 
последица скромне стопе раста 
инвестиционих улагања, која се 
готово усталила на прошлогодишњем 
нивоу, док су средства ангажована за 
обављање  текућег пословања 
задржала обим из претходне године.  

 
Стагнација обртне имовине 

највећим делом је резултат увећања 
краткорочних потраживања од 2,3% 
уз истовремено смањење залиха за 
5,4%. 

Графикон 7: Структура средстава привредних друштава 
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Пребацујући терет пословања на друге учеснике, привредна друштва касне у 

измиривању обавеза, па се њихове обавезе из пословања увећавају, а истовремено она 
додатно посежу и за краткорочним кредитима што даље покреће спиралу неликвидности.  

 
На крају 2013. године капитал привредних друштава12 највећим делом чине основни 

капитал у износу од 3.967.853 милиона динара, затим резерве и ревалоризационе резерве од 
1.654.887 милиона динара, односно нераспоређени добитак од 1.760.052 милиона динара и 
неуплаћени уписани капитал од 26.264 милиона динара. Губитак до висине капитала је 
исказан у износу од 1.704.139 милиона динара, док нереализовани губици и нереализовани 
добици по основу хартија од вредности расположивих за продају износе 22.346 милиона 
динара односно 7.889 милиона динара. 

 
Смањење учешћа сопственог капитала13 у укупним изворима финансирања у односу 

на претходну годину (са 34,3% на 33,4%) указује да висока задуженост, као једна од 
потешкоћа са којима се српска привреда суочава већ дужи низ година, наставља са растућим 
трендом. На ослабљене финансијске капацитете привредних друштава и повећане ризике у 
њиховом пословању упућује и погоршање, већ неповољног, односа позајмљеног и 
сопственог капитала, с обзиром да привредна друштва на један динар позајмљеног капитала 
користе 0,58 динара сопственог капитала, а у претходној години тај однос је био један према 
0,59 динара. 

 
Поред тога, посебно забрињава то што је српска привреда већ дужи период изложена 

сталном увећању губитака. На крају 2013. године кумулирани губици износе 2.856.712 
милиона динара и бележе већи међугодишњи раст него у 2012. години (13,9% наспрам 8,3%), 
док је број привредних друштава чије пословање оптерећују кумулирани губици повећан за 
1.217 у односу на претходну годину. При томе, губици изнад висине капитала чине две 
петине кумулираних губитака, исказало их је 26.614 друштава и расли су интензивније 
(16,6%) него губици до висине капитала (12,2%), које бележи 39.168 привредних друштава. 

 
 
 
 
 

                                                 
12 Капитал привредних друштава (Прилог 7.1 и Прилог 7.2) 
13 Капитал умањен за губитак изнад висине капитала и неуплаћени уписани капитал 

Графикон 8: Структура извора средстава 
                     привредних друштава 
 

У околностима неубедљивог 
привредног опоравка уз, и даље 
присутне, рецесионе притиске и 
оскудне тржишне могућности 
привредних друштава за прибављање 
капитала, остварени раст капитала је 
још скромнији него претходне 
године (3,5% у 2012. години).   

 
Истовремено, дугорочне 

обавезе смањене су за 5,2%, док 
краткорочне бележе годишње 
повећање од 6,1%. 



 

 Саопштење о пословању привреде у Републици Србији у 2013. години                       13 
 

Табела 5: Кумулирани губици привредних друштава 
 

О П И С 

2013 2012 

Износ 
(у милионима динара) 

Број 
привредних 
друштава 

Износ 
(у милионима динара) 

Број 
привредних 
друштава 

1. Губитак до висине капитала 1.704.139 39.168 1.518.390 38.686 

2. Губитак изнад висине капитала 1.152.573 26.614 988.690 25.676 

Кумулирани губици 2.856.712        44.325 2.507.080         43.108 

 
Вишегодишње нагомилавање кумулираних губитака рефлектовало се на смањивање 

сопственог капитала привредних друштава, па је угрожена сигурност пословања друштава 
још једна од хроничних бољки која нагриза њихово пословање. При томе, током 2013. 
године, константно висока стопа изгубљеног капитала је додатно увећана, и то са 35,9% на 
38,9%. 

 
У условима непревазиђених претњи у пословању и исцрпљене бонитетне способности 

привредних друштава, њихове могућности за прибављање капитала путем додатног 
задуживања биле су прилично сужене, па су укупни кредити пласирани привреди у износу  
од 3.113.416 милиона динара благо порасли (4,2%) у односу на претходну годину. 
Истовремено, учешће укупних кредита у укупним изворима финансирања је скоро незнатно 
повећано, и то са 22,9% на 23,2%.  

 
Лимитирана расположивост дугорочних извора за финансирање постојећег обима 

пословања и отежано сервисирање текућих обавеза подстакли су веће коришћење 
краткорочних видова финансирања, па су краткорочни кредити увећани за 10,2%, док  
дугорочни кредити бележе смањење од 2,5%. Тиме је висока заступљеност краткорочних 
кредита, исказаних у износу од 1.747.047 милиона динара, а коришћених за превазилажење 
проблема неликвидности, ојачана у структури укупних кредита у односу на претходну 
годину (са 53,1% на 56,1%). 

  
Ради ревитализације, прилично дерогирана привреда прибегла је делом и коришћењу 

кредита, па су укупни кредити на крају 2013. године премашили вредност исказаних 
кумулираних губитака за 9,0%, за разлику од претходне године када су били већи за 19,1%. 

 
Континуирано финансирање дела сталне имовине краткорочним изворима, као дубоко 

укорењена неравнотежа у финансијској структури српске привреде, посебно је упадљива у 
2013. години, када је привредним друштвима недостајало дупло више дугорочног капитала 
за финансирање сталне имовине него претходне године. Негативан нето обртни капитал 
исказан је у износу од 599.357 милиона динара, а како су залихе износиле 1.305.578 милиона 
динара, за остварени ниво пословања укупне привреде недостајало је 1.904.935 милиона 
динара, односно 14,2% више од претходне године, тако да је подстакнуто даље погоршавање 
већ ионако угрожене ликвидности. 

 
 

2.3 Основни показатељи пословања привредних друштава 
 
Општа економска слика у 2013. години проткана је и кроз кретање кључних 

показатеља пословања привредних друштава на укупном нивоу. 
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Табела 6 : Изабрани показатељи пословања привредних друштава 

О П И С 2013 2012 

1. Стопа приноса на укупна средства (после опорезивања)      0,9% 0,4% 
2. Стопа приноса на сопствени капитал (после опорезивања) -0,5%         -1,9% 
3  Рацио сопственог капитала 36,6% 37,3% 
4. Општи рацио ликвидности 0,89 0,95 
5. Рацио покрића камата 1,21 0,39 

 
Скромни раст стопе приноса на укупна средства у односу на претходну годину био је 

праћен побољшањем стопе укамаћења сопственог капитала, премда је она још увек 
негативна, што је довело до сужавања дисбаланса ових стопа. Међутим, ефикасност у 
употреби капитала је изостала и у 2013. години, па привредна друштва и са позајмљеним 
изворима финансирања нису успела да остваре профитабилно пословање, тако да цена ових 
извора и даље не оправдава њихово коришћење.  

 
Способности привредних друштава за покривање расхода камата у 2013. години су 

ојачане, што се манифестује растућим трендом рациа покрића камата, који након 
прошлогодишњег троструког смањења, бележи раст са 0,39 на 1,21. 

 
На повећани ризик услед угрожене самосталности привредних друштава упућује даље 

слабљење ионако недовољних сопствених потенцијала које се рефлектовало кроз пад учешћа 
сопственог капитала у укупним изворима финансирања. Високо задужену привреду пратило 
је погоршање усклађености средстава и њихових извора финансирања са аспекта рочности, 
па је проблем неликвидности још алармантнији. 

 
 

3. Концентрација финансијских перформанси привредних друштава  
 
 
Међу карактеристикама које обележавају српску привреду већ дужи низ година 

издвајају се и изражене диспропорције у њеној развијености. Асиметричан распоред укупне 
привредне активности, поред упадљиве секторске и територијалне неуједначености, 
карактерише и појачан несклад услед претежне заступљености појединих група привредних 
друштава по величини и правној форми у остваривању основних финансијских перформанси 
целе привреде. 

 
 

3.1 Финансијске перформансе привредних друштава по секторима 
 

На обликовање домаће економске структуре, као и претходних година, највише су 
утицали неразменљиви сектори у којима је сконцентрисан преовлађујући део укупних 
финансијских капацитета привреде, па је неуједначен секторски распоред привредних 
активности изражен и током 2013. године. При томе, у остваривању привредних 
перформанси на укупном нивоу разменљиви сектори бележе благи раст учешћа, и они 
настављају да послују са добитком, док неразменљиви и даље остају у негативној зони.  

 
У генерисању укупних прихода привреде и у 2013. години предњаче неразменљиви 

сектори, мада је, у односу на претходну годину, њихово учешће у укупним приходима 
смањено са 58,4% на 56,0%. 



 

 Саопштење о пословању привреде у Републици Србији у 2013. години                       15 
 

Секторска анализа показује да се по обиму остварених пословних активности 
издвајају два сектора која српској привреди доносе 60,8% укупних прихода и истовремено 
стварају 61,0% укупних расхода. Највеће укупне приходе остварио је сектор G-Трговина на 
велико и мало... у износу од 2.972.098 милиона динара, а они су мањи за 4,9% у односу на 
претходну годину, а потом сектор C-Прерађивачка индустрија у износу од 2.329.047 милиона 
динара, уз њихов међугодишњи раст од 4,5%. С друге стране,  укупни расходи сектора G-
Трговина на велико и мало... смањени су за 5,7% у односу на прошлогодишње, па они износе 
2.940.290 милиона динара, док сектор C-Прерађивачка индустрија исказује укупне расходе у 
износу од 2.360.090 милиона динара, који су у поређењу са претходном годином увећани за 
6,1%. 

 
 

 
 

 
Проценат покривености пословних расхода пословним приходима на нивоу укупне 

привреде задржан је у висини прошлогодишњег, што је пре свега последица таквог тренда у 
оквиру неразменљивих сектора. Услед раста покривености укупних расхода укупним 
приходима и код разменљивих и неразменљивих сектора у односу на претходну годину (за 
1,3 односно 1,0 процентна поена), укупни приходи су тек нешто виши од укупних расхода на 
нивоу свих привредних друштава, за разлику од претходне године, када укупни приходи 
нису били довољни за покриће укупних расхода.  

 
Код неразменљивих сектора пословни приходи су премашили пословне расходе у 

истоветном проценту као и претходне године (3,8%), док су укупни расходи тек нешто изнад 
укупних прихода. При томе, пет неразменљивих сектора бележи покривеност пословних 
расхода пословним приходима, а истовремено њихови укупни приходи су мањи од укупних 
расхода, при чему је овај раскорак најупадљивији код сектора L-Пословање некретнинама, 
H-Саобраћај и складиштење и F-Грађевинарство. 

 
Ове пропорције нешто су боље на нивоу разменљивих сектора, чији су пословни 

приходи већи за 5,3% од пословних расхода, док су укупни приходи за 1,6% надмашили 
укупне расходе. Покривеност пословних расхода пословним приходима бележе сви 
разменљиви сектори, при чему укупне приходе довољне за покриће укупних расхода није 
успео да оствари једино сектор C-Прерађивачка индустрија (недостајало му је 1,3% укупних 
прихода).  

 

Графикон 9: Укупни и пословни приходи  
                      по секторима 

 

Графикон 10: Укупни и пословни расходи 
                        по секторима 
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Веће укупне приходе од укупних расхода бележи девет сектора, при чему сви они у 
исто време исказују и вишак пословних прихода над пословним расходима, а оваква кретања 
су посебно изражена у оквиру сектора В-Рударство и Ј-Информисање и комуникације.  

 
Табела 7: Покривеност укупних и пословних расхода приходима по секторима  

 

 ОПИС 
% покривености 

Укупних расхода 
укупним приходима 

Пословних расхода 
пословним приходима 

 ПРИВРЕДНА ДРУШТВА - УКУПНО  100,3 104,5 
1.1.1. Разменљиви сектори 101,6 105,3 
1.1.2. Неразменљиви сектори 99,3 103,8 
По секторима 

   A-Пољопривреда, шумарство и рибарство 103,2 103,6 
 B-Рударство 118,6 121,0 
 C-Прерађивачка индустрија   98,7 103,1 
 D-Снабдевање електричном енергијом, гасом, паром и климатизација 103,2 106,5 
 E-Снабдевање водом; управљање отпадним водама, контролисање процеса 100,2 104,5 
 F-Грађевинарство   97,4 103,1 
 G-Трговина на велико и мало, поправка моторних возила и мотоцикала 101,1 103,0 
 H-Саобраћај и складиштење   89,9 101,7 
 I-Услуге смештаја и исхране   95,8  99,4 
 J-Информисање и комуникације 111,9 117,3 
 K-Финансијске делатности и делатност осигурања   78,7  92,4 
 L-Пословање некретнинама   67,2 139,6 
 M-Стручне, научне, иновационе и техничке делатности 103,4 105,2 
 N-Административне и помоћне услужне делатности 103,8 105,5 
 O-Државна управа и одбрана; обавезно социјално осигурање   98,9   96,8 
 P-Образовање 102,7 101,3 
 Q-Здравствена и социјална заштита   87,9   87,7 
 R-Уметност и рекреација   99,8 100,6 
 S-Остале услужне делатности   98,9 101,2 
 T-Делатност домаћинства као послодавца; делатност домаћинстава која  
    производе робу и услуге за сопствене потребе 

  75,0      - 

 U-Делатност екстериторијалних организација и тела       -     - 

 
За смањење губитка на нивоу укупне привреде у 2013. години најзаслужније је 

пословање неразменљивих сектора чији је негативан нето финансијски резултат готово 
преполовљен у односу на прошлогодишњи, а исказан је у износу од 62.110 милиона динара. 
Ублажавању непрофитабилности свих привредних друштава помогао је и остварени добитак 
разменљивих сектора у износу од 38.991 милион динара који бележи значајан међугодишњи 
раст од 28,2%. 

 
Са губитком је пословало 11 сектора, при чему највећи негативан нето финансијски 

резултат од 62.124 милиона динара бележи сектор Н-Саобраћај и складиштење, а он је 2,7 
пута већи од губитка укупне привреде. Негативан нето финансијски резултат сектора C-
Прерађивачка индустрија енормно је порастао у односу на претходну годину (са 3.230 
милиона динара на 41.282 милиона динара), те је скоро двоструко већи од губитка исказаног 
на нивоу свих привредних друштава. Изражене негативне тенденције присутне су и код 
сектора K-Финансијске делатности и делатност осигурања и L-Пословање некретнинама, 
који бележе негативан нето финансијски резултат од 18.298 милиона динара односно 17.792 
милиона динара. Иако сектор F-Грађевинарство и даље исказује значајан износ губитка 
(16.726 милиона динара), он је битно мањи (57,9%) него претходне године. 
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Прошлогодишње профитабилно пословање сачувало је седам сектора, од укупно 
девет сектора који су у 2013. години пословали позитивно. Секторски посматрано, исто као и 
претходне године, највећи позитиван нето финансијски резултат остварила су привредна 
друштва из сектора В-Рударство и он је за 30,2% већи у односу на прошлогодишњи, а износи 
52.709 милиона динара. На другом месту, по висини позитивног нето финансијског 
резултата, је сектор Ј-Информисање и комуникације чији је добитак у износу од 29.150 
милиона динара већи за 86,1% у односу на претходну годину. Према висини исказаног  
добитка потом се издвајају сектор G-Трговина на велико и мало ... са 19.628 милиона динара 
и сектор D-Снабдевање електричном енергијом, гасом, паром и климатизација са 17.842 
милиона динара, који су претходне године пословали негативно. 

 
Скромни, уједначени раст билансног потенцијала и капитала укупне привреде 

рефлексија је њиховог благог увећања оствареног у оквиру разменљивих сектора (3,8% 
односно 3,6%) и нешто споријег међугодишњег раста тих капацитета код привредних 
друштава која послују у неразменљивим секторима (2,2% односно 2,0%). Оваква кретања 
условила су незнатно смањење учешћа неразменљивих сектора у укупним средствима и 
капиталу на нивоу свих привредних друштава и то са 53,8% на 53,4% односно са 49,4% на 
49,0% у поређењу са претходном годином. 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Истовремено, ова четири сектора ангажују и три петине капитала свих привредних 

друштава, при чему по висини исказаног капитала предњаче сектори D-Снабдевање 
електричном енергијом, гасом, паром и климатизација (1.128.353 милиона динара или 19,9%) 
и C-Прерађивачка индустрија (999.829 милиона динара или 17,7%), а потом следе сектори G-
Трговина на велико и мало... (743.944 милиона динара или 13,1%) и F-Грађевинарство 
(580.458 милиона динара или 10,2%). 

 
Бржи раст кумулираних губитака неразменљивих сектора од разменљивих (16,9% 

наспрам 10,7%), довео је до благог повећања учешћа неразменљивих сектора у укупним 
кумулираним губицима привреде у односу на претходну годину, и то са 52,3% на 53,7%. 

 
Скоро трећина кумулираних губитака привреде потиче од привредних друштава из 

сектора C-Прерађивачка индустрија, при чему су, у односу на прошлогодишње, они порасли 
за 14,8% и износе 891.387 милиона динара. Значајан допринос гомилању губитака на 

 

Преко половине укупних 
средстава свих привредних друштава 
концентрисано је у оквиру само три 
сектора: C-Прерађивачка индустрија 
(3.046.373 милиона динара), G-
Трговина на велико и мало... 
(2.398.740 милиона динара) и D-
Снабдевање електричном енергијом, 
гасом, паром и климатизација 
(1.741.221 милион динара). Поред 
наведених сектора, значајно учешће 
у билансном потенцијалу укупне 
привреде (10,5%) остварује још и 
сектор F-Грађевинарство са укупним 
средствима у износу од 1.417.462 
милиона динара.  

 

Графикон 11: Структура средстава по секторима 
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укупном нивоу дали су и сектори G-Трговина на велико и мало и H-Саобраћај и 
складиштење са кумулираним губицима од 481.999 милиона динара односно 362.516 
милиона динара, који су повећани за 10,0% односно 31,7% у поређењу са претходном 
годином. 

 
Табела 8 : Однос кредита и кумулираних губитака по секторима 

О П И С 

Укупни 
кредити 

(у милионима 
динара) 

Стопа 
изгубљеног 
капитала 

Кумулирани 
губици 

(у милионима 
динара) 

Однос кредита и 
кумулираних 

губитака 

Разменљиви сектори 1.221.757 35,6 1.323.436   92,3 
А-Пољопривреда, шумарство и рибарство  108.902 28,7 105.361 103,4 
B-Рударство 85.636 27,2 91.721   93,4 
C-Прерађивачка индустрија 862.819 58,9 891.387   96,8 
D-Снабдевање електричном енергијом, гасом... 143.769 16,2 211.077   68,1 
E-Снабдевање водом; управљање отпадним водама... 20.631 11,8 23.890   86,4 
Неразменљиви сектори 1.891.660 42,3 1.533.275 123,4 
F-Грађевинарство 364.222 33,7 231.736 157,2 
G-Трговина на велико и мало... 582.532 49,7 481.999 120,9 
H-Саобраћај и складиштење 243.251 54,2 362.516   67,1 
I-Услуге смештаја и исхране 50.777 41,6 40.518 125,3 
J-Информисање и комуникације 107.478 39,0 108.808   98,8 
K-Финансијске делатности и делатности осигурања  229.689 24,7 90.936 252,6 
L-Пословање некретнинама 155.120 65,5 94.812 163,6 
M-Стручне, научне, иновационе и техничке делатности 110.689 27,4 83.599 132,4 
N-Административне и помоћне услужне делатности 36.343 50,2 18.626 195,1 
О-Државна управа и одбрана; обавезно соц.осигурање   49 52,7 214  22,9 
P-Образовање 1.169 50,7 1.204  97,0 
Q-Здравствена и социјална заштита 1.637 87,3 3.525  46,4 
R-Уметност и рекреација 6.944 23,6 12.553  55,3 
S-Остале услужне делатности 1.760 37,3 2.228  79,0 
T-Делатност домаћинства као послодавца….        2341,2 1    0,5 
U-Делатност екстериторијалних организација и тела      

 
У 2013. години већина сектора, поред раста кумулираних губитака, бележи и убрзано 

трошење сопственог капитала, на шта упућују растуће стопе изгубљеног капитала. Топљење 
капитала је и даље интезивније на нивоу неразменљивих сектора него код привредних 
друштава на укупном нивоу, па је њихова стопа изгубљеног капитала порасла на 42,3% (у 
претходној години 37,7%) и већа је од стопе укупне привреде за 3,4 процентна поена. 

 
Стопа изгубљеног капитала повећана је и у оквиру разменљивих сектора (са 34,0% 

претходне године на 35,6%), али је и даље испод стопе на нивоу укупне привреде (38,9%). 
 
За разлику од тренда формираног на нивоу укупне привреде, кумулиране губитке, у 

односу на претходну годину, смањила су три сектора, док нижу стопу изгубљеног капитала 
бележи седам сектора. При томе, пад кумулираних губитака најизраженији је код 
привредних друштава која послују у сектору А-Пољопривреда, шумарство и рибарство 
(6,3%), а овај сектор је у исто време и значајно смањио стопу изгубљеног капитала (са 33,2% 
на 28,7%). 

 
Услед скромних могућности за финансирање из сопствених извора привредна 

друштва великим делом и даље користе позајмљене изворе, те у 2013. години половина 
сектора исказује кредите веће него претходне године. Овде треба напоменути да су таква 
кретања, пре свега, последица интензивнијег раста краткорочних кредита које карактерише 
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већину сектора, а за којима финансијски исцрпљена привредна друштва више посежу како 
би изнела терет повећане неликвидности. 

 
Већи део кредита користили су неразменљиви сектори, у износу од 1.891.660 милиона 

динара, при чему је бржи раст кредита ових сектора (5,5%) него кредита разменљивих 
сектора (2,3%) утицао на благо повећање учешћа неразменљивих сектора у коришћењу 
укупних кредита привреде, и то са 60,0% на 60,8% у односу на претходну годину. 

 
Скоро три петине укупних кредита привреде пласирано је у свега три сектора, и то у 

сектору C-Прерађивачка индустрија 862.818 милиона динара, G-Трговина на велико и мало... 
582.531 милион динара и сектору F-Грађевинарство 364.222 милиона динара. Истовремено, 
ова три сектора бележе и благо увећање укупних кредита у односу на прошлогодишњи обим, 
при чему коришћени кредити премашују кумулиране губитке за 20,9% у сектору G-Трговина 
на велико и мало... и за 57,2% у сектору F-Грађевинарство, док су у сектору C-Прерађивачка 
индустрија мањи за 3,2%. Посматрано на секторском нивоу, у 2013. години најинтензивнији 
раст кредита (65,1%) остварују привредна друштва која су пословала у сектору К-
Финансијске делатности и делатност осигурања, а они су исказани у износу од 229.689 
милиона динара. 

 
У односу на претходну годину, број сектора који своју сталну имовину финансира 

краткорочним изворима је повећан, а у исто време код већине сектора износ негативног нето 
обртног капитала је порастао, услед чега је и финансијска стуктура укупне привреде 
погоршана. Двоструком увећању негативног нето обртног капитала свих привредних 
друштава у 2013. години у великој мери допринело је пословање неразменљивих сектора 
који бележе негативан нето обртни капитал у износу од 175.194 милиона динара, за разлику 
од претходне године када су исказала позитиван нето обртни капитал од 13.916 милиона 
динара. Такође, и притисци на постојећу финансијску неравнотежу разменљивих сектора 
додатно су појачани, па они исказују негативан нето обртни капитал који је од 
прошлогодишњег већи за 41,1%, а износи 424.163 милиона динара.  

 
Четири петине негативног нето обртног капитала укупне привреде апсорбовала су   

привредна друштва из само три сектора, и то: C-Прерађивачка индустрија (238.762 милиона 
динара), F-Грађевинарство (141.041 милион динара) и D-Снабдевање електричном 
енергијом, гасом, паром и климатизација (106.739 милиона динара). При томе, за разлику од 
сектора C-Прерађивачка индустрија и F-Грађевинарство који бележе значајан раст 
негативног нето обртног капитала (97,7% односно 37,2%), привредним друштвима из сектора 
D-Снабдевање електричном енергијом, гасом, паром и климатизација недостајало је за 
петину мање дугорочног капитала потребног за финансирање текућег пословања у поређењу 
са претходном годином. Унутар сектора, вишеструко повећање негативног нето обртног 
капитала присутно је код привредних друштава која послују у сектору В-Рударство и L-
Пословање некретнинама. 

  
Насупрот генералном тренду, издвајају се два сектора која исказују позитиван нето 

обртни капитал, и то сектор К-Финансијске делатности и делатност осигурања у износу од 
207.534 милиона динара и сектор M-Стручне, научне, иновационе и техничке делатности у 
износу од 6.078 милиона динара. 

 
Мањак дугорочних извора финансирања одразио се на раст недостајућег капитала и у 

оквиру разменљивих (9,7%) и неразменљивих сектора (20,1%). У 2013. години највећи број 
сектора бележи повећање недостајућег капитала, при чему је за остварени ниво пословања 



 

 Саопштење о пословању привреде у Републици Србији у 2013. години                       20 
 

највише дугорочног капитала недостајало секторима C-Прерађивачка индустрија у износу од 
686.850 милиона динара, G-Трговина на велико и мало... у износу од 462.035 милиона динара 
и F-Грађевинарство у износу од 267.481 милион динара. 

 
У 2013. години изабрани показатељи пословања привредних друштава посматрано по 

секторима, упућују да је, и поред претежног пословања у негативној зони, профитабилност 
већине сектора ипак благо побољшана, мада је сопствени капитал наставио да смањује своје 
учешће у укупним изворима финансирања. Истовремено, ликвидност на нивоу сектора је 
погоршана, док је ризик измиривања обавеза по основу камата из остварених резултата 
пословања и даље висок.  

 
Негативне тенденције у кретању одабраних показатеља су најизраженије код 

привредних друштава која су пословала у оквиру сектора H-Саобраћај и складиштење и L-
Пословање некретнинама. 

 
 

3.2 Финансијске перформансе по правној форми привредних друштава  
 

Анализа пословања привредних друштава по правној форми показује да приличан 
утицај на привреду Републике Србије испољавају друштва са ограниченом одговорношћу с 
обзиром да се на њих односи у просеку више од две трећине финансијских перформанси 
целе привреде. Поред ових друштава, значајну улогу имају и акционарска друштва и јавна 
предузећа, у којима је заједно обухваћено нешто мање од трећине укупних перформанси. 
                                                 
14 Показатељи за 2012. годину израчунати на основу коначне обраде финансијских извештаја за 2012. годину 

Табела 9: Изабрани показатељи пословања привредних друштава по секторима 14 

 
 
О П И С 

Стопа приноса 
на ук. средства  

после 
опорезивања 

Стопа приноса 
на соп. капитал          

после  
опорезивања 

Рацио 
сопственог 
капитала 

Општи рацио 
ликвидности 

Рацио покрића 
камата 

  2013 2012 2013 2012 2013  2012 2013 2012 2013 2012 

Привредна друштва - укупно 0,9 0,4 -0,5 -1,9 36,6 37,3 0,89 0,95 1,21 0,39 
По секторима           
А-Пољопривреда, шумарство и рибарство 2,6 2,1 4,0 2,1 46,5 42,3 0,90 0,89 3,46 1,69 

B-Рударство 10,5 9,7 23,1 20,9 43,0 41,0 0,83 0,99 14,49 7,62 

C-Прерађивачка индустрија -0,1 1,4 -6,5  -0,5 23,3 24,5 0,84 0,92 0,18 1,14 

D-Снабдевање ел. енергијом, гасом… 1,6 -0,4 1,7  -1,1 64,0 65,7 0,78 0,68 3,55 -5,02 

E-Снабдевање водом; упр.отп. водама... 0,4 1,1 0,0 0,9 66,0 67,9 0,75 0,78 1,27 2,43 

F-Грађевинарство -0,5 -2,2 -3,6  -8,2 35,3 36,0 0,77 0,83 -0,22 -2,31 

G-Трговина на велико и мало... 2,1 1,3 4,1   -0,8 22,8 22,2 0,99 1,02 2,34 1,30 

H-Саобраћај и складиштење -5,8 -6,1 -19,2 -14,8 37,7 44,6 0,67 0,82 -2,83 -6,85 

I-Услуге смештаја и исхране -0,8 -2,6 -5,2   -9,5 37,2 38,4 0,65 0,72 -0,55 -2,12 

J-Информисање и комуникације 7,1 4,5 18,9  10,9 33,8 28,3 0,85 0,86 7,28 3,93 

K-Финансијске делатности  и дел.осиг. -2,6 -2,5 -6,5   -5,5 47,5 51,8 2,44 2,35 -4,39 -4,66 

L-Пословање некретнинама -4,3 -3,4 -32,4 -27,6 18,0 18,0 0,47 0,78   -2,06   -1,33 
M-Стручне, научне, инов.и тех.делатности 1,6 0,9 2,3    0,2 40,9 44,7 1,03 1,15 3,57 1,87 

N-Административне и пом.усл.делатности 4,2 3,2 16,7    7,8 20,4 19,1 0,76 0,83 3,96 2,38 

О-Држ.управа и одбрана; об.соц.осигурање -0,7 -13,0 -1,9 -34,1 38,5 33,8 0,59 0,51 -41,61   -148,67 

P-Образовање 2,7 2,6 7,4    7,0 29,6 27,0 0,68 0,66 6,59 6,22 

Q-Здравствена и социјална заштита -7,6 -3,9 -156,2 -67,9 7,7   4,9 0,48 0,45 -5,15 -2,13 

R-Уметност и рекреација -0,2 -0,6 -0,8   -1,7 55,2 57,3 0,53 0,56 -0,44 -0,81 

S-Остале услужне делатности -1,2 3,6 -5,5    7,4 34,4 35,1 0,97 1,05 -0,77 4,39 

T-Делатност домаћинства као послодавца….      -2,0 -2,4     0,07 0,05   

U-Делатност  екстериторијалних орг. и 
тела 
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У 2013. години смањени обим активности бележе привредна друштва на нивоу већине 
правних форми, а истовремено исказују и пад укупних расхода у односу на претходну 
годину.  

 
 

 
 
По утицају на остварени обим пословних активности укупне привреде издвајају се и 

акционарска друштва и јавна предузећа која генеришу преко петине укупних прихода и 
укупних расхода свих привредних друштава.  

 
 

 
 
Насупрот тренду присутном код већине привредних друштава, јавна предузећа 

остварују укупне приходе више него претходне године (7,5%), у износу од 528.140 милиона 
динара, уз нешто спорији међугодишњи раст укупних расхода (6,0%), који су исказани у 
износу од 578.040 милиона динара. Услед наведених кретања допринос ових друштава у 
остваривању укупних прихода и укупних расхода привреде у 2013. години благо је увећан 
(са 5,6% на 6,1% и са 6,2% на 6,7%). 

 
Истовремено, јавна предузећа су заједно са акционарским друштвима снажно утицала 

на исказан негативан нето финансијски резултат домаће привреде, с обзиром да су њихови 
губици четвороструко већи од губитака привреде на укупном нивоу. При томе је негативан 

Претежни обим привредне 
активности остварен је у оквиру 
друштава са ограниченом 
одговорношћу, те она задржавају 
учешће у висини три четвртине 
укупних прихода и укупних расхода 
исказаних на нивоу целе привреде. 
При томе, укупни приходи у износу 
од 6.641.013 милиона динара 
скромно су повећани у односу на 
претходну годину (1,2%), док су 
укупни расходи тек незнатно 
смањени (0,3%), а износе 6.537.543 
милиона динара.   

Графикон 12: Укупни и пословни приходи по правној форми   
                        привредних друштава 

 
У томе, укупни приходи 

акционарских друштава износе 
1.373.631 милион динара, док су 
укупни расходи  исказани у висини  
од 1.401.770 милиона динара, а у 
поређењу са претходном годином 
мањи су за 8,7% односно 8,2%. 
Истовремено, смањено је и њихово 
учешће у укупним приходима свих 
друштава у односу на 
прошлогодишње, са 17,2% на 15,8%, 
односно у укупним расходима са 
17,3% на 16,1%. 

 

Графикон 13: Укупни и пословни расходи по правној форми 
                         привредних друштава 
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резултат јавних предузећа у износу од 50.655 милиона динара нижи за 6,7% у односу на 
претходну годину, док је код акционарских друштава већи за петину, а износи 41.745 
милиона динара. Поред њих, губитке, који су скоро троструко мањи од прошлогодишњих, су 
забележила и друштвена предузећа15, а они износе 1.962 милиона динара. 

  
С друге стране, у пословању друштава са ограниченом одговорношћу примећује се 

значајан позитиван помак, с обзиром да исказују добитак у износу од 68.686 милиона динара 
који је чак пет пута већи у односу на прошлогодишњи, што је несумњиво допринело 
смиривању негативних тенденција у исказивању резултата на нивоу укупне привреде. 
Профитабилно пословање задржавају и ортачка друштва, мада је њихов позитиван нето 
финансијски резултат од 999 милиона динара мањи за 11,2% у поређењу са претходном 
годином. Позитиван нето финансијски резултат остварили су и огранци страних правних 
лица и задруге и задружни савези, за разлику од претходне године када су пословали 
негативно. 

 
Преовлађујућу улогу друштава са ограниченом одговорношћу у резултатима 

пословања привреде потврђују и подаци да су та друштва у 2013. години ангажовала преко 
три петине укупних средстава и капитала на нивоу привреде. Ова друштва располажу са 
укупним средствима у износу од 8.482.877 милиона динара и капиталом од 3.417.577 
милиона динара, који су већи од прошлогодишњих за 3,7% односно 5,0%.  

 

 
У поређењу са претходном годином, капитал јавних предузећа је тек незнатно 

повећан (0,6%), док је код акционарских друштава само благо смањен (0,7%). 
 
Распоред кумулираних губитака по правној форми привредних друштава, указује да 

су и даље њихови највећи носиоци друштва са ограниченом одговорношћу, у којима је 
нагомилана половина губитака привреде или 1.441.066 милиона динара, а они су већи од 
прошлогодишњих за 13,9%. Висок износ кумулираних губитака (986.870 милиона динара) 
угрожава и пословање акционарских друштава, при чему су они у односу на претходну 

                                                 
15 Ступањем на снагу Закона о привредним друштвима („Сл. гласник РС“, бр.125/2004), престао је да важи Закон о 
предузећима, изузев одредаба којима је регулисано пословање друштвених предузећа (члан 456) које остају на снази до 
истека рокова за приватизацију утврђених законом којим се уређује приватизација 

Графикон 14: Учешћа најзначајнијих правних форми  
                        привредних друштава у пословању укупне 
                        привреде (у %) 

Са петином укупних средстава 
привреде располажу акционарска друштва, 
и то у износу од 2.820.378 милиона динара, 
што је готово на прошлогодишњем нивоу. 
Такође, значајно учешће у укупним 
средствима привреде (13,6%) остварују и 
јавна предузећа  са средствима у износу од 
1.824.163 милиона динара, која су већа за 
4,5% у односу на претходну годину. 

 
Истовремено, скоро две петине 

капитала домаће привреде концентрисано 
је у оквиру јавних предузећа и 
акционарских друштава, у износу од 
1.093.370 милиона динара и 1.085.321 
милион динара.  
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годину порасли за 15,1%. Међутим, исто као и претходне године, највећи раст кумулираних 
губитака, и то по динамици сличној прошлогодишњој (22,1%) бележе јавна предузећа, па са 
губицима у износу од 297.322 милиона динара она носе десетину кумулираних губитака 
укупне привреде. На нивоу преосталих правних форми привредна друштва исказују мањи 
обим кумулираних губитака у поређењу са претходном годином.  

 
Услед нижих кумулираних губитака за четвртину, огранци страних правних лица су 

смањили стопу изгубљеног капитала (са 304,2% на 189,4%), али је и то још увек највиша 
стопа изгубљеног капитала у оквиру привредних друштава посматрано по правној форми. 
Изражено високе стопе изгубљеног капитала, које су при томе више од прошлогодишњих, 
забележила су и друштвена предузећа (132,1%) као и акционарска друштва (57,9%). С друге 
стране, ниже стопе изгубљеног капитала од стопе на нивоу свих привредних друштава 
(38,9%), имају ортачка друштва (19,1%), јавна предузећа (22,4%), командитна друштва 
(22,6%), друштва са ограниченом одговорношћу (34,4%) и задруге и задружни савези 
(37,2%). 

 
Даљем нарушавању дугорочног финансијског баланса укупне привреде у 2013. 

години, највише су допринела акционарска друштва чији скоро двоструко већи негативан 
нето обртни капитал износи 358.602 милиона динара и чини три петине тог капитала на 
нивоу укупне привреде. Такође, високи износи негативног нето обртног капитала оптерећују 
пословање и јавних (219.410 милиона динара) и друштвених предузећа (44.956 милиона 
динара), бележећи оштар међугодишњи раст од 26,0%, односно 35,0%. 

 
Истовремено, највећи позитиван нето обртни капитал, мада троструко мањи у 

поређењу са претходном годином, у износу од 35.303 милиона динара исказала су друштва 
са ограниченом одговорношћу. Поред њих, значајније износе позитивног нето обртног 
капитала бележе и ортачка друштва (1.967 милиона динара), као и задруге и задружни савези 
(1.714 милиона динара). 

 
 

3.3 Финансијске перформансе по величини привредних друштава 
 

Привредну активност у Републици Србији већ годинама значајно детерминишу велика 
привредна друштва, иако чине само 1,0% укупног броја друштава, а снагу њиховог утицаја 
најбоље илуструје учешће од скоро три петине које остварују у основним финансијским 
позицијама укупне привреде. 

 

 
 

У прилог томе говори и 
чињеница да се у оквиру великих 
привредних друштава обављало скоро 
три петине укупних привредних 
активности, што показују укупни 
приходи исказани у износу од 
5.116.648 милиона динара и укупни 
расходи од 5.101.878 милиона динара, 
који су скоро задржани на 
прошлогодишњем нивоу. 

 Графикон 15: Учешће великих привредних друштава 
                          у  пословању привреде (у %) 
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Посматрано по величини, битан утицај на укупно остварену пословну активност на 
нивоу привреде имала су и мала привредна друштва, која су остварила укупне приходе и 
укупне расходе у износу од  2.061.160 милиона динара односно 2.064.986 милиона динара, 
што је за 3,8% и 5,2% мање у односу на претходну годину, чиме у укупним приходима и 
укупним расходима привреде учествују са нешто мање од четвртине. 

 
Иако је непрофитабилно пословање великих и малих привредних друштава 

настављено у 2013. години, ова друштва бележе значајно смањење губитака у односу на 
претходну годину. Наиме, негативан нето финансијски резултат малих привредних друштава 
готово је троструко умањен и износи 16.769 милиона динара, док је губитак великих 
привредних друштава три и по пута мањи у поређењу са претходном годином и износи 
13.256 милиона динара. 

 
Средња привредна друштва сачувала су позитивно пословање из претходне године и 

исказала добитак у износу од 6.907 милиона динара, који је за 3,4% мањи у односу на 
прошлогодишњи. 

 
Претежан утицај великих привредних друштава на укупне перформансе привреде 

огледа се и у износима средстава и капитала којима она располажу, с обзиром да учествују са 
57,1% у укупним средствима и 63,1% у укупном капиталу свих привредних друштава. На 
крају 2013. године, укупна средства ових друштава износила су 7.674.903 милиона динара, а 
капитал 3.572.177 милиона динара, што је више за 2,7% односно 3,8% у поређењу са 
претходном годином.  

 
 

Кумулирање губитака и даље је најобимније у оквиру великих привредних друштава, 
па она носе више од половине губитака укупне привреде и то у износу од 1.517.812 милиона 
динара, што је више за 15,6% у односу на прошлогодишњи ниво. Скоро истоветан раст 
кумулираних губитака бележе и мала привредна друштва, те њихови кумулирани губици од 
950.978 милиона динара чине трећину губитака укупне привреде. 

 
Раст кумулираних губитака пратило је смањење сопственог капитала, што је посебно 

изражено код малих привредних друштава, која су исказала изузетно високу стопу 
изгубљеног капитала од 56,0% (претходне године 49,1%). Насупрот томе, ниже стопе 
изгубљеног капитала од стопе на нивоу свих друштава (38,9%), забележила су средња 
(37,6%) и велика привредна друштва (32,9%).  

 

Графикон 16: Средства по величини привредних друштава Мала привредна друштва 
ангажују средства у износу од  
3.663.035 милиона динара, а то је 
нешто више од четвртине укупних 
средстава свих привредних друштава 
и располажу са 23,0% капитала 
(1.302.579 милиона динара) укупне 
привреде, при чему, у односу на 
претходну годину, ови капацитети 
бележе смањење, и то за 1,7% 
односно 3,0%. 



 

 Саопштење о пословању привреде у Републици Србији у 2013. години                       25 
 

У 2013. години, код свих привредних друштава посматрано по величини, евидентан је 
мањак дугорочног капитала за пословање. При томе, велика привредна друштва пословала су 
са негативним нето обртним капиталом од 448.126 милиона динара, већим за чак 56,1% у 
односу на претходну годину, а који чини три четвртине овог капитала целе привреде. 
Негативан нето обртни капитал малих привредних друштава у износу од 77.450 милиона 
динара, скоро је троструко већи у поређењу са прошлогодишњим, док су средња привредна 
друштва, за разлику од претходне године када су пословала са позитивним нето обртним 
капиталом (27.843 милиона динара), у 2013. години забележила негативан нето обртни 
капитал од 73.781 милион динара.  
 
 
3.4 Финансијске перформансе привредних друштава по територији 

 
Дугогодишњи тренд високе концентрације основних финансијских позиција укупне 

привреде, посматрано по територији, настављен је и у 2013. години, доприносећи наглашеној 
територијалној поларизацији укупне привредне активности између Београдске и Јужнобачке 
области

16 и осталог дела Републике Србије.  
 
Нешто мање од три четвртине пословних активности укупне привреде обављано је на 

територији Централне Србије. При томе су привредна друштва у Београдској области 
остварила укупне приходе у износу од 4.089.937 милиона динара и укупне расходе у износу 
од 4.076.588 милиона динара, који су у односу на прошлогодишње благо смањени (1,2% и 
3,5%), а чине две трећине остварених прихода и расхода Централне Србије. Истовремено, 
укупни приходи и укупни расходи привредних друштава Јужнобачке области су на нивоу 
половине исказаних на територији Војводине, а износе 1.393.307 милиона динара односно 
1.352.892 милиона динара, уз контракцију од 1,7% односно 0,9% у поређењу са претходном 
годином. 

 
За разлику од претходне године када су привредна друштва из већине области 

пословала негативно, у 2013. години на нивоу области преовлађује тренд позитивних нето 
финансијских резултата, док је истовремено губитак на нивоу пет области вишеструко 
увећан у односу на прошлогодишњи.  

 
Привредна друштва са територије Централне Србије исказују негативан нето 

финансијски резултат у износу од 37.126 милиона динара, који је за више од две трећине 
мањи у односу на прошлогодишњи, док истовремено друштва са територије Војводине 
бележе готово преполовљен добитак у износу од 16.360 милиона динара. 

 
Највећи негативан нето финансијски резултат у износу од 13.869 милиона динара, 

који је више него четири пута већи у односу на претходну годину, забележила су привредна 
друштва Подунавске области, а слична међугодишња динамика увећања губитка присутна је 
и код привредних друштва која послују у Поморавској области, при чему она исказују 
негативан нето финансијски резултат од 12.092 милиона динара. Привредна друштва 
Београдске области су пословала са губитком у висини од 11.677 милиона динара, који је 
осам пута мањи у поређењу са претходном годином, када су и остварила највећи губитак на 
нивоу области. Значајан износ негативног нето финансијског резултата исказују и привредна 
друштва Расинске области (9.009 милиона динара), а он је за више од половине већи него 

                                                 
16 Треба имати у виду да одређени број привредних друштава има седиште на територији једне области, а своју пословну 
активност обавља и у другим областима   
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претходне године. Такође, у Мачванској области, привредна друштва су после 
прошлогодишњег позитивног пословања (1.710 милиона динара), у 2013. години исказала 
значајан износ негативног нето финансијског резултата од 7.542 милиона динара.  

 
С друге стране, највећи позитиван нето финансијски резултат забележила су 

привредна друштва Јужнобачке области у износу од 27.642 милиона динара, који и поред 
тога што је знатно мањи од прошлогодишњег (38,9%), за више од две трећине премашује 
износ добитка привредних друштава са територије Војводине. Привредна друштва 
Браничевске области исказују добитак у износу од 5.349 милиона динара, за разлику од 
претходне године када су пословала негативно (5.835 милиона динара). Такође, по висини 
исказаног позитивног нето финансијског резултата издвајају се и привредна друштва 
Пиротске области (5.236 милиона динара), при чему је он вишеструко увећан у односу на 
прошлогодишњи (329 милиона динара). 

  
Изражену територијалну диспропорцију илуструје податак да је у Централној Србији 

сконцентрисано око три четвртине укупних средстава и укупног капитала привреде, као и да 
привредна друштва Београдске и Јужнобачке области заједно учествују са скоро две трећине 
у тим капацитетима свих привредних друштава.  

 
 
                                                      
               

                                                                        
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Посматрано по областима, привредна друштва углавном исказују веће кумулиране 

губитке у односу на претходну годину. Скоро половина ових губитака сконцентрисана је у 
Београдској области, у износу од 1.413.390 милиона динара, а они чине готово две трећине 
губитака друштава са територије Централне Србије. Повећање кумулираних губитака 
забележено је у оквиру свих области на територији Војводине, при чему је оно 
најинтензивније код привредних друштава Јужнобачке области (40,6%), која истовремено и 
носе и највећи део тих губитака (283.289 милиона динара).  

 
Нагомилани губици привредних друштава Шумадијске (144.981 милион динара) и 

Јужнобанатске области (133.343 милиона динара), допринели су смањењу њиховог 
сопственог капитала, па су у тим областима забележене и највише стопе изгубљеног 
капитала (79,3% и 81,1%), које су при томе веће од прошлогодишњих. Најнижу стопу 

Графикон 17: Учешћа привредних друштава са 
територије Београдске и Јужнобачке 
области у пословању укупне привреде (у %) 

 

Укупна средства привредних 
друштава Београдске области износе 
6.958.240 милиона динара, а капитал  
3.134.996 милиона динара и то чини 
68,5% односно 71,2%  тих капацитета 
на територији Централне Србије. 

 
Привредна друштва Јужнобачке 

области располажу са 1.712.349 
милиона динара укупних средстава и 
717.219 милиона динара капитала, што 
представља претежни део укупних 
средстaва и капитала привредних 
друштава са територије Војводине 
(3.188.738 милиона динара и 1.214.103 
милиона динара). 
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изгубљеног капитала, као и претходне године, исказала су привредна друштва у 
Златиборској области, с тим што је она повећана са 9,1% на 12,9%. 

 
Раст негативног нето обртног капитала на нивоу готово свих области указује на 

озбиљно нарушену финансијску равнотежу и угрожену могућност измиривања текућих 
обавеза привредних друштава. Највећи износ негативног нето обртног капитала од 480.826 
милиона динара односи се на привредна друштва са територије Централне Србије. Од тога, 
на друштва Београдске области односи се 208.109 милиона динара, а овај капитал више је 
него троструко већи од прошлогодишњег. Високе износе негативног нето обртног капитала 
забележила су друштва Шумадијске области (78.916 милиона динара) и Борске области 
(44.715 милиона динара). Истовремено, привредна друштва свих области са територије 
Војводине пословала су са негативним нето обртним капиталом у укупном износу од 102.058 
милиона динара, за разлику од претходне године када је на нивоу територије Војводине 
исказан позитиван нето обртни капитал (2.223 милиона динара). При томе, највећи износ 
негативног нето обртног капитала од 58.762 милиона динара односи се на друштва 
Јужнобанатске области.  

 
Међу областима које су у претходној години исказале позитиван нето обртни капитал, 

само су привредна друштва из три области успела исти тренд да одрже и током 2013. године. 
Позитиван нето обртни капитал бележе само привредна друштва која послују у Златиборској 
области (5.931 милион динара), као и у Моравичкој (3.295 милиона динара) и Пиротској 
области (602 милиона динара). 

 
 

4. Привредна друштва по одабраним сегментима 
 
 
4.1 Новооснована привредна друштва 

 
И поред наговештаја опоравка укупне привредне активности, још увек неповољно 

пословно окружење допринело је да тенденција смањења броја новооснованих привредних 
друштава буде задржана и даље, те је на крају 2013. године пословало 7.004 или 72 друштва 
мање у односу на претходну годину, а она чине 7,4% свих привредних друштава. 

 
Смањење броја новоснованих привредних друштава пратио је још израженији пад 

броја запослених у њима и то за 3.003 радника или 16,8% у односу на претходну годину, па 
ова друштва у 2013. години  запошљавају 14.899 радника, односно 1,5% од укупног броја 
запослених у привреди Републике Србије. 

 
Током 2013. године највише привредних друштава основано је у секторима G-

Трговина на велико и мало... (2.593 или 37,0%), затим C-Прерађивачка индустрија (925 или 
13,2%) и М-Стручне, научне, иновационе и техничке делатности (831 или 11,9%). 
Неуједначен територијални развој привреде одражава се и кроз распоред броја 
новооснованих привредних друштава, па је три петине њих пословало у Београдској (3.378 
или 48,2%) и у Јужнобачкој области (825 или 11,8%). Готово сва новооснована привредна 
друштва су мала, а посматрано по правној форми доминирају друштва са ограниченом 
одговорношћу (6.846 или 97,7%). 

 
Наведена структура броја новооснованих привредних друштава из угла њихове 

претежне заступљености сличних је обриса и код распореда броја запослених. Наиме, у 
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сектору G-Трговина на велико и мало...запослено је 4.746 радника или 31,9%, C-
Прерађивачка индустрија 3.056 или 20,5% и М-Стручне, научне, иновационе и техничке 
делатности 1.197 или 8,0%. Посматрано по територији, највише запослених је у Београдској 
(6.165 радника или 41,4%) и Јужнобачкој области (1.596 или 10,7%), а махом сви радници су 
запослени у малим (99,3%), односно у друштвима са ограниченом одговорношћу (94,0%). 

 
Новооснована привредна друштва у 2013. години су значајно повећала обим 

активности, те су њихови укупни приходи и укупни расходи приближно двоструко већи него 
претходне године. При томе, бржи раст укупних прихода него укупних расхода утицао је на 
смањење негативног нето финансијског резултата за више од две трећине, а он износи 
1.382 милиона динара и чини 6,0% од укупног губитка српске привреде. У односу на 
претходну годину нето добитак новооснованих привредних друштава мањи је за 11,5%, док 
је нето губитак умањен за две петине. 

 
Табела 10: Резултати пословања новооснованих привредних друштава 

О П И С 
Износ  

(у милионима динара) 
Индекс 

(2013/2012) 

% учешћа  
у привредним друштвима 

Републике Србије 

 Укупни приходи 153.762 207,2 1,8 

 Укупни расходи 154.354 198,4 1,8 

 Нето добитак 3.759 88,5 0,8 

 Нето губитак 5.141 60,5 1,1 

Негативан нето финансијски резултат 1.382 32,5 6,0 

 
Услед драстичног годишњег смањења сталне имовине (81,9%), укупна билансна 

актива новооснованих привредних друштава на крају 2013. године, више је него 
преполовљена, за разлику од претходне године када је бележила стопу раста већу од четири 
петине. 

 
Табела 11: Средства новооснованих привредних друштава 

О П И С Износ 
(у милионима динара) 

Индекс 
(2013/2012) 

% учешћа 
у привредним друштвима 

Републике Србије 

Стална имовина 41.306 18,1                         0,6              

Обртна имовина* 97.072 131,1 1,9 

-  Залихе 12.818 93,4 1,0 

-  Потраживања 61.056 241,1 2,8 

Губитак изнад висине капитала 5.133 83,5 0,4 
Укупна средства 143.511 46,5 1,1 

*У обртну имовину укључена су одложена пореска средства 

 
Основни капитал, који чини скоро три петине капитала, смањен је за чак 80,4%, те су 

сопствени извори финансирања односно капитал новооснованих привредних друштава на 
крају 2013. године за три четвртине мањи у односу на претходну годину.  

 
Новооснована привредна друштва су своје пословање, током 2013. године, 

финансирала највећим делом из краткорочних обавеза (66,6%), а затим из капитала (25,2%) 
и дугорочних обавеза (8,1%). 
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Табела 12: Извори средства новооснованих привредних друштава 

О П И С Износ 
(у милионима динара) 

Индекс 
(2013/2012) 

% учешћа 
у привредним друштвима 

Републике Србије 

Капитал 36.141 24,4 0,6 

Дугорочна резервисања 121 13,0 0,1 

Дугорочне обавезе 11.680 11,6 0,6 

Краткорочне обавезе* 95.569 161,6 1,7 

-  Краткорочне финансијске обавезе 16.123 94,1 0,9 

-  Обавезе из пословања 68.742 201,5 2,6 
Укупни извори средстава 143.511 46,5 1,1 

*У краткорочним обавезама укључене су одложене пореске обавезе  

 
Кумулирани губици новооснованих привредних друштава на крају 2013. године 

бележе пад за више него трећину у односу на претходну годину и износе 6.367 милиона 
динара, а у кумулираним губицима укупне привреде учествују са 0,2%. При томе, на губитке 
изнад висине капитала односи се 80,6% кумулираних губитака новооснованих привредних 
друштава или 5.133 милиона динара. Иако су кумулирани губици умањени у односу на 
претходну годину, услед драстичног смањења капитала, стопа изгубљеног капитала је скоро 
утростручена (са 7,1% на 20,1%).  

 
У наведеним условима, ова друштва задржавају пословање са позитивним нето 

обртним капиталом, који је десет пута мањи него претходне године, а износи 1.504 милиона 
динара.  
 
 
4.2  Привредна друштва у стечају и ликвидацији  
 

Услед непревазиђених неповољности пословног амбијента на крају 2013. године 
повећан је број привредних друштава у стечају и ликвидацији и то за 4,0% у односу на 
претходну годину, а 5.029 ових друштава у свим привредним друштвима Републике Србије 
учествује са 5,3%. 

 
Истовремено, привредна друштва над којима је отворен поступак стечаја или 

ликвидације бележе смањење броја запослених за 1.164 радника или 13,9% у односу на 
претходну годину, те 7.214 радника чини 0,7% од укупног броја запослених у привреди. 

 
Посматрано по секторској припадности највећи број ових друштава пословао је у 

секторима  G-Трговина на велико и мало... (1.719 или 34,2%) и C-Прерађивачка индустрија 
(1.205 или 24,0%), док их је територијално највише било лоцирано у Београдској (1.824 или 
36,3%) и Јужнобачкој области (510 или 10,1%). Највећи број друштава у поступку стечаја и 
ликвидације су мале величине (4.965 или 98,7%), а по правној форми предњаче друштва са 
ограниченом одговорношћу (3.996 или 79,5%).  

 
Распоред запослених по секторима је нешто измењен у односу на претходну годину, 

али је и даље највише запослених било у оквиру сектора C-Прерађивачка индустрија (2.076 
или 28,8%), а потом у секторима А-Пољопривреда, шумарство и рибарство (1.772 или 24,6%) 
и G-Трговина на велико и мало... (1.128 или 15,6%). Истовремено, присутна је и 
територијална неравномерност запослених радника у корист високих учешћа Јужнобачке 
(1.834 или 25,4%) и Београдске области (1.670 или 23,1%). Такође, мала привредна друштва у 
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стечају и ликвидацији запошљавају највећи број радника (3.231 или 44,8%), док је половина 
радника запослена у акционарским друштвима (3.610). 

 
У 2013. години скромни раст укупних прихода (5,1%) остварен је уз оштар пад укупних 

расхода (24,3%), што је утицало да ова привредна друштва искажу негативан нето 
финансијски резултат у износу од 34.740 милиона динара, који је за 44,3% мањи него 
претходне године и за половину већи од губитка целе привреде. 

 
Табела 13: Резултати пословања привредних друштава у стечају и ликвидацији 

О П И С 
Износ  

(у милионима динара) 
Индекс 

(2013/2012) 

% учешћа  
у привредним друштвима 

Републике Србије 

 Укупни приходи 45.343 105,1 0,5 

 Укупни расходи 79.961 75,7 0,9 

 Нето добитак 4.710 81,4 1,1 

 Нето губитак 39.450 57,9 8,4 
Негативан нето финансијски резултат 34.740 55,7  

 
Укупна средства привредних друштава у стечају и ликвидацији износила су 719.920 

милиона динара и у поређењу са претходном годину већа су за 2,7%, при чеми више од две 
петине чине губици изнад висине капитала.  

 
Табела 14: Средства  привредних друштава у стечају и ликвидацији 

О П И С 
Износ 

(у милионима динара) 
Индекс 

(2013/2012) 

% учешћа 
у привредним друштвима 

Републике Србије 

Стална имовина 172.695 98,1 2,4 

Обртна имовина* 237.683 100,8 4,7 

-  Залихе 31.778 105,1 2,4 

-  Потраживања 100.398 92,7 4,7 

Губитак изнад висине капитала 309.542 107,1        26,9 

Укупна средства 719.920 102,7 5,4 
*У обртну имовину укључена су одложена пореска средства 
 

Ова привредна друштва своје пословање доминантно финансирају из позајмљених 
извора (90,6%), и то углавном краткорочним видовима финансирања, па краткорочне 
обавезе, у којима готово половину чине обавезе из пословања, учествују са скоро четири 
петине у укупним изворима средстава. 

  
Табела 15: Извори средстава друштава у стечају и ликвидацији 

О П И С Износ 
(у милионима динара) 

Индекс 
(2013/2012) 

% учешћа 
у привредним друштвима 

Републике Србије 

Капитал 67.632 98,6 1,2 

Дугорочна резервисања 11.089 128,1 9,5 

Дугорочне обавезе 86.153 104,2 4,2 

Краткорочне обавезе* 555.046 102,6 9,9 

-  Краткорочне финансијске обавезе 134.311 105,5 7,7 

-  Обавезе из пословања 281.057 103,8        10,5 
Укупни извори средстава 719.920 102,7 5,4 
*У краткорочним обавезама укључене су одложене пореске обавезе  
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Привредна друштва у поступку стечаја и ликвидације генеришу чак 17,9% 
кумулираних губитака целе привреде, у износу од 512.117 милиона динара, а они су већи за 
4,6% у односу на прошлогодишње. При томе, три петине кумулираних губитака ових 
друштава чине губици изнад висине капитала у износу од 309.542 милиона динара, који су у 
поређењу са претходном годином порасли за 7,1%. Нагомилани губици из претходних 
година и умањење капитала током 2013. године допринели су даљем расту ионако изузетно 
високе стопе изгубљеног капитала ових друштава (са 182,6% у претходној години на 
190,4%).  

 
Такође, код друштава у стечају и ликвидацији изражено је и одсуство финансијске 

равнотеже што показује и висок износ негативног нето обртног капитала који су исказала 
(317.362 милиона динара), а он чини преко половине негативног нето обртног капитала 
укупне привреде. 
 
 
4.3 Привредна друштва у реструктурирању 

 
Специфичан сегмент српске привреде чине привредна друштва над којима је 

покренут поступак реструктурирања у циљу њиховог оспособљавања за успешну 
приватизацију. На крају 2013. године у Републици Србији пословало 150 ових друштава17, 
односно два мање него у претходној години, а запошљавала су 7,4% мање радника односно 
47.789 радника. При томе, привредна друштва у реструктурирању учествују са 0,2% у 
укупном броју привредних друштава, а запошљавају 4,8% од укупног броја радника у 
српској привреди. 

 
Највише ових друштава пословало је у сектору C-Прерађивачка индустрија (61 или 

40,7%), а затим у сектору А-Пољопривреда, шумарство и рибарство (19 или 12,7%), док се са 
територијалног аспекта по бројности издвајају друштва из Београдске (32 или 21,3%) и  
Расинске области (13 или 8,7%). Посматрано према правној форми, друштва у 
реструктурирању су највећим делом акционарска друштва (64,7%), односно друштва са 
ограниченом одговорношћу (25,3%), док су све величине друштава равномерно заступљене. 

 
Половина радника у друштвима у реструктурирању била је запослена у сектору C-

Прерађивачка индустрија (24.087), а скоро четвртина на територији Београдске области 
(11.240), при чему су значајан број радника запошљавала и друштва из Поморавске области 
(6.587 или 13,8%). Са аспекта правне форме и величине, 31.907 радника или две трећине је 
запослено у акционарским друштвима, а четири петине у великим друштвима (38.721).  

 
Друштва у реструктурирању, у 2013. години, бележе интензивнији годишњи раст 

укупних прихода (19,8%) од укупних расхода (7,3%), што се рефлектовало на повећање нето 
добитка 2,7 пута у односу на претходну годину, док је нето губитак умањен за 16,7%. 
Међутим, ова друштва су, и поред тога, пословала непрофитабилно, а исказани негативан 
нето финансијски резултат у износу од  48.495 милиона динара, иако за петину мањи у 
односу на прошлогодишњи, је двоструко већи од губитка оствареног на нивоу укупне 
привреде у Републици Србији.  

 
 
 

                                                 
17 Извор података: Агенција за приватизацију (стање на дан 31.12.2013. године) 
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Табела 16: Резултати пословања привредних друштава у реструктурирању  

О П И С 
Износ  

(у милионима динара) 
Индекс 

(2013/2012) 

% учешћа  
у привредним друштвима 

Републике Србије 

 Укупни приходи 165.112 119,8 1,9 

 Укупни расходи 213.976 107,3 2,5 

 Нето добитак 3.650 268,2 0,8 

 Нето губитак 52.145 83,3 11,1 

Негативан нето финансијски резултат 48.495 79,1  
 
Друштава у реструктурирању на дан 31. децембра 2013. године располагала су 

укупним средствима у износу од 547.282 милиона динара, у чијој структури је изразито  
висок износ губитка изнад висине капитала (186.677 милиона динара), који је увећан у 
односу на претходну годину за 16,9%. 
 
Табела 17: Средства привредних друштава у реструктурирању 

О П И С 
Износ 

(у милионима динара) 
Индекс 

(2013/2012) 

% учешћа 
у привредним друштвима 

Републике Србије 

Стална имовина 260.365 121,6                         3,6          

Обртна имовина* 100.240 84,4 2,0 

-  Залихе 28.790 71,5 2,2 

-  Потраживања 34.242 88,0 1,6 

Губитак изнад висине капитала 186.677 116,9      16,2 
Укупна средства 547.282 111,1 4,1 

*У обртну имовину укључена су одложена пореска средства 

 
Пословање друштава у реструктурирању са више од четири петине је финансирано из 

позајмљених извора, при чему на страни извора средстава са 62,1% учествују краткорочне 
обавезе, а дугорочне обавезе са 23,3%.  
 
Табела 18: Извори средстава привредних друштава у реструктурирању 

О П И С 
Износ 

(у милионима динара) 
Индекс 

(2013/2012) 

% учешћа 
у привредним друштвима 

Републике Србије 

Капитал 80.038 117,3 1,4 

Дугорочна резервисања 13.922 286,2 12,0 

Дугорочне обавезе 113.519 102,1 5,5 

Краткорочне обавезе* 339.803 110,2 6,1 

-  Краткорочне финансијске обавезе 112.594 107,1 6,4 

-  Обавезе из пословања 101.928 108,3 3,8 
Укупни извори средстава 547.282 111,1 4,1 

*У краткорочним обавезама укључене су одложене пореске обавезе  

 
На крају 2013. године кумулирани губици друштава у реструктурирању већи су за 

18,0% у односу на претходну годину и износе 411.094 милиона динара. С обзиром да 
друштва у реструктурирању чине само 0,2% укупног броја друштава у привреди, њихови 
кумулирани губици бележе изузетно високо учешће од 14,4% у кумулираним губицима 
укупне привреде. При томе, губици до висине капитала чине више од половине кумулираних 
губитака ових друштава, док се на губитке изнад висине капитала односи 186.677 милиона 
динара. Нагомилани губици условили су смањење сопственог капитала, тако да стопа 
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изгубљеног капитала ових друштава од 135,0% значајно премашује ту стопу на нивоу свих 
привредних друштава (38,9%). 

 
Услед недостатка дугорочних извора финансирања, друштва у реструктурирању су 

пословала са негативним нето обртним капиталом у износу од 239.563 милиона динара, 
што је у висини две петине негативног нето обртног капитала целе привреде. 
 
 
4.4  Приватизована привредна друштва18 

 
Услед ограничених структурних и развојних околности укупног привредног 

амбијента изостао је значајнији подстрек за спровођење неопходних структурних реформи и 
интензивније приватизације, па је на крају 2013. године било 527 или 28,4% мање 
приватизованих привредних друштава него претходне године, а њих укупно 1.326 чини 1,4% 
свих друштава. При томе, она су запошљавала 63.499 радника, што је за трећину или за 
32.773 мање у односу на претходну годину, а у укупном броју запослених у целој привреди 
учествују са 6,4%. 

 
Секторска структура приватизованих привредних друштава показује да је највећи број 

ових друштава пословао у секторима C- Прерађивачка индустрија (382 или 28,8%) и G-
Трговина на велико и мало... (198 или 14,9%), док територијално посматрано преовлађују 
друштва из Београдске (348 или 26,2%) и Јужнобачке области (129 или 9,7%). Такође, 
приватизована привредна друштва су претежно мала по величини (1.018 или 76,8%), а више 
од половине их чине акционарска друштва (732 или 55,2%). 

 
Код ових друштава испољена је концентрација броја запослених у оквиру сектора C-

Прерађивачка индустрија (31.660), који је запошљавао половину укупног броја радника, док 
се по територијалној припадности истичу Београдска (12.190 или 19,2%) и Јужнобачка 
област (9.714 или 15,3%). Посматрано са аспекта величине, највећи број радника био је 
запослен у великим друштвима (33.221 или 52,3%), а из угла правне форме у акционарским 
друштвима (43.900 или 69,1%). 

 
У приватизованим привредним друштвима у 2013. години настављен је тренд 

смањења укупних  прихода, те су они за скоро трећину мањи од прошлогодишњих, док 
укупни расходи бележе пад од 30,4%. Ова друштва су, за разлику од претходне године када 
су пословала позитивно, исказала негативан нето финансијски резултат од 25.514 милиона 
динара, који је за 2.396 милиона динара изнад губитка свих привредних друштава.  

 
Табела 19: Резултати пословања приватизованих привредних друштава  

О П И С 
Износ  

(у милионима динара) 
Индекс 

(2013/2012) 

% учешћа  
у привредним друштвима 

Републике Србије 

 Укупни приходи 421.655 68,5 4,8 

 Укупни расходи 444.853 69,6 5,1 

 Нето добитак 19.224 61,3 4,3 

 Нето губитак 44.738 77,7 9,5 
Негативан нето финансијски резултат 25.514 97,3               

 

                                                 
18 Приватизована привредна друштва су привредна друштва у којима је у складу са прописима који уређују поступак 
приватизације извршена трансформација капитала из друштвеног у приватни 
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Према подацима из финансијских извештаја за 2013. годину приватизована привредна 
друштва ангажовала су укупна средства у износу од 694.086 милиона динара, односно 
приближно трећину мање него претходне године. 
 
Табела 20: Средства приватизованих привредних друштава 

О П И С Износ 
(у милионима динара) 

Индекс 
(2013/2012) 

% учешћа 
у привредним друштвима 

Републике Србије 

Стална имовина 339.338 69,8 4,7 

Обртна имовина* 298.616 70,5 6,0 

-  Залихе 94.443 76,7 7,2 

-  Потраживања 116.642 64,3 5,4 

Губитак изнад висине капитала 56.132 53,4 4,9 
Укупна средства 694.086 68,4 5,2 

*У обртну имовину укључена су одложена пореска средства 

 
У структури извора средстава, као и претходне године, са учешћем већим од три 

петине преовлађују позајмљени извори. При томе, смањење основног капитала за трећину у 
односу на прошлогодишњи ниво, условило је значајно умањење сопствених извора 
финансирања. 
 
Табела 21: Извори средстава приватизованих привредних друштава 

О П И С 
Износ 

(у милионима динара) 
Индекс 

(2013/2012) 

% учешћа 
у привредним друштвима 

Републике Србије 

Капитал 263.749 79,8 4,7 

Дугорочна резервисања 6.752 81,2 5,8 

Дугорочне обавезе 105.437 53,3 5,1 

Краткорочне обавезе* 318.148 66,6 5,7 

-  Краткорочне финансијске обавезе 137.737 80,1 7,9 

-  Обавезе из пословања 122.855 62,1 4,6 

Укупни извори средстава 694.086 68,4 5,2 

*У краткорочним обавезама укључене су одложене пореске обавезе  

 
Кумулирани губици приватизованих предузећа исказани су у износу од 187.712 

милиона динара, мањи су за 43,4% у односу на прошлогодишње и чине 6,6% кумулираних 
губитака укупне привреде. При томе, њихов највећи део (70,1%) односи се на губитке до 
висине капитала. Значајан пад кумулираних губитака условио је смањење стопе изгубљеног 
капитала у односу на претходну годину и то са 59,6% на 47,5%.  

 
У 2013. години ова предузећа бележе смањење негативног нето обртног капитала за 

нешто мање од две трећине у поређењу са претходном годином, а он износи 19.532 милиона 
динара. 

 
 
4.5 Привредна друштва без запослених 

 
Посебност српске привреде на својеврстан начин осликава и велики број привредних 

друштава која послују без запослених, а према подацима из финансијских извештаја за 2013. 
годину ових друштава је било 26.248, што је 27,8% укупног броја привредних друштава. У 
односу на претходну годину број друштава без запослених је повећан за 1.257  или 5,0% . 
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Привредна друштва без запослених најбројнија су у секторима G-Трговина на велико 

и мало... (9.202 или 35,1%), C-Прерађивачка индустрија (4.504 или 17,2%) и М-Стручне, 
научне, иновационе и техничке делатности (2913 или 11,1%), а анализа територијалне 
распрострањености упућује да је највећи број ових друштава пословао у Београдској (11.616 
или 44,3%) и Јужнобачкој области (3.046 или 11,6%). Посматрано по величини ових 
друштава присутна је домининација малих привредних друштава (26.169 или 99,7%), док по 
правној форми преовлађују друштва са ограниченом одговорношћу (23.838 или 90,8%). 

 
Укупни приходи привредних друштава без запослених у 2013. години већи су за 3,2%, 

док су укупни расходи мањи за 8,6% у односу на прошлогодишње. Захваљујући повећању 
нето добитка за 15,6% и смањењу нето губитка за 28,1% ова друштва су исказала 
негативан нето финансијски резултат који је за 37,8% мањи у односу на претходну годину, 
а износи 34.548 милиона динара. Иако је у обиму активности остварених на нивоу укупне 
привреде учешће друштава без запослених било скромно (1,6%), она носе 10,4% нето 
губитка свих привредних друштава, а њихов негативан нето финансијски резултат је за 
половину већи од негативног резултата целе привреде.  

 
Табела 22: Резултати пословања  привредних друштава без запослених 

О П И С 
Износ  

(у милионима динара) 
Индекс 

(2013/2012) 

% учешћа  
у привредним друштвима 

Републике Србије 

 Укупни приходи 141.079 103,2 1,6 

 Укупни расходи 174.365 91,4 2,0 

 Нето добитак 14.282 115,6 3,2 

 Нето губитак 48.830 71,9 10,4 
Негативан нето финансијски резултат 34.548 62,2  

 
Са укупним средствима у износу од 1.462.741 милион динара привредна друштва без 

запослених ангажују чак десетину укупних средстава свих привредних друштава, што 
показује да располажу значајним капацитетима српске привреде. 

 
Табела 23: Средства  привредних друштава без запослених 

О П И С Износ 
(у милионима динара) 

Индекс 
(2013/2012) 

% учешћа 
у привредним друштвима 

Републике Србије 

Стална имовина 496.009 87,7                        6,8              

Обртна имовина* 617.616 110,6 12,3 

-  Залихе 48.345 103,2 3,7 

-  Потраживања 197.309 128,4 9,2 

Губитак изнад висине капитала 349.116 128,9 30,3 
Укупна средства 1.462.741 104,9 10,9 

*У обртну имовину укључена су одложена пореска средства 

 
На крају 2013. године друштва која су пословала без запослених исказују капитал 

скоро у нивоу прошлогодишњег, а њихово пословање највећим делом је финансирано из 
краткорочних обавеза (50,3%), а затим из капитала (35,0%) и дугорочних обавеза (14,2%). 
При томе, краткорочне обавезе тих друштава у износу од 735.329 милиона динара чине 
13,1% од укупних краткорочних обавеза свих привредних друштава. 
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Табела 24: Извори средстава привредних друштава без запослених 

О П И С 
Износ 

(у милионима динара) 
Индекс 

(2013/2012) 

% учешћа 
у привредним друштвима 

Републике Србије 

Капитал 512.060 101,6 9,0 

Дугорочна резервисања 7.416 123,0 6,4 

Дугорочне обавезе 207.936 73,1 10,1 

Краткорочне обавезе* 735.329 122,6 13,1 

-  Краткорочне финансијске обавезе 230.806 131,7 13,2 

-  Обавезе из пословања 359.652 125,2 13,4 
Укупни извори средстава 1.462.741 104,9 10,9 

*У краткорочним обавезама укључене су одложене пореске обавезе  

 
Губици изнад висине капитала увећани су за више од четвртине у поређењу са 

претходном годином и износе 349.116 милиона динара, те чине 30,3% ових губитака на 
нивоу укупне привреде. Наведено се одразило на годишњи раст кумулираних губиитака од 
19,5% и они на крају 2013. године износе 544.743 милиона динара, тако да друштва без 
запослених у многоме утичу на гомилање губитака на укупном нивоу с обзиром да носе 
скоро петину кумулираних губитака укупне привреде. Под притиском кумулирања губитака 
порасла је и стопа изгубљеног капитала и то са 68,0% на 78,4% у односу на претходну 
годину.  

 
Такође, на нарушену дугорочну финансијску равнотежу ових друштава указује и 

скоро троструко увећање негативаног нето обртног капитала,  који је исказан у износу од 
117.712 милиона динара и чини петину тог капитала који су исказала сва привредна друштва.  
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III  ПОСЛОВАЊЕ ПРЕДУЗЕТНИКА  
 
 
Укупни услови пословања током 2013. године нису погодовали привредним актерима 

у Републици Србији, па привредна друштава остају у зони негативних резултата, међутим, и 
поред тога, предузетници успевају да задрже дугогодишњи тренд профитабилног пословања, 
и то уз добитак већи него претходне године.   

 
При томе, сегмент предузетништва је привредну активност обављао у смањеном 

обиму, који је праћен благим растом позитивног нето обртног капитала и значајним 
умањењем кумулираних губитака, уз истовремено и даље присутан терет високог нивоа 
задужености, с обзиром да су сопствени извори финансирања тек незнатно повећани.  

 
Изражене неравномерности у развоју српске привреде присутне су и у распореду 

привредних активности предузетника, тако да је евидентан несклад у распрострањености 
финансијских перформанси са секторског и територијалног аспекта.  

 
 

1. Број предузетника и број запослених 
 
Агенцији за привредне регистре, финансијске извештаје за 2013. годину поднело је 

19.066 предузетника19 који су пословне књиге водили по систему двојног књиговодства. Од 
тога, обрађени су финансијски извештаји за 18.974 предузетника20, а они су у 2013. години 
запошљавали 43.350 радника, што је за 892 радника мање у односу на претходну годину. 

 
Као и ранијих година, највише предузетника пословало је у неразменљивим 

секторима, и то нешто више од четири петине од укупног броја, при чему их је мање за 3,4% 
у поређењу са претходном годином. За разлику од разменљивих сектора који бележе пад 
броја запослених (13,9%), неразменљиви запошљавају 5,7% више радника него претходне 
године, па они повећавају учешће у укупном броју запослених на нивоу свих предузетника 
са 60,8% на 65,5%. 

 
Секторски распоред предузетника је остао непромењен, тако да их је највише 

пословало у свега два сектора: G-Трговина на велико и мало... (7.766 или 40,9%), и C-
Прерађивачка индустрија (3.403 или 17,9%), и поред тога што је број предузетника у овим 
секторима смањен у односу на претходну годину, и то за 6,1% односно 7,2%. 

 
Поменути сектори истовремено запошљавају приближно по трећину укупног броја 

радника, тако да се на сектор G-Трговина на велико и мало односи 34,9% или 15.147 
радника, што је за 5,1% више него претходне године, док сектор C-Прерађивачка индустрија 
запошљава 33,8% или 14.665 радника, односно 10,6% мање у односу на претходну годину.  
                                                 
19  У складу са Законом о порезу на доходак грађана („Сл. гласник РС“, бр. 24/2001...  и 31/2009) предузетници воде 
пословне књиге по систему простог књиговодства или по систему двојног књиговоства у складу са Законом о 
рачуноводству и ревизији („Сл. гласник РС“, бр. 46/2006 и 111/2009). Према закону којим се уређује рачуноводство и 
ревизија предузетници се, независно од критеријума за разврставање, сматрају малим правним лицима. Преглед 
предузетника који су доставили финансијски извештај за 2013. годину (Прилог 1) 
20 Услед неисправности у састављању финансијских извештаја остали су необрађени финансијски извештаји за 92 
предузетника. Необрађени финансијски извештаји садрже низ рачунских и логичких неисправности, о чему су 
предузетници писмено обавештени, а о истим су имали и могућност увида преко интернет стране Агенције за привредне 
регистре, међутим до израде Саопштења нису отклонила те недостатке. У необрађеним финансијским извештајима није 
обухваћено 0,4% запослених и мање од 1,0% основних финансијских позиција (0,6% укупне активе, 0,9% капитала, 0,3% 
кумулираних губитака, 0,5% укупних прихода и укупних расхода, 0,5% нето добитка и 1,0% нето губитка) 
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Неравномерност је испољена и код распореда броја предузетника са територијалног 

аспекта, па је на територији Централне Србије било сконцентрисано више од три четвртине 
предузетника (14.375), од чега 3.264 у Београдској области. У исто време, 4.572 предузетника 
пословало је на територији Војводине, од којих је највећи број (34,3%) активност обављало у 
Јужнобачкој области. Посматрано по областима, повећање броја предузетника у односу на 
претходну годину бележе само три области, и то: Севернобачка (4,2%), Топличка  (2,8%) и 
Мачванска област (0,3%). 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Анализа запослених по територији показује да су предузетници у Централној Србији 

запошљавали више од три четвртине радника, а од тога највише односно 7.480 радника у 
Београдској области. На територији Војводине било је 9.623 запослених, а трећина њих у 
Јужнобачкој области. Раст запослености, у поређењу са претходном годином,  
најинтензивнији је у оквиру Расинске области (81,6%). 

 

Графикон 18: Број предузетника и запослених по секторима 

Графикон 19: Број предузетника и запослених по областима 
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2. Финансијске перформансе предузетника 
 
 

У неафирмативном привредном амбијенту, који је обележио 2013. годину, 
предузетници благо редукују свој обим активности, али при томе задржавају профитабилно 
пословање. Такође, настављена је и тенденција исказивања позитивног нето обртног 
капитала, при чему је оскудица сопствених средстава за финансирање активности још увек 
изражена, па је задуженост и даље висока.  
 
2.1 Резултати пословања предузетника 
 

У 2013. години обим пословних активности предузетника је смањен, тако да су 
њихови укупни приходи21 исказани у износу од 211.172 милиона динара за 2,0% нижи од  
прошлогодишњих, док укупни расходи22 износе 205.666 милиона динара и у односу на 
претходну годину бележе пад од 2,3% .  

 
Табела  25:  Структура укупних прихода и расхода предузетника 

              у милионима динара 

 
Предузетници своје укупне приходе доминантно остварују из пословних активности, 

при чему се пословни приходи готово у целини генеришу из прихода од продаје (99,1%). 
Истовремено, расходи по основу набавне вредности продате робе чине више од половине 
(56,3%) пословних расхода. 

 
Тенденција пословања са добитком, присутна на нивоу свих предузетника већ дужи 

низ година, сачувана је и током 2013. године, а исказан позитиван нето финансијски 
резултат

23 од 3.776 милиона динара већи је за 16,5% него претходне године. Са нето 
добитком је пословало 14.545 предузетника, а он је већи за 4,3% у односу на претходну 
годину. С друге стране, нето губитак, који је мањи за 18,3% од прошлогодишњег, исказало 
је 3.825 предузетника. Према подацима из финансијских извештаја за 2013. годину, 604 
предузетника нису исказала нето финансијски резултат.  
 
 
 
 
 
 

                                                 
21  Приходи предузетника (Прилог 8) 
22  Расходи предузетника (Прилог 9) 
23  Нето финансијски резултат предузетника (Прилог 10.1 и 10.2) 

О П И С 
2013 2012 

Износ Учешће (%) Износ Учешће (%) 
 Укупни приходи 211.172 100,0 215.372 100,0 
 Укупни расходи 205.666 100,0 210.448 100,0 
1.  Пословни приходи 205.772   97,5 209.421   97,2 
2.  Пословни расходи 200.748     97,6 204.729   97,3 
I    Пословни добитак  5.024 -     4.692             - 
1.  Финансијски приходи 2.153    1,0     2.596    1,2 
2.  Финансијски расходи 2.103    1,0     2.795    1,3 
II  Финансијски добитак/губитак    50 -       -199       - 
1.  Остали приходи  3.246    1,5     3.356    1,6 
2.  Остали расходи 2.815   1,4     2.924    1,4 
III  Остали добитак    431 -       432       - 
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 Табела 26:  Резултати пословања предузетника 

у милионима динара 

О П И С 
2013 2012 

Износ 
Број 

предузетника 
Износ 

Број 
предузетника 

1.  Нето добитак 5.208 14.545 4.994 15.079 

2.  Нето губитак 1.432 3.825 1.753 4.091 

Позитиван нето финансијски резултат  3.776       3.241  

 
 
2.2 Средства и извори средстава предузетника 
 

На крају 2013. године, укупан билансни потенцијал предузетника умањен је за 4,9% у 
односу на претходну годину, тако да укупна  средства24 износе 96.554 милиона динара.  

 
При томе, на улагања у сталну имовину, у износу од 24.362 милиона динара, 

ангажована је четвртина укупних средстава предузетника, а она се скоро у потпуности 
(98,0%) односе на основна средства (некретнине, постројења, опрема и биолошка средства).  

 
Обртна имовина предузетника исказана је у износу од 68.539 милиона динара, а 

преко половине (34.688 милиона динара) је чине краткорочна потраживања, пласмани и 
готовина, док залихе учествују са 33.403 милиона динара или 48,7%. 

 
 

 
 

 
На страни укупних извора средстава25 скоро да нема промене у односу на претходну 

годину, тако да се предузетници и даље претежно финансирају туђим средствима, па највећи 
део чине краткорочне обавезе (65.879 милиона динара или 68,2%), док капитал, са износом 
од 24.703 милиона динара чини четвртину извора финансирања, при чему је у односу на 
претходну годину смањен за 2,4%. 

 
Иако је учешће сопственог капитала у укупним изворима незнатно повећано (са 21,1% 

на 21,9%) још увек је веома ниско, па и даље упућује на неодговарајућу структуру извора 
финасирања. Такође, услед мањка сопствених средстава за финансирање пословања, 
                                                 
24 Средства предузетника (Прилог 11.1 и 11.2) 
25 Извори средстава предузетника (Прилог 12) 

Графикон 20:  Структура средстава 
                          предузетника 

 Графикон 21:  Структура извора средстава 
                           предузетника 
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задуженост предузетника је континуирано висока, а један динар позајмљеног капитала 
покривало је само 0,30 динара сопственог капитала, што је тек незнатно повољније него 
претходне године, када је један динар позајмљеног капитала покривало 0,28 динара 
сопственог. 

 
Кумулирани губици предузетника, на крају 2013. године, умањени су за 10,7% у 

односу на претходну годину и износе 4.952 милиона динара, а исказало их је 315 
предузетника мање, односно укупно њих 5.798. Од тога, губитке до висине капитала у 
износу од 1.431 милион динара исказало је 3.358 предузетника, док је губитке изнад висине 
капитала у износу од 3.522 милионa динара исказало 4.098 предузетникa.  

 
Последично, стопа изгубљеног капитала на нивоу предузетника је смањена у односу 

на претходну годину, и то са 20,6% на 19,0%. 
 
У 2013. години предузетници настављају пословање са позитивним нето обртним 

капиталом, при чему је он за 8,4% изнад прошлогодишњег и износи 2.743 милиона динара. 
Истовремено, залихе на крају 2013. године исказане су у износу од 33.403 милиона динара, 
па је предузетницима за очување постигнутог нивоа активности недостајало још 30.660 
милиона динара дугорочног капитала, што је за 3,1% мање у односу на претходну годину. 
 
 
3. Концентрација финансијских перформанси предузетника 

 
Висoка концентрација основних финансијских перформанси у оквиру појединих 

група предузетника, са територијалног и секторског аспекта, употпунила је генералну слику 
њиховог пословања и током 2013. године. 
 
3.1 Финансијске перформансе предузетника по секторима 

 
Основна карактеристика финансијских параметара предузетника је њихова секторска 

сконцентрисаност, и то у оквиру сектора G-Трговина на велико и мало... и C-Прерађивачка 
индустрија, на које се односи нешто више од четири петине укупних прихода и укупних 
расхода свих предузетника. Такође, на нивоу неразменљивих сектора сконцентрисано је 
нешто више од две трећине укупних прихода и укупних расхода свих предузетника.  

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Графикон 22:  Учешћа предузетника сектора G - Трговина на  
                         велико и мало... и C - Прерађивачка индустрија  
                         у пословању свих предузетника (у %)  

Укупни приходи предузетника 
који су пословали у сектору G-
Трговина на велико и мало... исказани 
су у износу од 112.094 милиона 
динара, а расходи у износу од 110.514 
милиона динара, уз њихов уједначен 
међугодишњи пад (3,7%). На другој 
страни, веће укупне приходе и 
расходе (1,8% односно 0,6%), а у 
износу од 58.517 милиона динара и 
56.373 милиона динара, бележе 
предузетници из сектора C-
Прерађивачка индустрија. 
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У 2013. години, на нивоу скоро свих сектора, изузев три, предузетници су пословали 
са позитивним нето финансијским резултатом, при чему се три четвртине укупног добитка 
предузетника односи на сектор C-Прерађивачка индустрија, чији је позитиван резултат од 
1.762 милиона динара увећан за 60,5% у односу на прошлогодишњи и сектор G-Трговина на 
велико и мало... чији је добитак од 1.094 милиона динара приближно на нивоу из претходне 
године. Уз то, предузетници у разменљивим секторима бележе годишњи раст  позитивног 
нето финансијског резултата чак за 51,3%, док је у неразменљивим секторима овај резултат у 
односу на претходну годину смањен за 3,4%. 

  
Са негативним нето финансијским резултатом нешто мањим од један милион динара, 

пословали су предузетници у секторима: D-Снабдевање електричном енергијом, гасом..., L-
Пословање некретнинама и Е-Снабдевање водом; управљање отпадним водама.... Од 
наведених сектора само је сектор L-Пословање некретнинама и у 2012. години пословао са 
негативним резултатом. 

 
Секторски посматрано, носиоци укупно ангажованих средстава и капитала су  

предузетници у секторима C-Прерађивачка индустрија и G-Трговина на велико и мало...  
Наиме,  највећи билансни потенцијал односи се на предузетнике у сектору G-Трговина на 
велико и мало, који располажу са 35.681 милион динара или 37,0% укупних средстава и 
7.615 милиона динара или 30,8% капитала, као и на предузетнике у сектору C-Прерађивачка 
индустрија са укупним средствима од 33.566 милиона динара (34,8%) и капиталом од 11.080 
милиона динара (44,9%). У укупним финансијским капацитетима предузетника претежни 
удео имају неразменљиви сектори, који носе 62,2% укупних средстава и 53,3% капитала. 

 
Око три четвртине кумулираних губитака свих предузетника сконцентрисано је у 

неразменљивим секторима, а ти губици су само за 1,8% мањи у поређењу са претходном 
годином. Насупрот томе, значајније смањење кумулираних губитака (29,4%) бележе 
разменљиви сектори. Посматрано по појединим секторима, кумулирани губици у највећем 
обиму оптерећују пословање сектора C-Прерађивачка индустрија (1.182 милиона динара) и 
сектора G-Трговина на велико и мало... (1.531 милион динара), на које се односи 23,9% 
односно 30,9% губитака свих предузетника. 

 
Услед оштријег пада кумулираних губитака на нивоу разменљивих сектора, они 

бележе и осетнији пад стопе изгубљеног капитала (са 13,9% на 10,5%) од неразменљивих 
сектора, чија је стопа од 26,1% (у 2012. години 26,6%) изнад те стопе на нивоу свих 
предузетника (19,0%). Високе стопе изгубљеног капитала, са аспекта појединих сектора, 
бележе предузетници у секторима I-Услуге смештаја и исхране (55,1%), L-Пословање 
некретнинама (44,0%) и F-Грађевинарство (42,6%). 

 
Као и претходне године, предузетници на нивоу разменљивих и неразменљивих 

сектора исказали су позитиван нето обртни капитал, при чему је код разменљивих сектора 
тај капитал увећан 2,7 пута, а код неразменљивих он је мањи више него за петину. Позитиван 
нето обртни капитал у највећем износу исказан је у сектору G-Трговина на велико и мало... у 
износу од 3.354 милиона динара и у сектору C-Прерађивачка индустрија у износу од 1.268 
милиона динара. С друге стране, по висини негативног нето обртног капитала издвајају се 
сектори I-Услуге смештаја и исхране (676 милиона динара) и F-Грађевинарство (566 милиона 
динара). 
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3.2 Финансијске перформансе предузетника по територији 
 
Изражена територијална асиметричност, у 2013. години, као и претходних година, 

огледа се  наглашеној концентрацији основних  финансијских перформанси предузетника у 
свега три области: Београдској, Јужнобачкој и Сремској области.  

 
 
 
 

 
 

Као и претходне године, на нивоу свих области, предузетници су пословали са 
позитивним нето финансијским резултатом. При томе, добитак остварен на територији 
Централне Србије за четвртину је већи и износи 2.953 милиона динара, а његов највећи део 
(722 милиона динара или 24,4%) односи се на Београдску област, а затим на Нишавску (451 
милион динара) и Рашку област (364 милиона динара). Такође, међу областима које бележе 
раст профитабилности, истиче се Рашка област са четвороструким повећањем позитивног 
резултата. На другој страни, треба истаћи да је изразито смањење позитивног нето 
финансијског резултата у односу на претходну годину, око четири пута, исказала 
Шумадијска област.   

 
Пад профитабилности исказали су предузетници са територије Војводине, чији је 

позитиван нето финансијски резултат у износу од 822 милиона динара, за 5,3% мањи од 
прошлогодишњег. Највећи део тог добитка (45,1%) остварили су предузетници у 
Јужнобачкој, а потом у Сремској области (19,3%), мада је њихов добитак од 159 милиона 
динара преполовљен у поређењу са претходном годином. 

 
Неуједначен територијални распоред финансијских капацитета предузетника показује 

и то што са три четвртине укупних средстава и капитала располажу предузетници на 
територији Централне Србије (73.053 милиона динара односно 18.540 милиона динара). У 
томе, претежни део чине средства и капитал предузетника у Београдској области (20,9% 
односно 22,8%). Поред тога, предузетници на територији Војводине исказали су средства у 
износу од 23.470 милиона динара и капитал у износу од 6.133 милион динара, при чему је 
29,9% тих средстава ангажовано у Јужнобачкој области, а трећином капитала располажу 
предузетници у Сремској области. 

 

Графикон 23: Учешћа предузетника из Београдске и  
Јужнобачке области у пословању свих 
предузетника (у %) 

 

Нешто више од три четвртине 
укупних прихода и укупних расхода 
свих предузетника (160.860 милиона 
динара односно 156.613 милиона 
динара) остварили су предузетници са 
територије Централне Србије, а од тога  
31.393 милиона динара прихода и 30.072 
милиона динара расхода бележе 
предузетници у Београдској области. 

 
Од 49.694 милиона динара 

укупних прихода и 48.438 милиона 
динара укупних расхода које су исказали 
предузетници на територији Војводине, 
на Јужнобачку област односи се 26,5% 
прихода и  26,2% расхода, а на Сремску 
област 30,2% односно 30,4%. 
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У 2013. години, посматрано на нивоу области, преовлађује тренд смањења 
кумулираних губитака у односу на претходну годину. На територији Централне Србије 
кумулирани губици предузетника, са износом од 3.497 милиона динара, мањи су за 11,4% у 
поређењу са прошлогодишњим, а трећину тих губитака носе предузетници у Београдској 
области. Предузетници на територији Војводине бележе кумулиране губитке мање за 9,0%, у 
износу од 1.455 милиона динара, од чега је две петине сконцентрисано код предузетника у 
Јужнобачкој области.  

 
Предузетници на територији Централне Србије бележе стопу изгубљеног капитала 

(17,9%) нижу од вредности те стопе на нивоу свих предузетника (19,0%), при чему је она 
најнижа у Моравичкој и Пиротској области (3,2% односно 3,7%). На територији Војводине 
већа је стопа изгубљеног капитала (22,1%), а у томе се посебно истичу Севернобачка и 
Севернобанатска област (51,6% и 39,6%).  

 
Предузетници са територије Централне Србије, као и у 2012. години, исказали су 

позитиван нето обртни капитал, који износи 2.698 милиона динара, а он је за 4,1% смањен у 
односу на претходну годину. По висини позитивног нето обртног капитала издвајају се 
Београдска (693 милиона динара), Моравичка (562 милиона динара) и Мачванска област (385 
Милиона динара). Са позитивним нето обртним капиталом у износу од само 18 милиона 
динара, за разлику од претходне године када је био негативан, пословали су и предузетници 
на територији Војводине, а то је, превасходно, резултат позитивног нето обртног капитала од 
400 милиона динара који бележе предузетници у Сремској области, односно 80 милиона 
динара у Јужнобанатској области, с обзиром да су једино те области исказале позитиван нето 
обртни капитал. 

 
С друге стране, негативан нето обртни капитал у највећем износу (178 милиона 

динара) исказали су предузетници у Златиборској области, а потом у Јужнобачкој (136 
милиона динара) и Средњебанатској области (134 милиона динара).  
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   Прилог 1 
ПРЕГЛЕД ПРИВРЕДНИХ ДРУШТАВА И ПРЕДУЗЕТНИКА  

КОЈИ СУ ДОСТАВИЛИ ФИНАНСИЈСКИ ИЗВЕШТАЈ ЗА 2013. ГОДИНУ  
      

  О П И С 
                 Број 

Индекс 
  2013 2012 

        

  ПРИВРЕДНА ДРУШТВА         
        

I Укупно привредна друштва - обвезници 115.613 107.366 107,7   
   

 
    

II Привредна друштва која су предала финансијски извештај (1+2) 95.133 94.308 100,9   
1. Обрађени финансијски извештаји 94.362 93.369 101,1   
- Попуњени обрасци 91.140 90.654 100,5   
- Празни обрасци 3.222 2.715 118,7   

2. Финансијски извештаји који нису обрађени - неисправни* 771 939 82,1   
  

 
    

III Привредна друштва која нису предала финансијски извештај  20.480 13.058 15,6   
        

  ПРЕДУЗЕТНИЦИ         
        

I Укупно предузетници - обвезници**      
        

II Предузетници који су предали финансијски извештај (1+2) 19.066 19.835 96,1   
1. Обрађени финансијски извештаји 18.974 19.784 95,9   
- Попуњени обрасци 18.875 19.689 95,9   
- Празни обрасци 99 95 104,2   

2. Финансијски извештаји који нису обрађени - неисправни*** 92 51 180,4   
        

III Предузетници који нису предали финансијски извештај       
           
      
   * Услед неисправности у састављању финансијских извештаја остали су необрађени финансијски извештаји за 771 привредних друштава. Необрађени финансијски извештаји 
садрже низ рачунских и логичких неисправности, о чему су привредна друштва писмено обавештена, а о истим су имала и могућност увида преко интернет стране Агенције за 
привредне регистре, међутим до израде Саопштења нису отклонила те недостатке. У необрађеним финансијским извештајима није обухваћено 0,2% запослених и мање од 0,2% 
основних финансијских позиција (0,2% укупне активе, 0,1% капитала, 0,2% кумулираних губитака, 0,1% укупних прихода и укупних расхода, 0,1% нето добитка и нето 
губитка)  
 
 ** У складу са Законом о порезу на доходак грађана („Сл. гласник РС“, бр. 24/2001 ...  и 31/2009) предузетници воде пословне књиге по систему простог књиговодства или по 
систему двојног књиговоства у складу са Законом о рачуноводству и ревизији („Сл. гласник РС“, бр. 46/2006 и 111/2009) 
 
*** Услед неисправности у састављању финансијских извештаја остали су необрађени финансијски извештаји за 92 предузетника. Необрађени финансијски извештаји садрже 
низ рачунских и логичких неисправности, о чему су предузетници писмено обавештени, а о истим су имали и могућност увида преко интернет стране Агенције за привредне 
регистре, међутим до израде Саопштења нису отклонила те недостатке. У необрађеним финансијским извештајима није обухваћено 0,4% запослених и мање од 1,0% основних 
финансијских позиција (0,6% укупне активе, 0,9% капитала, 0,3% кумулираних губитака, 0,5% укупних прихода и укупних расхода, 0,5% нето добитка и 1,0% нето губитка) 

 



2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд.

94.362 93.369 101,1 991.030 1.010.000 98,1 8.268.411.981 8.188.521.223 101,0 215.833.382 305.304.337 70,7 234.682.303 247.921.934 94,7 8.718.927.666 8.741.747.494 99,7

1.1. Привредна друштва по секторима

1.1.1. Разменљиви сектори 22.530 22.399 100,6 445.477 458.616 97,1 3.628.631.838 3.389.013.851 107,1 100.462.623 139.916.294 71,8 109.676.435 110.330.634 99,4 3.838.770.896 3.639.260.779 105,5

1.1.2. Неразменљиви сектори 71.832 70.970 101,2 545.553 551.384 98,9 4.639.780.143 4.799.507.372 96,7 115.370.759 165.388.043 69,8 125.005.868 137.591.300 90,9 4.880.156.770 5.102.486.715 95,6

A Пољопривреда, шумарство и рибарство 3.453 3.397 101,6 35.444 36.646 96,7 326.425.512 340.312.499 95,9 4.731.768 6.111.528 77,4 20.362.342 14.924.318 136,4 351.519.622 361.348.345 97,3
B Рударство 321 317 101,3 33.271 35.908 92,7 359.254.100 330.189.715 108,8 11.499.466 12.051.786 95,4 6.379.104 8.530.245 74,8 377.132.670 350.771.746 107,5
C Прерађивачка индустрија 17.173 17.247 99,6 309.425 319.489 96,8 2.205.277.302 2.065.895.610 106,7 54.742.500 94.186.970 58,1 69.027.486 69.565.380 99,2 2.329.047.288 2.229.647.960 104,5
D Снабдевање електричном енергијом, гасом, паром 

и климатизација
687 579 118,7 29.691 29.692 100,0 622.813.165 529.799.778 117,6 27.103.852 24.620.869 110,1 10.776.583 14.773.261 72,9 660.693.600 569.193.908 116,1

E Снабдевање водом; управљање отпадним водама, 
контролисање процеса

896 859 104,3 37.646 36.881 102,1 114.861.759 122.816.249 93,5 2.385.037 2.945.141 81,0 3.130.920 2.537.430 123,4 120.377.716 128.298.820 93,8

F Грађевинарство 7.568 7.539 100,4 70.738 76.913 92,0 446.953.170 487.741.931 91,6 12.593.973 21.964.777 57,3 21.664.274 22.609.407 95,8 481.211.417 532.316.115 90,4
G Трговина на велико и мало, поправка моторних 

возила и мотоцикала
33.341 33.393 99,8 191.653 195.235 98,2 2.876.251.582 2.997.580.190 96,0 37.450.796 60.049.082 62,4 58.395.293 67.904.454 86,0 2.972.097.671 3.125.533.726 95,1

H Саобраћај и складиштење 5.158 5.018 102,8 93.982 95.018 98,9 501.419.020 484.836.896 103,4 17.569.910 16.805.487 104,5 12.491.979 14.323.366 87,2 531.480.909 515.965.749 103,0
I Услуге смештаја и исхране 2.866 2.661 107,7 20.989 21.432 97,9 52.269.027 50.513.437 103,5 1.461.979 1.879.849 77,8 2.777.212 3.391.184 81,9 56.508.218 55.784.470 101,3
J Информисање и комуникације 4.260 4.143 102,8 43.620 39.763 109,7 306.415.845 294.807.055 103,9 10.983.507 13.427.132 81,8 8.332.121 7.827.428 106,4 325.731.473 316.061.615 103,1
K Финансијске делатности и делатност осигурања 678 666 101,8 3.996 4.296 93,0 46.848.321 49.568.549 94,5 14.994.517 21.515.758 69,7 3.174.343 3.746.083 84,7 65.017.181 74.830.390 86,9
L Пословање некретнинама 930 853 109,0 2.948 2.591 113,8 26.496.663 26.808.428 98,8 6.423.904 10.314.118 62,3 2.959.742 3.518.961 84,1 35.880.309 40.641.507 88,3
M Стручне, научне, иновационе и техничке 

делатности
11.135 10.868 102,5 51.576 51.687 99,8 236.983.308 264.766.967 89,5 11.374.646 15.838.196 71,8 8.989.997 8.805.487 102,1 257.347.951 289.410.650 88,9

N Административне и помоћне услужне делатности 3.015 2.910 103,6 45.285 42.896 105,6 81.872.512 80.655.416 101,5 2.092.461 2.724.373 76,8 4.953.274 4.215.578 117,5 88.918.247 87.595.367 101,5
O Државна управа и одбрана; обавезно социјално 

осигурање
19 17 111,8 276 265 104,2 389.824 413.831 94,2 600 3.873 15,5 13.228 13.231 100,0 403.652 430.935 93,7

P Образовање 1.007 1.058 95,2 3.358 4.248 79,0 4.110.104 4.973.245 82,6 47.673 96.728 49,3 190.701 155.936 122,3 4.348.478 5.225.909 83,2
Q Здравствена и социјална заштита 106 103 102,9 3.038 2.998 101,3 3.531.976 3.301.331 107,0 25.957 46.731 55,5 303.403 211.413 143,5 3.861.336 3.559.475 108,5
R Уметност и рекреација 599 584 102,6 9.695 9.408 103,1 44.578.335 40.835.244 109,2 226.791 557.884 40,7 479.224 578.571 82,8 45.284.350 41.971.699 107,9
S Остале услужне делатности 1.148 1.156 99,3 4.399 4.634 94,9 11.660.456 12.704.852 91,8 124.045 164.055 75,6 281.074 290.201 96,9 12.065.575 13.159.108 91,7
T Делатност домаћинства као послодавца; делатност 

домаћинстава која производе робу и услуге за 
сопствене потребе

2 1 200,0 3 3

U Делатност екстериторијалних организација и тела

1.2. Привредна друштва по правној форми

Ортачко друштво 1.479 1.664 88,9 3.960 4.646 85,2 18.445.681 20.759.304 88,9 134.441 230.847 58,2 444.188 415.693 106,9 19.024.310 21.405.844 88,9

Командитно друштво 241 268 89,9 568 715 79,4 2.862.371 3.257.196 87,9 22.011 96.307 22,9 37.674 65.643 57,4 2.922.056 3.419.146 85,5

Друштво са ограниченом одговорношћу 87.760 86.329 101,7 689.098 684.366 100,7 6.347.408.559 6.190.801.718 102,5 131.515.412 202.058.641 65,1 162.088.782 172.407.414 94,0 6.641.012.753 6.565.267.773 101,2

Акционарско друштво 1.812 1.990 91,1 185.247 208.622 88,8 1.265.298.922 1.376.982.958 91,9 53.385.419 71.644.581 74,5 54.947.141 55.859.289 98,4 1.373.631.482 1.504.486.828 91,3

Друштвено предузеће 349 377 92,6 5.436 5.791 93,9 13.740.803 14.525.122 94,6 1.187.778 2.092.373 56,8 1.145.551 418.918 273,5 16.074.132 17.036.413 94,4

Јавно предузеће 510 496 102,8 98.182 96.934 101,3 488.400.079 453.632.095 107,7 26.931.204 24.161.416 111,5 12.808.565 13.488.870 95,0 528.139.848 491.282.381 107,5

Задруга и задружни савез 1.799 1.836 98,0 6.402 7.074 90,5 76.247.565 85.496.326 89,2 454.925 737.153 61,7 2.571.749 1.887.922 136,2 79.274.239 88.121.401 90,0

Огранак страног правног лица 241 217 111,1 1.856 1.478 125,6 55.139.374 42.291.089 130,4 1.737.448 3.798.903 45,7 534.386 2.844.337 18,8 57.411.208 48.934.329 117,3

Други субјекти 171 192 89,1 281 374 75,1 868.627 775.415 112,0 464.744 484.116 96,0 104.267 533.848 19,5 1.437.638 1.793.379 80,2

Прилог 2

БРОЈ ЗАПОСЛЕНИХ ПОСЛОВНИ ПРИХОДИ ФИНАНСИЈСКИ ПРИХОДИ УКУПНИ  ПРИХОДИ

УКУПНО ПРИВРЕДНА ДРУШТВА

у  000 динара

ПРИХОДИ ПРИВРЕДНИХ ДРУШТАВА  
 упоредни подаци из финансијских извештаја за 2013. и 2012. годину

ОСТАЛИ ПРИХОДИ 
ОПИС

БРОЈ ПРИВРЕДНИХ 
ДРУШТАВА



2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд.

1.3. Привредна друштва по величини

Мала 90.597 89.537 101,2 356.699 365.686 97,5 1.960.098.839 2.026.797.737 96,7 30.352.651 46.303.470 65,6 70.708.621 70.028.445 101,0 2.061.160.111 2.143.129.652 96,2

Средња 2.846 2.888 98,5 205.916 209.154 98,5 1.458.893.848 1.461.706.730 99,8 33.209.537 42.637.985 77,9 49.016.158 52.530.411 93,3 1.541.119.543 1.556.875.126 99,0

Велика 919 944 97,4 428.415 435.160 98,4 4.849.419.294 4.700.016.756 103,2 152.271.194 216.362.882 70,4 114.957.524 125.363.078 91,7 5.116.648.012 5.041.742.716 101,5

1.4. Привредна друштва по територији

1.4.1. Централна Србија 69.233 68.655 100,8 741.934 762.274 97,3 5.897.894.599 5.796.351.125 101,8 149.081.975 224.882.512 66,3 159.532.532 177.803.729 89,7 6.206.509.106 6.199.037.366 100,1

Београдска област 40.967 40.323 101,6 414.767 426.523 97,2 3.878.478.544 3.875.760.157 100,1 105.369.246 153.072.905 68,8 106.089.214 111.664.039 95,0 4.089.937.004 4.140.497.101 98,8

Мачванска област 2.431 2.458 98,9 22.899 23.340 98,1 173.691.001 218.196.466 79,6 3.187.924 3.995.185 79,8 4.575.890 4.273.342 107,1 181.454.815 226.464.993 80,1

Колубарска област 1.603 1.610 99,6 16.562 17.389 95,2 114.088.006 102.496.374 111,3 1.516.756 2.166.741 70,0 3.101.744 4.692.778 66,1 118.706.506 109.355.893 108,6

Подунавска област 1.370 1.404 97,6 17.831 18.978 94,0 100.969.573 104.766.616 96,4 1.382.669 10.618.037 13,0 2.533.763 4.320.829 58,6 104.886.005 119.705.482 87,6

Браничевска област 1.206 1.228 98,2 14.120 13.547 104,2 81.160.248 72.924.068 111,3 1.141.147 747.261 152,7 1.997.739 7.867.405 25,4 84.299.134 81.538.734 103,4

Шумадијска област 2.240 2.221 100,9 38.532 36.276 106,2 377.771.036 225.519.949 167,5 11.979.643 19.051.721 62,9 10.235.730 7.494.789 136,6 399.986.409 252.066.459 158,7

Поморавска област 1.919 1.950 98,4 21.587 22.502 95,9 101.866.898 106.867.059 95,3 1.056.130 2.221.166 47,5 4.272.271 4.891.356 87,3 107.195.299 113.979.581 94,0

Борска област 726 739 98,2 14.492 14.601 99,3 152.688.730 163.279.314 93,5 3.964.575 6.526.520 60,7 1.907.797 3.044.443 62,7 158.561.102 172.850.277 91,7

Зајечарска област 637 657 97,0 7.088 7.323 96,8 31.692.441 33.405.778 94,9 611.463 898.217 68,1 888.693 1.049.467 84,7 33.192.597 35.353.462 93,9

Златиборска област 2.255 2.279 98,9 26.268 27.565 95,3 157.410.442 154.669.960 101,8 3.363.611 5.174.095 65,0 3.184.693 5.408.086 58,9 163.958.746 165.252.141 99,2

Моравичка област 2.458 2.488 98,8 25.645 26.549 96,6 152.341.105 148.855.650 102,3 1.957.729 3.133.794 62,5 3.421.158 2.906.010 117,7 157.719.992 154.895.454 101,8

Рашка област 2.673 2.623 101,9 23.653 24.778 95,5 133.766.144 144.657.313 92,5 3.875.488 3.836.676 101,0 6.262.354 5.119.434 122,3 143.903.986 153.613.423 93,7

Расинска област 1.804 1.816 99,3 21.279 22.495 94,6 87.888.772 93.890.987 93,6 1.307.577 3.760.876 34,8 2.613.979 3.054.906 85,6 91.810.328 100.706.769 91,2

Нишавска област 3.427 3.393 101,0 32.223 34.226 94,1 165.712.264 167.014.578 99,2 6.091.460 6.349.674 95,9 4.667.070 5.954.602 78,4 176.470.794 179.318.854 98,4

Топличка област 432 417 103,6 6.091 6.218 98,0 25.860.413 22.982.120 112,5 253.372 242.883 104,3 268.096 312.549 85,8 26.381.881 23.537.552 112,1

Пиротска област 581 581 100,0 10.458 10.908 95,9 51.136.238 47.353.023 108,0 771.164 1.227.064 62,8 824.698 1.100.109 75,0 52.732.100 49.680.196 106,1

Јабланичка област 1.118 1.099 101,7 10.893 10.900 99,9 54.033.593 53.036.912 101,9 534.271 671.479 79,6 1.400.361 1.701.710 82,3 55.968.225 55.410.101 101,0

Пчињска област 1.386 1.369 101,2 17.546 18.156 96,6 57.339.151 60.674.801 94,5 717.750 1.188.218 60,4 1.287.282 2.947.875 43,7 59.344.183 64.810.894 91,6

1.4.2. Војводина 24.521 24.073 101,9 239.713 237.858 100,8 2.352.820.806 2.374.126.972 99,1 66.269.090 80.402.967 82,4 74.716.265 69.965.664 106,8 2.493.806.161 2.524.495.603 98,8

Севернобачка област 3.364 3.334 100,9 24.781 25.190 98,4 190.159.833 186.344.764 102,0 2.518.007 4.392.594 57,3 7.220.198 7.655.051 94,3 199.898.038 198.392.409 100,8

Средњебанатска област 1.366 1.344 101,6 21.603 21.601 100,0 132.162.882 142.369.991 92,8 3.994.073 6.136.978 65,1 8.239.672 5.204.102 158,3 144.396.627 153.711.071 93,9

Севернобанатска област 1.241 1.263 98,3 16.121 16.524 97,6 100.972.370 103.215.172 97,8 2.048.574 2.333.797 87,8 2.695.325 4.288.855 62,8 105.716.269 109.837.824 96,2

Јужнобанатска област 2.775 2.714 102,2 24.208 24.549 98,6 232.923.552 221.054.395 105,4 5.226.432 6.795.935 76,9 10.744.365 6.319.964 170,0 248.894.349 234.170.294 106,3

Западнобачка област 1.711 1.718 99,6 19.741 15.829 124,7 123.448.213 135.150.720 91,3 3.602.032 3.544.456 101,6 3.284.165 3.727.200 88,1 130.334.410 142.422.376 91,5

Јужнобачка област 10.920 10.596 103,1 102.535 104.214 98,4 1.314.683.071 1.328.333.633 99,0 45.098.031 51.462.063 87,6 33.525.415 36.892.162 90,9 1.393.306.517 1.416.687.858 98,3

Сремска област 3.144 3.104 101,3 30.724 29.951 102,6 258.470.885 257.658.297 100,3 3.781.941 5.737.144 65,9 9.007.125 5.878.330 153,2 271.259.951 269.273.771 100,7

1.4.3. Косово и Метохија 608 641 94,9 9.383 9.868 95,1 17.696.576 18.043.126 98,1 482.317 18.858 2557,6 433.506 152.541 284,2 18.612.399 18.214.525 102,2

1.5. Одабрани сегменти привредних друштава

Новооснована привредна друштва 7.004 7.076 99,0 14.899 17.902 83,2 152.012.506 70.712.466 215,0 1.037.455 2.755.806 37,6 712.225 724.837 98,3 153.762.186 74.193.109 207,2

Привредна друштва у стечају и ликвидацији 5.029 4.837 104,0 7.214 8.378 86,1 26.982.532 18.084.506 149,2 2.916.275 3.494.943 83,4 15.444.224 21.548.512 71,7 45.343.031 43.127.961 105,1

Привредна друштва у реструктурирању 150 152 98,7 47.789 51.593 92,6 141.293.601 117.856.806 119,9 6.700.756 10.762.284 62,3 17.117.923 9.250.948 185,0 165.112.280 137.870.038 119,8

Приватизована привредна друштва 1.326 1.853 71,6 63.499 96.272 66,0 397.148.360 558.339.645 71,1 10.319.762 27.685.303 37,3 14.186.560 29.726.494 47,7 421.654.682 615.751.442 68,5

Привредна друштва без запослених 26.248 24.991 105,0 118.713.910 108.106.907 109,8 9.137.791 13.062.023 70,0 13.227.470 15.494.533 85,4 141.079.171 136.663.463 103,2

БРОЈ ПРИВРЕДНИХ 
ДРУШТАВА

УКУПНИ  ПРИХОДИФИНАНСИЈСКИ ПРИХОДИ БРОЈ ЗАПОСЛЕНИХ ПОСЛОВНИ ПРИХОДИ ОСТАЛИ ПРИХОДИ 
ОПИС



2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд.

7.914.094.142 7.827.374.712 101,1 333.323.193 561.377.258 59,4 444.531.006 431.543.266 103,0 8.691.948.341 8.820.295.236 98,5

1.1. Привредна друштва по секторима

1.1.1. Разменљиви сектори 3.445.488.944 3.205.760.822 107,5 144.456.942 239.062.540 60,4 188.962.285 185.202.764 102,0 3.778.908.171 3.630.026.126 104,1

1.1.2. Неразменљиви сектори 4.468.605.198 4.621.613.890 96,7 188.866.251 322.314.718 58,6 255.568.721 246.340.502 103,7 4.913.040.170 5.190.269.110 94,7

A Пољопривреда, шумарство и рибарство 315.179.396 323.716.553 97,4 10.608.416 16.263.923 65,2 14.818.546 17.211.706 86,1 340.606.358 357.192.182 95,4
B Рударство 296.921.453 266.212.100 111,5 8.432.923 26.828.348 31,4 12.727.064 18.554.802 68,6 318.081.440 311.595.250 102,1

C Прерађивачка индустрија 2.138.849.114 1.973.624.503 108,4 103.179.185 165.035.611 62,5 118.061.571 85.595.211 137,9 2.360.089.870 2.224.255.325 106,1

D Снабдевање електричном енергијом, гасом, паром и 
климатизација

584.643.569 525.605.462 111,2 19.312.624 26.791.859 72,1 36.090.281 57.903.909 62,3 640.046.474 610.301.230 104,9

E Снабдевање водом; управљање отпадним водама, 
контролисање процеса

109.895.412 116.602.204 94,2 2.923.794 4.142.799 70,6 7.264.823 5.937.136 122,4 120.084.029 126.682.139 94,8

F Грађевинарство 433.680.511 478.204.252 90,7 27.999.328 54.492.175 51,4 32.600.801 36.492.599 89,3 494.280.640 569.189.026 86,8

G Трговина на велико и мало, поправка моторних 
возила и мотоцикала

2.791.184.302 2.894.352.755 96,4 65.668.167 116.042.075 56,6 83.437.157 106.338.493 78,5 2.940.289.626 3.116.733.323 94,3

H Саобраћај и складиштење 493.214.587 489.500.253 100,8 26.817.599 35.942.833 74,6 71.151.625 39.805.690 178,7 591.183.811 565.248.776 104,6
I Услуге смештаја и исхране 52.562.547 51.270.236 102,5 3.673.394 6.108.888 60,1 2.733.430 4.331.879 63,1 58.969.371 61.711.003 95,6
J Информисање и комуникације 261.119.087 249.727.347 104,6 11.211.060 31.690.456 35,4 18.846.825 16.281.401 115,8 291.176.972 297.699.204 97,8
K Финансијске делатности и делатност осигурања 50.703.214 52.152.115 97,2 16.966.784 21.393.305 79,3 14.899.168 16.771.326 88,8 82.569.166 90.316.746 91,4
L Пословање некретнинама 18.978.257 18.791.777 101,0 20.975.071 27.863.152 75,3 13.463.909 6.548.220 205,6 53.417.237 53.203.149 100,4
M Стручне, научне, иновационе и техничке 

делатности
225.232.880 252.139.895 89,3 10.873.051 19.186.044 56,7 12.787.795 14.597.617 87,6 248.893.726 285.923.556 87,0

N Административне и помоћне услужне делатности 77.598.331 73.569.623 105,5 3.926.559 8.034.318 48,9 4.121.558 3.890.735 105,9 85.646.448 85.494.676 100,2
O Државна управа и одбрана; обавезно социјално 

осигурање
402.713 465.771 86,5 1.507 2.911 51,8 3.736 28.556 13,1 407.956 497.238 82,0

P Образовање 4.058.010 4.896.339 82,9 61.601 86.536 71,2 116.255 118.931 97,7 4.235.866 5.101.806 83,0
Q Здравствена и социјална заштита 4.026.274 3.575.086 112,6 144.984 165.830 87,4 222.267 104.528 212,6 4.393.525 3.845.444 114,3
R Уметност и рекреација 44.327.760 40.682.437 109,0 322.968 992.869 32,5 725.056 826.101 87,8 45.375.784 42.501.407 106,8
S Остале услужне делатности 11.516.721 12.286.003 93,7 224.178 313.326 71,5 459.139 204.426 224,6 12.200.038 12.803.755 95,3
T Делатност домаћинства као послодавца; делатност 

домаћинстава која производе робу и услуге за 
сопствене потребе

4 1 400,0 4 1 400,0

U Делатност екстериторијалних организација и тела

1.2. Привредна друштва по правној форми

Ортачко друштво 16.999.242 18.999.670 89,5 215.438 351.754 61,2 495.901 526.340 94,2 17.710.581 19.877.764 89,1

Командитно друштво 2.745.211 3.231.091 85,0 39.603 144.641 27,4 74.778 57.284 130,5 2.859.592 3.433.016 83,3

Друштво са ограниченом одговорношћу 6.067.927.143 5.917.045.577 102,5 213.996.530 358.467.463 59,7 255.619.527 281.413.358 90,8 6.537.543.200 6.556.926.398 99,7

Акционарско друштво 1.212.843.978 1.282.509.154 94,6 84.936.703 147.997.406 57,4 103.989.644 96.649.873 107,6 1.401.770.325 1.527.156.433 91,8

Друштвено предузеће 14.148.464 15.143.200 93,4 2.072.699 5.830.520 35,5 1.697.544 1.639.496 103,5 17.918.707 22.613.216 79,2

Јавно предузеће 468.732.802 455.999.325 102,8 29.131.780 40.929.059 71,2 80.175.907 48.140.331 166,5 578.040.489 545.068.715 106,0

Задруга и задружни савез 75.468.331 84.138.315 89,7 1.039.419 2.326.276 44,7 1.361.235 2.278.277 59,7 77.868.985 88.742.868 87,7

Огранак страног правног лица 54.260.750 49.426.255 109,8 1.486.250 4.009.864 37,1 645.912 597.108 108,2 56.392.912 54.033.227 104,4

Други субјекти 968.221 882.125 109,8 404.771 1.320.275 30,7 470.558 241.199 195,1 1.843.550 2.443.599 75,4

Прилог 3
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УКУПНО ПРИВРЕДНА ДРУШТВА



2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд.

1.3. Привредна друштва по величини

Мала 1.898.562.363 1.956.255.173 97,1 62.405.144 105.693.839 59,0 104.018.362 116.418.942 89,3 2.064.985.869 2.178.367.954 94,8

Средња 1.403.635.808 1.396.491.491 100,5 58.401.839 83.475.717 70,0 63.046.893 62.791.366 100,4 1.525.084.540 1.542.758.574 98,9

Велика 4.611.895.971 4.474.628.048 103,1 212.516.210 372.207.702 57,1 277.465.751 252.332.958 110,0 5.101.877.932 5.099.168.708 100,1

1.4. Привредна друштва по територији

1.4.1. Централна Србија 5.669.837.517 5.589.758.845 101,4 244.210.187 422.315.369 57,8 295.979.198 304.737.063 97,1 6.210.026.902 6.316.811.277 98,3

Београдска област 3.703.151.538 3.713.769.495 99,7 166.162.547 299.100.014 55,6 207.273.426 211.039.724 98,2 4.076.587.511 4.223.909.233 96,5

Мачванска област 171.906.962 206.329.500 83,3 10.250.157 11.487.205 89,2 5.933.190 6.069.513 97,8 188.090.309 223.886.218 84,0

Колубарска област 111.026.317 99.885.027 111,2 3.268.240 4.581.263 71,3 3.980.919 3.411.850 116,7 118.275.476 107.878.140 109,6

Подунавска област 110.244.073 113.108.892 97,5 3.683.373 4.035.532 91,3 4.567.894 5.413.629 84,4 118.495.340 122.558.053 96,7

Браничевска област 73.977.706 72.453.999 102,1 1.832.089 3.744.557 48,9 2.090.223 14.333.359 14,6 77.900.018 90.531.915 86,0

Шумадијска област 367.287.058 223.028.730 164,7 17.540.385 28.572.110 61,4 13.318.274 10.910.677 122,1 398.145.717 262.511.517 151,7

Поморавска област 99.835.630 103.992.690 96,0 3.711.528 8.451.092 43,9 15.574.472 3.753.905 414,9 119.121.630 116.197.687 102,5

Борска област 151.193.919 157.313.766 96,1 4.882.066 12.414.939 39,3 1.709.504 6.636.840 25,8 157.785.489 176.365.545 89,5

Зајечарска област 31.671.319 33.261.047 95,2 1.099.879 1.767.612 62,2 807.931 738.341 109,4 33.579.129 35.767.000 93,9

Златиборска област 151.373.319 146.743.486 103,2 4.796.291 8.016.709 59,8 5.161.215 7.241.550 71,3 161.330.825 162.001.745 99,6

Моравичка област 144.526.808 141.619.937 102,1 3.854.159 7.216.212 53,4 5.172.232 4.528.521 114,2 153.553.199 153.364.670 100,1

Рашка област 128.805.044 143.793.998 89,6 3.481.124 5.039.376 69,1 6.940.324 8.776.901 79,1 139.226.492 157.610.275 88,3

Расинска област 86.998.119 92.700.266 93,8 6.228.147 8.700.028 71,6 7.534.107 4.828.946 156,0 100.760.373 106.229.240 94,9

Нишавска област 156.976.958 163.310.624 96,1 6.951.945 10.015.850 69,4 9.931.686 10.066.185 98,7 173.860.589 183.392.659 94,8

Топличка област 24.827.037 22.117.997 112,2 422.084 570.752 74,0 703.287 634.619 110,8 25.952.408 23.323.368 111,3

Пиротска област 44.843.439 43.928.527 102,1 1.368.384 2.320.384 59,0 1.140.885 2.955.337 38,6 47.352.708 49.204.248 96,2

Јабланичка област 51.464.113 51.034.903 100,8 1.531.641 2.249.815 68,1 1.965.896 1.732.956 113,4 54.961.650 55.017.674 99,9

Пчињска област 59.728.158 61.365.961 97,3 3.146.148 4.031.919 78,0 2.173.733 1.664.210 130,6 65.048.039 67.062.090 97,0

1.4.2. Војводина 2.224.954.606 2.218.499.071 100,3 87.547.106 135.991.136 64,4 148.457.500 126.691.960 117,2 2.460.959.212 2.481.182.167 99,2

Севернобачка област 185.289.087 178.400.896 103,9 4.645.980 9.529.805 48,8 8.315.426 16.908.211 49,2 198.250.493 204.838.912 96,8

Средњебанатска област 129.365.058 136.321.892 94,9 6.729.781 10.718.444 62,8 10.761.803 9.400.728 114,5 146.856.642 156.441.064 93,9

Севернобанатска област 99.983.776 99.283.110 100,7 5.005.553 7.295.101 68,6 6.465.239 3.287.959 196,6 111.454.568 109.866.170 101,4

Јужнобанатска област 234.152.643 216.157.300 108,3 10.161.555 14.201.413 71,6 8.887.853 7.336.627 121,1 253.202.051 237.695.340 106,5

Западнобачка област 116.694.129 124.786.156 93,5 11.315.287 11.446.690 98,9 4.530.620 6.173.232 73,4 132.540.036 142.406.078 93,1

Јужнобачка област 1.211.686.170 1.218.312.964 99,5 41.176.057 70.129.298 58,7 100.029.636 76.436.774 130,9 1.352.891.863 1.364.879.036 99,1

Сремска област 247.783.743 245.236.753 101,0 8.512.893 12.670.385 67,2 9.466.923 7.148.429 132,4 265.763.559 265.055.567 100,3

1.4.3. Косово и Метохија 19.302.019 19.116.796 101,0 1.565.900 3.070.753 51,0 94.308 114.243 82,6 20.962.227 22.301.792 94,0

1.5. Одабрани сегменти привредних друштава

Новооснована привредна друштва 149.762.317 69.834.707 214,5 1.363.239 3.195.939 42,7 3.228.550 4.756.156 67,9 154.354.106 77.786.802 198,4

Привредна друштва у стечају и ликвидацији 33.649.054 28.730.482 117,1 4.421.180 13.685.777 32,3 41.890.561 63.158.310 66,3 79.960.795 105.574.569 75,7

Привредна друштва у реструктурирању 170.588.662 143.200.273 119,1 24.259.343 37.991.229 63,9 19.127.873 18.204.200 105,1 213.975.878 199.395.702 107,3

Приватизована привредна друштва 388.589.779 548.742.159 70,8 21.750.946 55.078.573 39,5 34.512.124 35.528.734 97,1 444.852.849 639.349.466 69,6

Привредна друштва без запослених 116.736.098 108.088.199 108,0 19.951.477 36.850.918 54,1 37.677.121 45.794.380 82,3 174.364.696 190.733.497 91,4

УКУПНИ РАСХОДИ 
ОПИС

ПОСЛОВНИ РАСХОДИ ФИНАНСИЈСКИ РАСХОДИ ОСТАЛИ РАСХОДИ



2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд.

496.600.085 463.760.037 107,1 469.620.760 542.307.779 86,6 50.097.930 8.440.942 593,5 446.044.185 433.205.562 103,0 469.162.790 520.194.246 90,2

1.1. Привредна друштва по секторима

1.1.1. Разменљиви сектори 256.550.478 228.904.662 112,1 196.687.753 219.670.009 89,5 20.871.558 -21.178.467 234.977.909 222.306.674 105,7 195.986.742 191.893.554 102,1

1.1.2. Неразменљиви сектори 240.049.607 234.855.375 102,2 272.933.007 322.637.770 84,6 29.226.372 29.619.409 98,7 211.066.276 210.898.888 100,1 273.176.048 328.300.692 83,2

A Пољопривреда, шумарство и рибарство 22.548.303 21.009.306 107,3 11.635.039 16.853.143 69,0 1.213.923 -386.058 21.357.114 21.499.920 99,3 11.657.773 16.957.699 68,7
B Рударство 63.804.569 54.661.431 116,7 4.753.339 15.484.935 30,7 6.342.703 -1.302.091 57.413.087 52.692.306 109,0 4.704.560 12.213.719 38,5

C Прерађивачка индустрија 138.619.845 145.579.670 95,2 169.662.427 140.187.035 121,0 10.239.476 8.622.939 118,7 127.940.867 135.730.012 94,3 169.222.925 138.960.316 121,8

D Снабдевање електричном енергијом, гасом, паром и 
климатизација

27.604.760 2.859.667 965,3 6.957.634 43.966.989 15,8 2.805.307 -28.145.433 24.615.958 7.658.357 321,4 6.774.139 20.620.246 32,9

E Снабдевање водом; управљање отпадним водама, 
контролисање процеса

3.973.001 4.794.588 82,9 3.679.314 3.177.907 115,8 270.149 32.176 839,6 3.650.883 4.726.079 77,2 3.627.345 3.141.574 115,5

F Грађевинарство 31.411.944 33.165.212 94,7 44.481.167 70.038.123 63,5 3.657.170 2.868.397 127,5 28.142.459 30.180.024 93,2 44.868.852 69.921.332 64,2

G Трговина на велико и мало, поправка моторних 
возила и мотоцикала

101.166.369 104.513.041 96,8 69.358.324 95.712.638 72,5 12.180.333 12.545.249 97,1 89.440.797 92.871.661 96,3 69.813.085 96.616.507 72,3

H Саобраћај и складиштење 18.357.303 14.939.577 122,9 78.060.205 64.222.604 121,5 2.420.803 5.320.602 45,5 15.996.558 13.474.124 118,7 78.120.263 68.077.753 114,8
I Услуге смештаја и исхране 3.594.315 3.600.816 99,8 6.055.468 9.527.349 63,6 369.861 89.694 412,4 3.272.942 3.398.746 96,3 6.103.956 9.414.973 64,8
J Информисање и комуникације 43.199.171 35.589.709 121,4 8.644.670 17.227.298 50,2 5.404.460 2.694.913 200,5 36.896.835 33.207.336 111,1 7.746.794 17.539.838 44,2
K Финансијске делатности и делатност осигурања 4.304.991 5.011.923 85,9 21.856.976 20.498.279 106,6 746.043 864.737 86,3 3.841.427 4.198.298 91,5 22.139.455 20.549.391 107,7
L Пословање некретнинама 5.928.726 4.382.489 135,3 23.465.654 16.944.131 138,5 255.303 1.249.442 20,4 5.549.724 3.749.336 148,0 23.341.955 17.560.420 132,9
M Стручне, научне, иновационе и техничке делатности 23.082.837 25.022.686 92,2 14.628.612 21.535.592 67,9 3.159.693 2.951.999 107,0 19.968.174 22.192.079 90,0 14.673.642 21.656.984 67,8
N Административне и помоћне услужне делатности 6.302.832 5.517.902 114,2 3.031.033 3.417.211 88,7 694.095 706.450 98,3 5.581.819 4.895.853 114,0 3.004.115 3.501.612 85,8
O Државна управа и одбрана; обавезно социјално 

осигурање
6.055 12.622 48,0 10.359 78.925 13,1 -972 641 5.654 11.981 47,2 8.986 78.925 11,4

P Образовање 400.066 453.967 88,1 287.454 329.864 87,1 28.359 43.011 65,9 374.341 411.814 90,9 290.088 330.722 87,7
Q Здравствена и социјална заштита 132.934 172.242 77,2 665.123 458.211 145,2 12.327 11.093 111,1 130.392 168.702 77,3 674.908 465.764 144,9
R Уметност и рекреација 1.552.721 1.735.257 89,5 1.644.155 2.264.965 72,6 225.652 205.776 109,7 1.334.456 1.465.958 91,0 1.651.542 2.201.442 75,0
S Остале услужне делатности 609.343 737.932 82,6 743.806 382.579 194,4 73.245 67.405 108,7 530.698 672.976 78,9 738.406 385.028 191,8
T Делатност домаћинства као послодавца; делатност 

домаћинстава која производе робу и услуге за 
сопствене потребе

1 1 100,0 1 1 100,0

U Делатност екстериторијалних организација и тела

1.2. Привредна друштва по правној форми

Ортачко друштво 1.573.227 1.801.373 87,3 259.498 273.293 95,0 314.234 402.374 78,1 1.259.810 1.399.375 90,0 260.315 273.669 95,1

Командитно друштво 126.907 194.610 65,2 64.443 208.480 30,9 10.210 8.988 113,6 116.822 185.309 63,0 64.568 208.167 31,0

Друштво са ограниченом одговорношћу 353.707.025 328.573.916 107,6 250.237.472 320.232.541 78,1 34.783.566 -4.902.647 318.238.184 306.877.494 103,7 249.552.197 293.633.472 85,0

Акционарско друштво 123.757.253 118.929.251 104,1 151.896.096 141.598.856 107,3 13.606.467 11.880.072 114,5 110.256.229 111.847.190 98,6 152.001.539 146.396.867 103,8

Друштвено предузеће 511.095 404.338 126,4 2.355.670 5.981.141 39,4 116.946 46.575 251,1 571.214 362.404 157,6 2.532.735 5.985.782 42,3

Јавно предузеће 9.715.644 7.944.621 122,3 59.616.285 61.730.955 96,6 754.606 523.415 144,2 8.894.555 7.068.938 125,8 59.549.802 61.378.687 97,0

Задруга и задружни савез 2.457.045 2.624.988 93,6 1.051.791 3.246.455 32,4 92.233 63.104 146,2 2.369.269 2.555.230 92,7 1.056.248 3.239.801 32,6

Огранак страног правног лица 4.444.044 2.921.654 152,1 3.425.748 8.020.552 42,7 419.129 418.468 100,2 4.030.693 2.544.919 158,4 3.431.526 8.062.285 42,6

Други субјекти 307.845 365.286 84,3 713.757 1.015.506 70,3 539 593 90,9 307.409 364.703 84,3 713.860 1.015.516 70,3

НЕТО ДОБИТАК 

Прилог 4.1

ГУБИТАК ПРЕ ОПОРЕЗИВАЊА  ПОРЕСКЕ И ОСТАЛЕ ОБАВЕЗЕ НЕТО ГУБИТАК  

у  000 динара

    НЕТО ФИНАНСИЈСКИ РЕЗУЛТАТ ПРИВРЕДНИХ ДРУШТАВА  
 упоредни подаци из финансијских извештаја за 2013. и 2012. годину

ОПИС
ДОБИТАК ПРЕ ОПОРЕЗИВАЊА 

УКУПНО ПРИВРЕДНА ДРУШТВА



2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд.

1.3. Привредна друштва по величини

Мала 124.874.959 132.690.959 94,1 128.700.717 167.929.261 76,6 12.943.555 12.067.599 107,3 112.479.907 121.426.614 92,6 129.249.220 168.732.515 76,6

Средња 80.209.042 88.960.407 90,2 64.174.039 74.843.855 85,7 9.127.888 6.967.555 131,0 71.826.113 82.649.124 86,9 64.918.998 75.500.127 86,0

Велика 291.516.084 242.108.671 120,4 276.746.004 299.534.663 92,4 28.026.487 -10.594.212 261.738.165 229.129.824 114,2 274.994.572 275.961.604 99,6

1.4. Привредна друштва по територији

1.4.1. Централна Србија 316.655.100 282.126.949 112,2 320.172.896 399.900.860 80,1 33.608.153 -2.144.865 283.537.884 264.048.351 107,4 320.663.833 379.677.397 84,5

Београдска област 218.866.039 197.968.243 110,6 205.516.546 281.380.375 73,0 25.026.543 11.018.550 227,1 194.093.396 180.610.304 107,5 205.770.446 275.040.986 74,8

Мачванска област 6.981.752 9.719.473 71,8 13.617.246 7.140.698 190,7 906.485 869.050 104,3 6.302.404 8.860.915 71,1 13.844.383 7.151.190 193,6

Колубарска област 4.168.975 5.057.806 82,4 3.737.945 3.580.053 104,4 280.989 195.567 143,7 3.921.617 4.910.912 79,9 3.771.576 3.628.726 103,9

Подунавска област 4.213.571 4.532.266 93,0 17.822.906 7.384.837 241,3 259.413 366.745 70,7 3.960.602 4.159.168 95,2 17.829.350 7.378.484 241,6

Браничевска област 7.830.931 1.751.719 447,0 1.431.815 10.744.900 13,3 1.049.621 -3.157.793 6.783.894 1.660.116 408,6 1.434.399 7.495.504 19,1

Шумадијска област 13.574.512 10.305.289 131,7 11.733.820 20.750.347 56,5 682.207 -2.035.308 12.928.108 9.727.137 132,9 11.769.623 18.136.887 64,9

Поморавска област 4.953.394 5.438.700 91,1 16.879.725 7.656.806 220,5 165.209 458.789 36,0 4.637.436 5.015.781 92,5 16.728.976 7.692.676 217,5

Борска област 3.660.495 3.657.102 100,1 2.884.882 7.172.370 40,2 534.059 -4.874.469 3.141.171 6.564.090 47,9 2.899.617 5.204.889 55,7

Зајечарска област 674.560 864.094 78,1 1.061.092 1.277.632 83,1 40.233 77.366 52,0 633.628 823.740 76,9 1.060.393 1.314.644 80,7

Златиборска област 8.233.449 9.032.161 91,2 5.605.528 5.781.765 97,0 665.128 -2.117.668 7.565.444 9.845.792 76,8 5.602.651 4.477.728 125,1

Моравичка област 7.801.259 7.507.312 103,9 3.634.466 5.976.528 60,8 712.557 323.652 220,2 7.166.404 7.125.656 100,6 3.712.168 5.918.524 62,7

Рашка област 9.118.609 4.718.681 193,2 4.441.115 8.715.533 51,0 1.459.911 -2.896.712 7.657.345 4.432.460 172,8 4.439.762 5.532.600 80,2

Расинска област 3.516.100 3.910.718 89,9 12.466.145 9.433.189 132,2 59.400 294.870 20,1 3.305.199 3.589.507 92,1 12.314.644 9.406.848 130,9

Нишавска област 9.718.414 7.075.415 137,4 7.108.209 11.149.220 63,8 942.278 -1.278.972 8.905.574 6.668.819 133,5 7.237.647 9.463.652 76,5

Топличка област 1.439.840 1.087.063 132,5 1.010.367 872.879 115,8 128.614 125.594 102,4 1.314.580 961.479 136,7 1.013.721 872.889 116,1

Пиротска област 7.432.111 4.124.719 180,2 2.052.719 3.648.771 56,3 143.148 147.380 97,1 7.220.809 4.033.204 179,0 1.984.565 3.704.636 53,6

Јабланичка област 2.391.054 2.277.554 105,0 1.384.479 1.885.127 73,4 397.276 229.907 172,8 2.099.763 2.057.799 102,0 1.490.464 1.895.279 78,6

Пчињска област 2.080.035 3.098.634 67,1 7.783.891 5.349.830 145,5 155.082 108.587 142,8 1.900.510 3.001.472 63,3 7.759.448 5.361.255 144,7

1.4.2. Војводина 179.868.113 181.582.328 99,1 147.021.164 138.268.892 106,3 16.487.098 10.582.728 155,8 162.432.108 169.109.468 96,1 146.072.257 136.378.760 107,1

Севернобачка област 8.299.745 8.938.679 92,9 6.652.200 15.385.182 43,2 589.103 449.905 130,9 7.771.639 8.506.481 91,4 6.713.197 15.402.889 43,6

Средњебанатска област 6.976.690 9.213.359 75,7 9.436.705 11.943.352 79,0 253.530 403.608 62,8 6.636.594 8.913.768 74,5 9.350.139 12.047.369 77,6

Севернобанатска област 4.561.119 6.412.101 71,1 10.299.418 6.440.447 159,9 -37.420 322.568 4.161.048 6.117.734 68,0 9.861.927 6.468.648 152,5

Јужнобанатска област 12.259.053 13.127.340 93,4 16.566.755 16.652.386 99,5 1.682.773 1.340.304 125,6 10.328.742 11.628.616 88,8 16.319.217 16.493.966 98,9

Западнобачка област 8.445.600 8.278.092 102,0 10.651.226 8.261.794 128,9 454.041 896.322 50,7 8.147.463 7.416.684 109,9 10.807.130 8.296.708 130,3

Јужнобачка област 124.291.024 123.163.225 100,9 83.876.370 71.354.403 117,5 12.772.479 6.539.052 195,3 111.124.538 114.569.075 97,0 83.482.363 69.299.305 120,5

Сремска област 15.034.882 12.449.532 120,8 9.538.490 8.231.328 115,9 772.592 630.969 122,4 14.262.084 11.957.110 119,3 9.538.284 8.369.875 114,0

1.4.3. Косово и Метохија 76.872 50.760 151,4 2.426.700 4.138.027 58,6 2.679 3.079 87,0 74.193 47.743 155,4 2.426.700 4.138.089 58,6

1.5. Одабрани сегменти привредних друштава

Новооснована привредна друштва 4.372.511 4.763.112 91,8 4.964.431 8.356.805 59,4 789.887 653.846 120,8 3.758.604 4.249.142 88,5 5.140.411 8.496.681 60,5

Привредна друштва у стечају и ликвидацији 4.834.712 5.893.252 82,0 39.452.476 68.339.860 57,7 122.530 -39.415 4.709.715 5.785.080 81,4 39.450.009 68.192.273 57,9

Привредна друштва у реструктурирању 3.667.052 1.214.501 301,9 52.530.650 62.740.165 83,7 -368.122 -252.014 146,1 3.649.596 1.361.000 268,2 52.145.072 62.634.650 83,3

Приватизована привредна друштва 21.094.044 33.469.862 63,0 44.292.211 57.067.886 77,6 2.316.306 2.628.057 88,1 19.224.053 31.351.570 61,3 44.738.526 57.577.651 77,7

Привредна друштва без запослених 15.610.331 13.445.763 116,1 48.895.856 67.515.797 72,4 1.262.679 1.513.308 83,4 14.282.125 12.357.460 115,6 48.830.329 67.940.802 71,9

НЕТО ГУБИТАК  ГУБИТАК ПРЕ ОПОРЕЗИВАЊА  ПОРЕСКЕ И ОСТАЛЕ ОБАВЕЗЕ НЕТО ДОБИТАК 
ОПИС

ДОБИТАК ПРЕ ОПОРЕЗИВАЊА 



2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд.

94.362 93.369 101,1 991.030 1.010.000 98,1 446.044.185 433.205.562 103,0 469.162.790 520.194.246 90,2 23.118.605 86.988.684 26,6

1.1. Привредна друштва по секторима

1.1.1. Разменљиви сектори 22.530 22.399 100,6 445.477 458.616 97,1 234.977.909 222.306.674 105,7 195.986.742 191.893.554 102,1 38.991.167 30.413.120 128,2

1.1.2. Неразменљиви сектори 71.832 70.970 101,2 545.553 551.384 98,9 211.066.276 210.898.888 100,1 273.176.048 328.300.692 83,2 62.109.772 117.401.804 52,9

A Пољопривреда, шумарство и рибарство 3.453 3.397 101,6 35.444 36.646 96,7 21.357.114 21.499.920 99,3 11.657.773 16.957.699 68,7 9.699.341 4.542.221 213,5
B Рударство 321 317 101,3 33.271 35.908 92,7 57.413.087 52.692.306 109,0 4.704.560 12.213.719 38,5 52.708.527 40.478.587 130,2

C Прерађивачка индустрија 17.173 17.247 99,6 309.425 319.489 96,8 127.940.867 135.730.012 94,3 169.222.925 138.960.316 121,8 41.282.058 3.230.304

D Снабдевање електричном енергијом, гасом, паром и 
климатизација

687 579 118,7 29.691 29.692 100,0 24.615.958 7.658.357 321,4 6.774.139 20.620.246 32,9 17.841.819 12.961.889

E Снабдевање водом; управљање отпадним водама, 
контролисање процеса

896 859 104,3 37.646 36.881 102,1 3.650.883 4.726.079 77,2 3.627.345 3.141.574 115,5 23.538 1.584.505 1,5

F Грађевинарство 7.568 7.539 100,4 70.738 76.913 92,0 28.142.459 30.180.024 93,2 44.868.852 69.921.332 64,2 16.726.393 39.741.308 42,1

G Трговина на велико и мало, поправка моторних 
возила и мотоцикала

33.341 33.393 99,8 191.653 195.235 98,2 89.440.797 92.871.661 96,3 69.813.085 96.616.507 72,3 19.627.712 3.744.846

H Саобраћај и складиштење 5.158 5.018 102,8 93.982 95.018 98,9 15.996.558 13.474.124 118,7 78.120.263 68.077.753 114,8 62.123.705 54.603.629 113,8
I Услуге смештаја и исхране 2.866 2.661 107,7 20.989 21.432 97,9 3.272.942 3.398.746 96,3 6.103.956 9.414.973 64,8 2.831.014 6.016.227 47,1
J Информисање и комуникације 4.260 4.143 102,8 43.620 39.763 109,7 36.896.835 33.207.336 111,1 7.746.794 17.539.838 44,2 29.150.041 15.667.498 186,1
K Финансијске делатности и делатност осигурања 678 666 101,8 3.996 4.296 93,0 3.841.427 4.198.298 91,5 22.139.455 20.549.391 107,7 18.298.028 16.351.093 111,9
L Пословање некретнинама 930 853 109,0 2.948 2.591 113,8 5.549.724 3.749.336 148,0 23.341.955 17.560.420 132,9 17.792.231 13.811.084 128,8
M Стручне, научне, иновационе и техничке 

делатности

11.135 10.868 102,5 51.576 51.687 99,8 19.968.174 22.192.079 90,0 14.673.642 21.656.984 67,8 5.294.532 535.095 989,5
N Административне и помоћне услужне делатности 3.015 2.910 103,6 45.285 42.896 105,6 5.581.819 4.895.853 114,0 3.004.115 3.501.612 85,8 2.577.704 1.394.241 184,9
O Државна управа и одбрана; обавезно социјално 

осигурање
19 17 111,8 276 265 104,2 5.654 11.981 47,2 8.986 78.925 11,4 3.332 66.944 5,0

P Образовање 1.007 1.058 95,2 3.358 4.248 79,0 374.341 411.814 90,9 290.088 330.722 87,7 84.253 81.092 103,9
Q Здравствена и социјална заштита 106 103 102,9 3.038 2.998 101,3 130.392 168.702 77,3 674.908 465.764 144,9 544.516 297.062 183,3
R Уметност и рекреација 599 584 102,6 9.695 9.408 103,1 1.334.456 1.465.958 91,0 1.651.542 2.201.442 75,0 317.086 735.484 43,1
S Остале услужне делатности 1.148 1.156 99,3 4.399 4.634 94,9 530.698 672.976 78,9 738.406 385.028 191,8 287.948 207.708
T Делатност домаћинства као послодавца; делатност 

домаћинстава која производе робу и услуге за 
сопствене потребе

2 1 200,0 1 1 100,0 1 1 100,0

U Делатност екстериторијалних организација и тела

1.2. Привредна друштва по правној форми

Ортачко друштво 1.479 1.664 88,9 3.960 4.646 85,2 1.259.810 1.399.375 90,0 260.315 273.669 95,1 999.495 1.125.706 88,8

Командитно друштво 241 268 89,9 568 715 79,4 116.822 185.309 63,0 64.568 208.167 31,0 52.254 22.858

Друштво са ограниченом одговорношћу 87.760 86.329 101,7 689.098 684.366 100,7 318.238.184 306.877.494 103,7 249.552.197 293.633.472 85,0 68.685.987 13.244.022 518,6

Акционарско друштво 1.812 1.990 91,1 185.247 208.622 88,8 110.256.229 111.847.190 98,6 152.001.539 146.396.867 103,8 41.745.310 34.549.677 120,8

Друштвено предузеће 349 377 92,6 5.436 5.791 93,9 571.214 362.404 157,6 2.532.735 5.985.782 42,3 1.961.521 5.623.378 34,9

Јавно предузеће 510 496 102,8 98.182 96.934 101,3 8.894.555 7.068.938 125,8 59.549.802 61.378.687 97,0 50.655.247 54.309.749 93,3

Задруга и задружни савез 1.799 1.836 98,0 6.402 7.074 90,5 2.369.269 2.555.230 92,7 1.056.248 3.239.801 32,6 1.313.021 684.571

Огранак страног правног лица 241 217 111,1 1.856 1.478 125,6 4.030.693 2.544.919 158,4 3.431.526 8.062.285 42,6 599.167 5.517.366

Други субјекти 171 192 89,1 281 374 75,1 307.409 364.703 84,3 713.860 1.015.516 70,3 406.451 650.813 62,5

НЕТО ФИНАНСИЈСКИ РЕЗУЛТАТ ПРИВРЕДНИХ ДРУШТАВА  
 упоредни подаци из финансијских извештаја за 2013. и 2012. годину

ПОЗИТИВАН  НЕТО 
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УКУПНО ПРИВРЕДНА ДРУШТВА

Прилог 4.2

БРОЈ ЗАПОСЛЕНИХ НЕТО ДОБИТАК НЕТО ГУБИТАК



2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд.

1.3. Привредна друштва по величини

Мала 90.597 89.537 101,2 356.699 365.686 97,5 112.479.907 121.426.614 92,6 129.249.220 168.732.515 76,6 16.769.313 47.305.901 35,4

Средња 2.846 2.888 98,5 205.916 209.154 98,5 71.826.113 82.649.124 86,9 64.918.998 75.500.127 86,0 6.907.115 7.148.997 96,6

Велика 919 944 97,4 428.415 435.160 98,4 261.738.165 229.129.824 114,2 274.994.572 275.961.604 99,6 13.256.407 46.831.780 28,3

1.4. Привредна друштва по територији

1.4.1. Централна Србија 69.233 68.655 100,8 741.934 762.274 97,3 283.537.884 264.048.351 107,4 320.663.833 379.677.397 84,5 37.125.949 115.629.046 32,1

Београдска област 40.967 40.323 101,6 414.767 426.523 97,2 194.093.396 180.610.304 107,5 205.770.446 275.040.986 74,8 11.677.050 94.430.682 12,4

Мачванска област 2.431 2.458 98,9 22.899 23.340 98,1 6.302.404 8.860.915 71,1 13.844.383 7.151.190 193,6 1.709.725 7.541.979

Колубарска област 1.603 1.610 99,6 16.562 17.389 95,2 3.921.617 4.910.912 79,9 3.771.576 3.628.726 103,9 150.041 1.282.186 11,7

Подунавска област 1.370 1.404 97,6 17.831 18.978 94,0 3.960.602 4.159.168 95,2 17.829.350 7.378.484 241,6 13.868.748 3.219.316 430,8

Браничевска област 1.206 1.228 98,2 14.120 13.547 104,2 6.783.894 1.660.116 408,6 1.434.399 7.495.504 19,1 5.349.495 5.835.388

Шумадијска област 2.240 2.221 100,9 38.532 36.276 106,2 12.928.108 9.727.137 132,9 11.769.623 18.136.887 64,9 1.158.485 8.409.750

Поморавска област 1.919 1.950 98,4 21.587 22.502 95,9 4.637.436 5.015.781 92,5 16.728.976 7.692.676 217,5 12.091.540 2.676.895 451,7

Борска област 726 739 98,2 14.492 14.601 99,3 3.141.171 6.564.090 47,9 2.899.617 5.204.889 55,7 241.554 1.359.201 17,8

Зајечарска област 637 657 97,0 7.088 7.323 96,8 633.628 823.740 76,9 1.060.393 1.314.644 80,7 426.765 490.904 86,9

Златиборска област 2.255 2.279 98,9 26.268 27.565 95,3 7.565.444 9.845.792 76,8 5.602.651 4.477.728 125,1 1.962.793 5.368.064 36,6

Моравичка област 2.458 2.488 98,8 25.645 26.549 96,6 7.166.404 7.125.656 100,6 3.712.168 5.918.524 62,7 3.454.236 1.207.132 286,2

Рашка област 2.673 2.623 101,9 23.653 24.778 95,5 7.657.345 4.432.460 172,8 4.439.762 5.532.600 80,2 3.217.583 1.100.140

Расинска област 1.804 1.816 99,3 21.279 22.495 94,6 3.305.199 3.589.507 92,1 12.314.644 9.406.848 130,9 9.009.445 5.817.341 154,9

Нишавска област 3.427 3.393 101,0 32.223 34.226 94,1 8.905.574 6.668.819 133,5 7.237.647 9.463.652 76,5 1.667.927 2.794.833

Топличка област 432 417 103,6 6.091 6.218 98,0 1.314.580 961.479 136,7 1.013.721 872.889 116,1 300.859 88.590 339,6

Пиротска област 581 581 100,0 10.458 10.908 95,9 7.220.809 4.033.204 179,0 1.984.565 3.704.636 53,6 5.236.244 328.568

Јабланичка област 1.118 1.099 101,7 10.893 10.900 99,9 2.099.763 2.057.799 102,0 1.490.464 1.895.279 78,6 609.299 162.520 374,9

Пчињска област 1.386 1.369 101,2 17.546 18.156 96,6 1.900.510 3.001.472 63,3 7.759.448 5.361.255 144,7 5.858.938 2.359.783 248,3

1.4.2. Војводина 24.521 24.073 101,9 239.713 237.858 100,8 162.432.108 169.109.468 96,1 146.072.257 136.378.760 107,1 16.359.851 32.730.708 50,0

Севернобачка област 3.364 3.334 100,9 24.781 25.190 98,4 7.771.639 8.506.481 91,4 6.713.197 15.402.889 43,6 1.058.442 6.896.408

Средњебанатска област 1.366 1.344 101,6 21.603 21.601 100,0 6.636.594 8.913.768 74,5 9.350.139 12.047.369 77,6 2.713.545 3.133.601 86,6

Севернобанатска област 1.241 1.263 98,3 16.121 16.524 97,6 4.161.048 6.117.734 68,0 9.861.927 6.468.648 152,5 5.700.879 350.914

Јужнобанатска област 2.775 2.714 102,2 24.208 24.549 98,6 10.328.742 11.628.616 88,8 16.319.217 16.493.966 98,9 5.990.475 4.865.350 123,1

Западнобачка област 1.711 1.718 99,6 19.741 15.829 124,7 8.147.463 7.416.684 109,9 10.807.130 8.296.708 130,3 2.659.667 880.024 302,2

Јужнобачка област 10.920 10.596 103,1 102.535 104.214 98,4 111.124.538 114.569.075 97,0 83.482.363 69.299.305 120,5 27.642.175 45.269.770 61,1

Сремска област 3.144 3.104 101,3 30.724 29.951 102,6 14.262.084 11.957.110 119,3 9.538.284 8.369.875 114,0 4.723.800 3.587.235 131,7

1.4.3. Косово и Метохија 608 641 94,9 9.383 9.868 95,1 74.193 47.743 155,4 2.426.700 4.138.089 58,6 2.352.507 4.090.346 57,5

1.5. Одабрани сегменти привредних друштава

Новооснована привредна друштва 7.004 7.076 99,0 14.899 17.902 83,2 3.758.604 4.249.142 88,5 5.140.411 8.496.681 60,5 1.381.807 4.247.539 32,5

Привредна друштва у стечају и ликвидацији 5.029 4.837 104,0 7.214 8.378 86,1 4.709.715 5.785.080 81,4 39.450.009 68.192.273 57,9 34.740.294 62.407.193 55,7

Привредна друштва у реструктурирању 150 152 98,7 47.789 51.593 92,6 3.649.596 1.361.000 268,2 52.145.072 62.634.650 83,3 48.495.476 61.273.650 79,1

Приватизована привредна друштва 1.326 1.853 71,6 63.499 96.272 66,0 19.224.053 31.351.570 61,3 44.738.526 57.577.651 77,7 25.514.473 26.226.081 97,3

Привредна друштва без запослених 26.248 24.991 105,0 14.282.125 12.357.460 115,6 48.830.329 67.940.802 71,9 34.548.204 55.583.342 62,2

НЕГАТИВАН  НЕТО 
ФИНАНСИЈСКИ РЕЗУЛТАТ 

НЕТО ГУБИТАК
ОПИС

БРОЈ ПРИВРЕДНИХ 
ДРУШТАВА

БРОЈ ЗАПОСЛЕНИХ НЕТО ДОБИТАК
ПОЗИТИВАН  НЕТО 

ФИНАНСИЈСКИ РЕЗУЛТАТ 



2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд.

7.284.108.251 7.076.654.708 102,9 5.759.023.453 5.526.612.775 104,2 1.252.248.433 1.292.073.166 96,9 4.961.078.574 4.953.925.643 100,1 1.305.577.599 1.380.774.932 94,6

1.1. Привредна друштва по секторима

1.1.1. Разменљиви сектори 3.693.064.952 3.549.371.532 104,0 3.027.054.441 2.895.572.106 104,5 574.850.293 554.981.167 103,6 2.062.304.726 2.012.301.025 102,5 613.135.951 644.636.945 95,1

1.1.2. Неразменљиви сектори 3.591.043.299 3.527.283.176 101,8 2.731.969.012 2.631.040.669 103,8 677.398.140 737.091.999 91,9 2.898.773.848 2.941.624.618 98,5 692.441.648 736.137.987 94,1

A Пољопривреда, шумарство и рибарство 347.173.626 321.523.079 108,0 312.787.517 290.512.918 107,7 30.105.775 27.257.018 110,5 214.560.789 211.767.051 101,3 71.058.903 73.014.496 97,3
B Рударство 401.325.326 358.628.142 111,9 345.420.370 314.314.864 109,9 42.532.588 33.905.315 125,4 158.460.575 148.186.474 106,9 53.767.757 59.542.160 90,3

C Прерађивачка индустрија 1.395.926.979 1.330.236.260 104,9 1.181.921.219 1.118.635.927 105,7 157.316.840 149.521.706 105,2 1.261.600.900 1.313.385.546 96,1 448.087.448 470.811.317 95,2

D Снабдевање електричном енергијом, гасом, паром и 
климатизација

1.335.924.532 1.318.351.436 101,3 979.470.906 967.694.841 101,2 341.825.550 341.523.674 100,1 371.478.098 285.666.036 130,0 28.681.887 29.943.939 95,8

E Снабдевање водом; управљање отпадним водама, 
контролисање процеса

212.714.489 220.632.615 96,4 207.454.429 204.413.556 101,5 3.069.540 2.773.454 110,7 56.204.364 53.295.918 105,5 11.539.956 11.325.033 101,9

F Грађевинарство 826.250.391 819.115.735 100,9 760.667.689 749.494.877 101,5 53.374.769 56.559.556 94,4 466.735.196 491.957.393 94,9 126.440.697 148.482.700 85,2

G Трговина на велико и мало, поправка моторних 
возила и мотоцикала

792.256.974 777.748.387 101,9 563.565.535 557.447.633 101,1 187.157.282 181.621.174 103,0 1.350.409.493 1.335.716.476 101,1 453.633.307 466.399.539 97,3

H Саобраћај и складиштење 597.289.592 587.685.959 101,6 564.680.313 534.420.932 105,7 26.610.338 46.331.481 57,4 215.701.619 212.807.239 101,4 34.281.850 38.043.405 90,1
I Услуге смештаја и исхране 116.506.500 123.329.567 94,5 97.197.355 104.354.253 93,1 16.067.621 13.010.403 123,5 37.138.000 38.543.346 96,4 5.279.090 4.748.682 111,2
J Информисање и комуникације 354.813.457 337.287.834 105,2 177.782.567 183.374.400 97,0 82.556.733 81.009.826 101,9 145.150.182 147.906.040 98,1 25.794.398 23.939.402 107,7
K Финансијске делатности и делатност осигурања 232.151.600 269.463.658 86,2 52.261.923 46.863.569 111,5 177.948.089 219.416.196 81,1 351.680.422 339.599.862 103,6 4.837.948 5.654.716 85,6
L Пословање некретнинама 222.089.552 178.754.978 124,2 198.909.968 161.498.558 123,2 14.448.309 11.946.014 120,9 54.426.225 75.717.882 71,9 4.735.257 4.836.004 97,9
M Стручне, научне, иновационе и техничке 

делатности

323.832.238 308.941.691 104,8 200.775.245 178.949.930 112,2 114.260.560 121.770.640 93,8 218.158.414 235.521.007 92,6 28.165.845 34.149.047 82,5
N Административне и помоћне услужне делатности 50.457.020 49.103.196 102,8 43.659.683 41.619.655 104,9 3.912.300 4.448.803 87,9 39.433.399 43.546.055 90,6 5.160.234 5.523.394 93,4
O Државна управа и одбрана; обавезно социјално 

осигурање
345.953 339.970 101,8 344.134 333.362 103,2 500 149.740 137.839 108,6 8.949 4.401 203,3

P Образовање 2.316.850 2.388.454 97,0 2.018.271 2.086.998 96,7 156.514 187.665 83,4 1.692.632 1.779.414 95,1 238.445 320.945 74,3
Q Здравствена и социјална заштита 4.445.570 3.706.647 119,9 4.398.703 3.685.802 119,3 21.551 8.790 245,2 2.222.846 1.807.124 123,0 671.595 559.680 120,0
R Уметност и рекреација 63.161.249 64.509.136 97,9 60.876.671 62.272.116 97,8 634.703 550.327 115,3 10.125.797 10.334.690 98,0 1.103.642 1.099.909 100,3
S Остале услужне делатности 5.126.353 4.907.964 104,4 4.830.955 4.638.584 104,1 249.371 230.624 108,1 5.749.824 6.250.210 92,0 2.090.379 2.376.163 88,0
T Делатност домаћинства као послодавца; делатност 

домаћинстава која производе робу и услуге за 
сопствене потребе

59 41 143,9 12

U Делатност екстериторијалних организација и тела

1.2. Привредна друштва по правној форми

Ортачко друштво 3.746.312 4.095.107 91,5 3.549.012 3.874.249 91,6 39.511 57.204 69,1 8.588.720 9.266.740 92,7 2.991.650 3.210.533 93,2

Командитно друштво 877.317 2.668.067 32,9 836.568 2.388.987 35,0 40.121 277.623 14,5 1.410.857 2.237.633 63,1 353.318 455.202 77,6

Друштво са ограниченом одговорношћу 4.130.383.898 4.006.443.230 103,1 3.289.967.580 3.150.812.608 104,4 618.837.409 652.107.000 94,9 3.683.944.325 3.586.988.977 102,7 993.981.418 1.019.154.153 97,5

Акционарско друштво 1.561.197.857 1.523.604.969 102,5 1.241.087.348 1.217.296.172 102,0 277.655.391 259.222.921 107,1 874.075.267 953.643.164 91,7 250.219.061 301.941.287 82,9

Друштвено предузеће 46.971.520 40.003.115 117,4 39.645.574 31.576.473 125,6 6.478.632 7.818.725 82,9 33.595.967 54.134.306 62,1 4.439.342 4.524.699 98,1

Јавно предузеће 1.502.236.686 1.464.578.344 102,6 1.151.742.634 1.091.175.179 105,6 343.879.738 367.043.083 93,7 258.853.930 248.236.185 104,3 32.767.549 28.047.524 116,8

Задруга и задружни савез 23.157.445 24.566.471 94,3 22.381.761 23.626.439 94,7 683.815 852.713 80,2 39.208.564 39.415.417 99,5 11.880.547 12.995.058 91,4

Огранак страног правног лица 12.494.585 7.611.088 164,2 8.767.249 4.710.566 186,1 2.693.226 2.818.008 95,6 44.278.471 44.090.273 100,4 8.847.602 10.345.428 85,5

Други субјекти 3.042.631 3.084.317 98,6 1.045.727 1.152.102 90,8 1.940.590 1.875.889 103,4 17.122.473 15.912.948 107,6 97.112 101.048 96,1
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2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд.

1.3. Привредна друштва по величини

Мала 1.379.967.524 1.528.939.290 90,3 1.073.880.722 1.053.811.729 101,9 236.444.677 397.808.398 59,4 1.745.848.836 1.733.270.506 100,7 433.219.482 428.294.056 101,2

Средња 1.104.871.252 855.589.300 129,1 835.668.852 727.854.760 114,8 246.874.212 106.518.745 231,8 844.362.780 851.133.151 99,2 240.671.845 243.399.891 98,9

Велика 4.799.269.475 4.692.126.118 102,3 3.849.473.879 3.744.946.286 102,8 768.929.544 787.746.023 97,6 2.370.866.958 2.369.521.986 100,1 631.686.272 709.080.985 89,1

1.4. Привредна друштва по територији

1.4.1. Централна Србија 5.625.205.932 5.520.495.321 101,9 4.438.076.162 4.330.393.826 102,5 967.913.098 995.757.928 97,2 3.639.537.522 3.632.536.307 100,2 879.389.423 943.540.208 93,2

Београдска област 3.923.109.429 3.869.736.418 101,4 2.887.748.169 2.832.539.739 101,9 842.631.823 873.194.115 96,5 2.462.467.547 2.449.544.379 100,5 499.903.741 544.824.673 91,8

Мачванска област 98.838.740 89.844.779 110,0 76.516.844 71.798.991 106,6 18.762.123 15.262.003 122,9 131.130.074 124.808.903 105,1 48.599.174 51.651.452 94,1

Колубарска област 64.608.681 62.896.361 102,7 60.520.193 57.969.404 104,4 3.010.449 3.903.764 77,1 54.476.721 52.514.208 103,7 21.449.750 20.760.727 103,3

Подунавска област 53.937.828 52.583.771 102,6 48.619.759 46.866.813 103,7 2.580.294 3.127.765 82,5 47.404.078 44.448.087 106,7 18.122.267 15.939.800 113,7

Браничевска област 123.661.467 124.444.175 99,4 122.223.222 123.066.215 99,3 1.294.171 1.263.275 102,4 42.632.181 37.903.344 112,5 15.565.086 14.630.779 106,4

Шумадијска област 252.552.455 251.980.010 100,2 232.664.070 230.516.860 100,9 17.063.865 17.278.480 98,8 149.928.788 146.155.445 102,6 48.593.989 45.126.400 107,7

Поморавска област 78.389.370 72.401.833 108,3 67.589.255 59.508.804 113,6 9.820.862 11.724.258 83,8 51.378.361 69.721.222 73,7 19.941.861 27.735.970 71,9

Борска област 261.900.001 256.091.739 102,3 240.136.167 232.713.928 103,2 20.678.043 22.334.883 92,6 88.167.648 89.658.547 98,3 16.250.452 17.590.214 92,4

Зајечарска област 20.281.986 19.720.690 102,8 19.587.627 17.972.703 109,0 402.870 430.117 93,7 20.423.571 21.005.282 97,2 6.291.722 6.472.857 97,2

Златиборска област 189.962.605 189.276.898 100,4 183.298.625 179.205.543 102,3 3.613.054 4.006.135 90,2 95.877.285 105.470.584 90,9 29.360.754 39.901.253 73,6

Моравичка област 74.512.673 72.717.973 102,5 64.147.526 62.671.704 102,4 9.039.831 8.805.700 102,7 93.391.227 91.913.002 101,6 32.435.792 31.703.194 102,3

Рашка област 164.388.079 160.715.564 102,3 155.861.031 154.980.631 100,6 6.010.067 3.822.806 157,2 99.275.713 92.217.544 107,7 26.150.525 25.773.599 101,5

Расинска област 65.877.697 59.278.766 111,1 57.925.041 49.729.822 116,5 7.158.815 8.836.106 81,0 63.891.144 71.944.280 88,8 25.256.623 30.280.361 83,4

Нишавска област 123.417.074 124.676.284 99,0 107.882.499 109.721.887 98,3 12.610.743 11.744.272 107,4 127.706.421 117.771.487 108,4 34.841.451 34.217.166 101,8

Топличка област 15.766.613 15.176.559 103,9 13.713.405 13.461.261 101,9 1.542.921 1.193.483 129,3 10.055.293 9.566.104 105,1 3.460.797 3.456.087 100,1

Пиротска област 27.320.748 21.464.784 127,3 25.465.349 19.186.664 132,7 951.502 1.409.926 67,5 24.564.756 25.534.481 96,2 7.788.875 7.491.597 104,0

Јабланичка област 34.822.649 35.247.092 98,8 32.244.693 32.949.657 97,9 2.028.159 1.794.004 113,1 29.233.199 29.415.723 99,4 10.388.613 10.715.057 97,0

Пчињска област 51.857.837 42.241.625 122,8 41.932.687 35.533.200 118,0 8.713.506 5.626.836 154,9 47.533.515 52.943.685 89,8 14.987.951 15.269.022 98,2

1.4.2. Војводина 1.604.791.629 1.501.373.795 106,9 1.268.429.510 1.142.953.045 111,0 282.976.670 295.092.717 95,9 1.309.752.934 1.314.790.943 99,6 424.634.167 435.879.274 97,4

Севернобачка област 99.694.662 95.225.583 104,7 82.506.529 78.362.047 105,3 15.096.880 14.875.143 101,5 119.980.189 118.768.852 101,0 31.671.276 33.155.010 95,5

Средњебанатска област 78.330.953 80.144.925 97,7 64.063.812 64.776.773 98,9 10.197.277 10.431.192 97,8 83.313.137 80.357.047 103,7 28.841.256 30.921.780 93,3

Севернобанатска област 66.236.272 71.898.568 92,1 54.842.861 55.931.956 98,1 9.985.340 10.815.790 92,3 70.077.243 62.755.090 111,7 23.528.258 24.077.563 97,7

Јужнобанатска област 141.644.194 132.569.707 106,8 114.404.738 105.759.520 108,2 18.321.282 20.272.580 90,4 127.528.104 132.573.787 96,2 47.813.316 45.712.631 104,6

Западнобачка област 169.257.587 162.199.857 104,4 67.151.966 59.180.207 113,5 91.355.842 92.233.043 99,0 86.106.363 96.507.935 89,2 26.256.531 28.652.612 91,6

Јужнобачка област 912.871.672 824.806.123 110,7 765.335.613 668.312.661 114,5 124.175.368 136.363.605 91,1 697.450.780 688.310.740 101,3 225.877.705 230.317.112 98,1

Сремска област 136.756.289 134.529.032 101,7 120.123.991 110.629.881 108,6 13.844.681 10.101.364 137,1 125.297.118 135.517.492 92,5 40.645.825 43.042.566 94,4

1.4.3. Косово и Метохија 54.110.690 54.785.592 98,8 52.517.781 53.265.904 98,6 1.358.665 1.222.521 111,1 11.788.118 6.598.393 178,7 1.554.009 1.355.450 114,6

1.5. Одабрани сегменти привредних друштава

Новооснована привредна друштва 41.305.583 228.399.720 18,1 27.289.262 35.166.436 77,6 6.101.035 174.721.415 3,5 97.013.659 73.983.755 131,1 12.817.901 13.723.833 93,4

Привредна друштва у стечају и ликвидацији 172.694.892 176.080.253 98,1 118.658.012 120.208.291 98,7 50.517.038 53.131.524 95,1 237.216.517 234.058.838 101,3 31.778.045 30.248.588 105,1

Привредна друштва у реструктурирању 260.364.573 214.159.681 121,6 219.579.116 171.222.935 128,2 37.552.876 39.902.248 94,1 99.539.640 118.128.669 84,3 28.790.055 40.267.592 71,5

Приватизована привредна друштва 339.338.496 485.983.774 69,8 286.400.904 398.382.981 71,9 44.828.052 75.787.102 59,1 294.636.623 418.231.259 70,4 94.443.210 123.053.789 76,7

Привредна друштва без запослених 496.008.457 565.338.908 87,7 298.342.647 276.306.049 108,0 163.475.371 251.465.341 65,0 616.699.090 557.428.796 110,6 48.345.265 46.863.140 103,2

ОПИС
СТАЛНА ИМОВИНА ЗАЛИХЕ  

НЕКРЕТНИНЕ, ПОСТРОЈЕЊА, 
ОПРЕМА И БИОЛОШКА 

СРЕДСТВА

ДУГОРОЧНИ ФИНАНСИЈСКИ 
ПЛАСМАНИ   

ОБРТНА ИМОВИНА



2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд.

3.497.048.804 3.418.325.780 102,3 44.478.341 43.176.266 103,0 1.152.572.498 988.690.360 116,6 13.442.237.664 13.062.446.977 102,9

1.1. Привредна друштва по секторима

1.1.1. Разменљиви сектори 1.403.039.738 1.325.003.732 105,9 29.203.651 27.589.826 105,8 482.837.241 449.539.504 107,4 6.267.410.570 6.038.801.887 103,8

1.1.2. Неразменљиви сектори 2.094.009.066 2.093.322.048 100,0 15.274.690 15.586.440 98,0 669.735.257 539.150.856 124,2 7.174.827.094 7.023.645.090 102,2

A Пољопривреда, шумарство и рибарство 126.752.429 120.867.997 104,9 3.024.269 3.173.802 95,3 40.731.901 43.095.189 94,5 605.490.585 579.559.121 104,5
B Рударство 102.598.450 87.741.260 116,9 9.852.027 9.823.288 100,3 32.283.446 32.384.367 99,7 601.921.374 549.022.271 109,6

C Прерађивачка индустрија 787.298.744 819.493.607 96,1 15.005.008 13.414.108 111,9 373.840.263 343.942.645 108,7 3.046.373.150 3.000.978.559 101,5

D Снабдевање електричном енергијом, гасом, паром и 
климатизација

342.332.546 255.252.557 134,1 151.520 148.310 102,2 33.667.107 28.336.739 118,8 1.741.221.257 1.632.502.521 106,7

E Снабдевање водом; управљање отпадним водама, 
контролисање процеса

44.057.569 41.648.311 105,8 1.170.827 1.030.318 113,6 2.314.524 1.780.564 130,0 272.404.204 276.739.415 98,4

F Грађевинарство 284.298.206 293.554.040 96,8 1.712.952 1.729.381 99,1 122.763.440 101.426.600 121,0 1.417.461.979 1.414.229.109 100,2

G Трговина на велико и мало, поправка моторних 
возила и мотоцикала

871.426.334 844.004.187 103,2 4.671.924 5.779.887 80,8 251.401.232 233.955.459 107,5 2.398.739.623 2.353.200.209 101,9

H Саобраћај и складиштење 178.708.847 172.553.557 103,6 897.856 1.146.588 78,3 76.663.669 24.536.714 312,4 890.552.736 826.176.500 107,8
I Услуге смештаја и исхране 30.287.648 32.132.890 94,3 677.271 606.592 111,7 12.934.623 11.434.912 113,1 167.256.394 173.914.417 96,2
J Информисање и комуникације 116.672.037 121.436.053 96,1 4.019.698 3.186.739 126,1 70.923.731 67.906.346 104,4 574.907.068 556.286.959 103,3
K Финансијске делатности и делатност осигурања 341.187.458 329.974.049 103,4 386.268 642.281 60,1 37.213.966 27.384.633 135,9 621.432.256 637.090.434 97,5
L Пословање некретнинама 43.136.096 58.009.463 74,4 714.318 811.489 88,0 36.467.969 18.668.068 195,3 313.698.064 273.952.417 114,5
M Стручне, научне, иновационе и техничке делатности 178.832.643 189.408.010 94,4 755.475 619.274 122,0 37.334.661 34.634.029 107,8 580.080.788 579.716.001 100,1
N Административне и помоћне услужне делатности 33.926.127 36.567.005 92,8 521.618 237.788 219,4 12.238.374 8.153.455 150,1 102.650.411 101.040.494 101,6
O Државна управа и одбрана; обавезно социјално 

осигурање
129.135 121.782 106,0 3.811 2.026 188,1 135.359 136.238 99,4 634.863 616.073 103,0

P Образовање 1.450.898 1.426.459 101,7 11.348 2.271 499,7 774.276 822.340 94,2 4.795.106 4.992.479 96,0
Q Здравствена и социјална заштита 1.539.616 1.235.374 124,6 8.857 3.731 237,4 1.778.186 1.644.830 108,1 8.455.459 7.162.332 118,1
R Уметност и рекреација 8.778.734 9.033.508 97,2 868.089 797.613 108,8 8.118.812 7.514.396 108,0 82.273.947 83.155.835 98,9
S Остале услужне делатности 3.635.240 3.865.630 94,0 25.205 20.780 121,3 986.182 932.060 105,8 11.887.564 12.111.014 98,2
T Делатност домаћинства као послодавца; делатност 

домаћинстава која производе робу и услуге за 
сопствене потребе

47 41 114,6 777 776 100,1 836 817 102,3

U Делатност екстериторијалних организација и тела

1.2. Привредна друштва по правној форми

Ортачко друштво 5.546.720 5.961.433 93,0 10.410 10.953 95,0 665.721 692.992 96,1 13.011.163 14.065.792 92,5

Командитно друштво 1.038.980 1.751.329 59,3 4.047 3.397 119,1 120.189 88.345 136,0 2.412.410 4.997.442 48,3

Друштво са ограниченом одговорношћу 2.572.060.893 2.452.102.862 104,9 24.560.155 20.838.420 117,9 643.988.385 565.664.873 113,8 8.482.876.763 8.179.935.500 103,7

Акционарско друштво 590.809.252 619.922.662 95,3 18.520.508 19.105.747 96,9 366.584.117 304.468.465 120,4 2.820.377.749 2.800.822.345 100,7

Друштвено предузеће 25.314.293 45.980.001 55,1 54.949 235.980 23,3 45.985.637 48.517.434 94,8 126.608.073 142.890.835 88,6

Јавно предузеће 225.550.682 219.702.749 102,7 1.086.835 1.235.591 88,0 61.985.511 31.602.986 196,1 1.824.162.962 1.745.653.106 104,5

Задруга и задружни савез 24.935.356 23.999.400 103,9 218.417 210.361 103,8 5.370.949 6.571.896 81,7 67.955.375 70.764.145 96,0

Огранак страног правног лица 35.419.063 33.744.845 105,0 23.020 24.790 92,9 9.699.782 13.139.581 73,8 66.495.858 64.865.732 102,5

Други субјекти 16.373.565 15.160.499 108,0 1.511.027 18.172.207 17.943.788 101,3 38.337.311 38.452.080 99,7

УКУПНО ПРИВРЕДНА ДРУШТВА

Прилог 5.2

ОДЛОЖЕНА ПОРЕСКА СРEДСТВА ГУБИТАК ИЗНАД ВИСИНЕ КАПИТАЛА УКУПНА СРЕДСТВА 

у  000 динара

СРЕДСТВА ПРИВРЕДНИХ ДРУШТАВА  

ОПИС

КРАТКОРОЧНА ПОТРАЖИВАЊА, 
ПЛАСМАНИ И ГОТОВИНА

 упоредни подаци из финансијских извештаја за 2013. и 2012. годину



2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд.

1.3. Привредна друштва по величини

Мала 1.207.656.534 1.204.452.514 100,3 5.736.622 5.098.494 112,5 531.481.632 460.733.817 115,4 3.663.034.614 3.728.042.107 98,3

Средња 581.751.831 587.863.472 99,0 9.811.651 11.073.325 88,6 145.254.377 140.015.687 103,7 2.104.300.060 1.857.811.463 113,3

Велика 1.707.640.439 1.626.009.794 105,0 28.930.068 27.004.447 107,1 475.836.489 387.940.856 122,7 7.674.902.990 7.476.593.407 102,7

1.4. Привредна друштва по територији

1.4.1. Централна Србија 2.638.955.356 2.569.240.411 102,7 23.905.431 23.984.764 99,7 876.182.303 773.315.745 113,3 10.164.831.188 9.950.332.137 102,2

Београдска област 1.873.600.437 1.813.585.765 103,3 14.522.433 15.002.074 96,8 558.140.489 471.293.587 118,4 6.958.239.898 6.805.576.458 102,2

Мачванска област 78.958.473 69.666.438 113,3 935.146 1.047.147 89,3 42.694.479 33.561.144 127,2 273.598.439 249.261.973 109,8

Колубарска област 32.281.030 31.252.444 103,3 706.507 591.732 119,4 9.688.916 8.554.211 113,3 129.480.825 124.556.512 104,0

Подунавска област 28.399.616 27.431.717 103,5 136.851 171.459 79,8 7.867.413 6.058.709 129,9 109.346.170 103.262.026 105,9

Браничевска област 26.350.438 22.502.210 117,1 138.308 150.023 92,2 8.524.980 8.651.116 98,5 174.956.936 171.148.658 102,2

Шумадијска област 99.182.534 99.046.233 100,1 2.332.977 2.083.555 112,0 86.399.455 81.319.244 106,2 491.213.675 481.538.254 102,0

Поморавска област 29.765.645 40.458.704 73,6 293.753 213.245 137,8 21.572.812 25.634.261 84,2 151.634.296 167.970.561 90,3

Борска област 70.040.762 70.721.358 99,0 210.558 198.481 106,1 29.226.178 30.252.947 96,6 379.504.385 376.201.714 100,9

Зајечарска област 12.684.028 12.488.083 101,6 127.882 95.121 134,4 3.454.555 4.526.681 76,3 44.287.994 45.347.774 97,7

Златиборска област 64.036.812 62.740.862 102,1 699.189 686.679 101,8 6.102.510 5.779.636 105,6 292.641.589 301.213.797 97,2

Моравичка област 58.093.656 57.476.682 101,1 388.499 382.494 101,6 18.184.329 20.165.677 90,2 186.476.728 185.179.146 100,7

Рашка област 69.826.313 63.164.399 110,5 607.272 536.455 113,2 12.318.139 10.342.791 119,1 276.589.203 263.812.354 104,8

Расинска област 36.960.009 39.991.906 92,4 726.575 556.556 130,5 17.713.303 18.682.141 94,8 148.208.719 150.461.743 98,5

Нишавска област 86.030.466 78.848.769 109,1 1.350.220 1.484.954 90,9 22.375.826 19.138.503 116,9 274.849.541 263.071.228 104,5

Топличка област 6.558.547 6.095.962 107,6 126.847 125.947 100,7 1.937.239 1.383.411 140,0 27.885.992 26.252.021 106,2

Пиротска област 16.610.129 17.913.491 92,7 185.445 244.066 76,0 2.982.433 2.996.604 99,5 55.053.382 50.239.935 109,6

Јабланичка област 18.512.857 18.395.766 100,6 130.740 214.516 60,9 10.633.464 10.571.653 100,6 74.820.052 75.448.984 99,2

Пчињска област 31.063.604 37.459.622 82,9 286.229 200.260 142,9 16.365.783 14.403.429 113,6 116.043.364 109.788.999 105,7

1.4.2. Војводина 847.898.006 843.885.187 100,5 20.559.119 19.182.983 107,2 253.634.603 194.924.882 130,1 3.188.738.285 3.030.272.603 105,2

Севернобачка област 84.553.567 81.953.026 103,2 786.303 640.317 122,8 28.458.463 27.734.354 102,6 248.919.617 242.369.106 102,7

Средњебанатска област 51.629.810 47.415.749 108,9 1.075.224 868.941 123,7 19.364.223 17.027.765 113,7 182.083.537 178.398.678 102,1

Севернобанатска област 45.182.228 36.130.240 125,1 777.740 342.122 227,3 10.076.824 6.817.507 147,8 147.168.079 141.813.287 103,8

Јужнобанатска област 76.201.289 84.010.051 90,7 808.367 793.159 101,9 75.785.047 64.325.756 117,8 345.765.712 330.262.409 104,7

Западнобачка област 58.392.503 66.548.456 87,7 1.588.274 1.394.155 113,9 15.284.493 16.254.105 94,0 272.236.717 276.356.052 98,5

Јужнобачка област 451.685.402 438.673.748 103,0 12.855.777 13.119.842 98,0 89.170.470 46.615.912 191,3 1.712.348.699 1.572.852.617 108,9

Сремска област 80.253.207 89.153.917 90,0 2.667.434 2.024.447 131,8 15.495.083 16.149.483 95,9 280.215.924 288.220.454 97,2

1.4.3. Косово и Метохија 10.195.442 5.200.182 196,1 13.791 8.519 161,9 22.755.592 20.449.733 111,3 88.668.191 81.842.237 108,3

1.5. Одабрани сегменти привредних друштава

Новооснована привредна друштва 83.704.368 57.565.501 145,4 58.705 74.270 79,0 5.133.101 6.146.140 83,5 143.511.048 308.603.885 46,5

Привредна друштва у стечају и ликвидацији 162.442.137 164.333.116 98,8 467.233 1.834.028 25,5 309.541.851 289.001.793 107,1 719.920.493 700.974.912 102,7

Привредна друштва у реструктурирању 67.348.674 74.415.510 90,5 700.494 709.455 98,7 186.676.866 159.651.757 116,9 547.281.573 492.649.562 111,1

Приватизована привредна друштва 189.910.623 277.593.245 68,4 3.978.629 5.264.209 75,6 56.131.960 105.097.596 53,4 694.085.708 1.014.576.838 68,4

Привредна друштва без запослених 515.890.663 465.812.643 110,8 917.191 849.177 108,0 349.116.290 270.862.986 128,9 1.462.741.028 1.394.479.867 104,9

ОДЛОЖЕНА ПОРЕСКА СРEДСТВА ГУБИТАК ИЗНАД ВИСИНЕ КАПИТАЛА УКУПНА СРЕДСТВА 
ОПИС

КРАТКОРОЧНА ПОТРАЖИВАЊА, 
ПЛАСМАНИ И ГОТОВИНА



2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд.

5.663.848.869 5.508.422.464 102,8 116.366.089 101.425.068 114,7 2.057.108.637 2.168.821.719 94,8 5.441.128.009 5.130.338.807 106,1 163.786.060 153.438.919 106,7 13.442.237.664 13.062.446.977 102,9

1.1. Привредна друштва по секторима

1.1.1. Разменљиви сектори 2.889.666.843 2.789.197.605 103,6 61.090.813 55.653.242 109,8 800.981.046 853.468.620 93,9 2.390.440.946 2.219.035.938 107,7 125.230.922 121.446.482 103,1 6.267.410.570 6.038.801.887 103,8

1.1.2. Неразменљиви сектори 2.774.182.026 2.719.224.859 102,0 55.275.276 45.771.826 120,8 1.256.127.591 1.315.353.099 95,5 3.050.687.063 2.911.302.869 104,8 38.555.138 31.992.437 120,5 7.174.827.094 7.023.645.090 102,2

A Пољопривреда, шумарство и рибарство 303.533.329 270.622.937 112,2 5.646.536 5.564.387 101,5 54.318.587 60.880.483 89,2 236.253.786 237.028.240 99,7 5.738.347 5.463.074 105,0 605.490.585 579.559.121 104,5
B Рударство 277.346.143 244.087.353 113,6 22.268.101 19.614.460 113,5 98.935.547 125.028.933 79,1 190.859.810 146.944.612 129,9 12.511.773 13.346.913 93,7 601.921.374 549.022.271 109,6

C Прерађивачка индустрија 999.829.424 998.644.249 100,1 22.339.994 20.788.741 107,5 508.835.341 533.960.286 95,3 1.498.746.613 1.432.552.054 104,6 16.621.778 15.033.229 110,6 3.046.373.150 3.000.978.559 101,5

D Снабдевање електричном енергијом, гасом, 
паром и климатизација 1.128.352.986 1.083.682.179 104,1 9.892.404 8.785.894 112,6 124.607.048 119.183.160 104,6 389.362.187 334.491.310 116,4 89.006.632 86.359.978 103,1 1.741.221.257 1.632.502.521 106,7

E Снабдевање водом; управљање отпадним водама, 
контролисање процеса 180.604.961 192.160.887 94,0 943.778 899.760 104,9 14.284.523 14.415.758 99,1 75.218.550 68.019.722 110,6 1.352.392 1.243.288 108,8 272.404.204 276.739.415 98,4

F Грађевинарство 580.457.572 575.581.598 100,8 21.338.961 17.786.640 120,0 206.176.617 224.386.368 91,9 604.956.363 593.175.516 102,0 4.532.466 3.298.987 137,4 1.417.461.979 1.414.229.109 100,2

G Трговина на велико и мало, поправка моторних 
возила и мотоцикала 743.943.535 706.024.871 105,4 8.848.357 9.773.688 90,5 282.464.808 317.429.423 89,0 1.356.503.314 1.313.328.258 103,3 6.979.609 6.643.969 105,1 2.398.739.623 2.353.200.209 101,9

H Саобраћај и складиштење 385.115.242 382.709.893 100,6 10.806.413 8.357.191 129,3 172.318.534 173.303.247 99,4 305.097.823 247.312.604 123,4 17.214.724 14.493.565 118,8 890.552.736 826.176.500 107,8
I Услуге смештаја и исхране 71.418.804 74.665.576 95,7 758.210 441.613 171,7 36.770.514 44.448.350 82,7 57.640.064 53.760.519 107,2 668.802 598.359 111,8 167.256.394 173.914.417 96,2
J Информисање и комуникације 241.540.012 206.485.766 117,0 4.847.101 2.877.558 168,4 153.755.560 170.749.849 90,0 171.984.533 174.461.121 98,6 2.779.862 1.712.665 162,3 574.907.068 556.286.959 103,3
K Финансијске делатности и делатност осигурања 314.976.471 343.953.733 91,6 2.437.958 982.031 248,3 159.484.949 147.276.771 108,3 144.069.715 144.368.786 99,8 463.163 509.113 91,0 621.432.256 637.090.434 97,5
L Пословање некретнинама 86.622.391 64.804.477 133,7 1.852.440 2.351.000 78,8 108.604.482 108.198.509 100,4 114.765.267 97.419.796 117,8 1.853.484 1.178.635 157,3 313.698.064 273.952.417 114,5
M Стручне, научне, иновационе и техничке 

делатности

260.603.163 278.960.992 93,4 3.399.608 2.456.860 138,4 103.242.048 93.140.521 110,8 209.509.627 202.108.931 103,7 3.326.342 3.048.697 109,1 580.080.788 579.716.001 100,1
N Административне и помоћне услужне делатности 30.906.664 25.972.026 119,0 607.844 475.478 127,8 18.459.565 21.690.799 85,1 52.236.436 52.611.826 99,3 439.902 290.365 151,5 102.650.411 101.040.494 101,6
O Државна управа и одбрана; обавезно социјално 

осигурање
327.803 298.396 109,9 2.295 2.528 90,8 45.544 43.246 105,3 259.150 271.862 95,3 71 41 173,2 634.863 616.073 103,0

P Образовање 2.006.568 1.993.190 100,7 16.795 12.871 130,5 261.408 289.202 90,4 2.501.417 2.693.157 92,9 8.918 4.059 219,7 4.795.106 4.992.479 96,0
Q Здравствена и социјална заштита 2.291.394 1.915.532 119,6 116.135 12.924 898,6 1.410.698 1.194.125 118,1 4.550.083 4.014.845 113,3 87.149 24.906 349,9 8.455.459 7.162.332 118,1
R Уметност и рекреација 49.229.941 50.996.228 96,5 195.677 181.213 108,0 11.965.676 11.991.136 99,8 20.689.732 19.844.980 104,3 192.921 142.278 135,6 82.273.947 83.155.835 98,9
S Остале услужне делатности 4.742.451 4.862.581 97,5 47.482 60.231 78,8 1.167.188 1.211.553 96,3 5.922.718 5.929.851 99,9 7.725 46.798 16,5 11.887.564 12.111.014 98,2
T Делатност домаћинства као послодавца; 

делатност домаћинстава која производе робу и 
услуге за сопствене потребе

15 821 817 100,5 836 817 102,3

U Делатност екстериторијалних организација и тела

1.2. Привредна друштва по правној форми

Ортачко друштво 5.492.560 5.658.223 97,1 9.632 18.748 51,4 876.877 1.162.345 75,4 6.625.444 7.220.129 91,8 6.650 6.347 104,8 13.011.163 14.065.792 92,5

Командитно друштво 1.010.372 3.059.076 33,0 10.220 10.358 98,7 181.335 533.178 34,0 1.204.919 1.389.263 86,7 5.564 5.567 99,9 2.412.410 4.997.442 48,3

Друштво са ограниченом одговорношћу 3.417.577.420 3.254.482.999 105,0 49.777.534 41.650.010 119,5 1.342.320.328 1.393.416.186 96,3 3.557.301.543 3.377.615.344 105,3 115.899.938 112.770.961 102,8 8.482.876.763 8.179.935.500 103,7

Акционарско друштво 1.085.320.712 1.093.384.383 99,3 50.381.921 40.876.832 123,3 433.477.817 508.771.657 85,2 1.218.856.989 1.125.534.139 108,3 32.340.310 32.255.334 100,3 2.820.377.749 2.800.822.345 100,7

Друштвено предузеће 27.604.390 34.485.582 80,0 5.037.504 4.604.649 109,4 15.359.161 16.131.223 95,2 78.172.456 87.188.856 89,7 434.562 480.525 90,4 126.608.073 142.890.835 88,6

Јавно предузеће 1.093.369.652 1.086.699.537 100,6 9.867.657 8.643.912 114,2 241.575.063 226.732.033 106,5 464.382.180 415.746.070 111,7 14.968.410 7.831.554 191,1 1.824.162.962 1.745.653.106 104,5

Задруга и задружни савез 24.105.656 22.427.513 107,5 374.982 426.881 87,8 5.762.083 9.356.563 61,6 37.656.781 38.516.189 97,8 55.873 36.999 151,0 67.955.375 70.764.145 96,0

Огранак страног правног лица 4.878.676 3.992.924 122,2 787.315 5.084.342 15,5 17.056.494 12.159.782 140,3 43.700.641 43.579.088 100,3 72.732 49.596 146,6 66.495.858 64.865.732 102,5

Други субјекти 4.489.431 4.232.227 106,1 119.324 109.336 109,1 499.479 558.752 89,4 33.227.056 33.549.729 99,0 2.021 2.036 99,3 38.337.311 38.452.080 99,7

Прилог 6

ДУГОРОЧНА РЕЗЕРВИСАЊА ДУГОРОЧНЕ ОБАВЕЗЕ КРАТКОРОЧНЕ ОБАВЕЗЕ УКУПНИ ИЗВОРИ

УКУПНО ПРИВРЕДНА ДРУШТВА

у  000 динара

ИЗВОРИ СРЕДСТАВА ПРИВРЕДНИХ ДРУШТАВА  
 упоредни подаци из финансијских извештаја за 2013. и 2012. годину

ОДЛОЖЕНЕ ПОРЕСКЕ 
ОБАВЕЗЕОПИС

КАПИТАЛ



2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд.

1.3. Привредна друштва по величини

Мала 1.302.578.771 1.342.194.441 97,0 19.573.180 14.170.621 138,1 511.847.611 605.858.361 84,5 1.821.998.197 1.759.333.642 103,6 7.036.855 6.485.042 108,5 3.663.034.614 3.728.042.107 98,3

Средња 789.092.990 725.632.590 108,7 13.828.620 13.425.938 103,0 373.422.640 284.389.352 131,3 918.649.322 827.014.832 111,1 9.306.488 7.348.751 126,6 2.104.300.060 1.857.811.463 113,3

Велика 3.572.177.108 3.440.595.433 103,8 82.964.289 73.828.509 112,4 1.171.838.386 1.278.574.006 91,7 2.700.480.490 2.543.990.333 106,2 147.442.717 139.605.126 105,6 7.674.902.990 7.476.593.407 102,7

1.4. Привредна друштва по територији

1.4.1. Централна Србија 4.403.790.010 4.337.760.142 101,5 76.850.338 71.373.217 107,7 1.539.921.513 1.611.101.915 95,6 4.008.318.834 3.798.774.138 105,5 135.950.493 131.322.725 103,5 10.164.831.188 9.950.332.137 102,2

Београдска област 3.134.995.977 3.083.511.673 101,7 56.223.050 55.992.035 100,4 1.081.921.848 1.138.007.701 95,1 2.613.988.318 2.460.649.803 106,2 71.110.705 67.415.246 105,5 6.958.239.898 6.805.576.458 102,2

Мачванска област 76.276.698 79.829.335 95,5 1.708.033 742.554 230,0 29.309.107 31.271.353 93,7 164.978.566 136.223.838 121,1 1.326.035 1.194.893 111,0 273.598.439 249.261.973 109,8

Колубарска област 48.473.368 48.468.383 100,0 585.054 465.149 125,8 16.443.029 14.637.509 112,3 63.642.619 60.751.840 104,8 336.755 233.631 144,1 129.480.825 124.556.512 104,0

Подунавска област 34.908.873 44.815.832 77,9 1.702.134 1.631.241 104,3 17.910.050 12.019.720 149,0 54.472.821 44.471.422 122,5 352.292 323.811 108,8 109.346.170 103.262.026 105,9

Браничевска област 100.191.942 91.703.094 109,3 2.021.528 1.444.146 140,0 22.462.841 23.011.069 97,6 40.916.946 45.888.513 89,2 9.363.679 9.101.836 102,9 174.956.936 171.148.658 102,2

Шумадијска област 124.320.825 117.579.235 105,7 3.029.190 2.292.761 132,1 132.686.300 137.467.993 96,5 227.804.876 220.834.402 103,2 3.372.484 3.363.863 100,3 491.213.675 481.538.254 102,0

Поморавска област 46.234.047 52.528.152 88,0 1.234.731 1.015.195 121,6 25.908.472 19.816.305 130,7 77.600.310 93.616.367 82,9 656.736 994.542 66,0 151.634.296 167.970.561 90,3

Борска област 195.861.197 192.814.680 101,6 987.484 947.321 104,2 49.562.255 46.509.765 106,6 113.581.201 116.756.396 97,3 19.512.248 19.173.552 101,8 379.504.385 376.201.714 100,9

Зајечарска  област 15.093.381 13.759.265 109,7 196.512 223.710 87,8 3.999.948 5.823.689 68,7 24.844.460 25.387.339 97,9 153.693 153.771 99,9 44.287.994 45.347.774 97,7

Златиборска област 178.117.820 182.659.131 97,5 1.390.226 981.007 141,7 22.488.002 25.238.053 89,1 79.048.582 80.845.355 97,8 11.596.959 11.490.251 100,9 292.641.589 301.213.797 97,2

Моравичка област 70.306.910 65.294.381 107,7 1.207.364 447.583 269,8 24.478.170 28.936.035 84,6 90.033.423 90.130.596 99,9 450.861 370.551 121,7 186.476.728 185.179.146 100,7

Рашка област 149.768.592 143.639.192 104,3 2.545.282 1.713.249 148,6 15.611.111 18.533.345 84,2 97.149.729 88.454.300 109,8 11.514.489 11.472.268 100,4 276.589.203 263.812.354 104,8

Расинска област 41.087.030 42.252.254 97,2 238.735 265.353 90,0 31.579.440 34.960.418 90,3 74.771.892 72.586.118 103,0 531.622 397.600 133,7 148.208.719 150.461.743 98,5

Нишавска област 94.901.270 90.368.576 105,0 1.838.302 1.610.682 114,1 23.975.756 25.691.174 93,3 149.148.862 140.421.614 106,2 4.985.351 4.979.182 100,1 274.849.541 263.071.228 104,5

Топличка област 11.636.773 10.730.013 108,5 43.398 34.509 125,8 3.385.198 4.807.046 70,4 12.772.570 10.644.113 120,0 48.053 36.340 132,2 27.885.992 26.252.021 106,2

Пиротска област 25.140.062 22.328.170 112,6 828.346 855.497 96,8 4.937.194 4.635.844 106,5 23.996.885 22.246.771 107,9 150.895 173.653 86,9 55.053.382 50.239.935 109,6

Јабланичка област 23.744.572 23.006.916 103,2 424.975 221.838 191,6 10.511.219 12.124.761 86,7 39.812.041 39.789.622 100,1 327.245 305.847 107,0 74.820.052 75.448.984 99,2

Пчињска област 32.730.673 32.471.860 100,8 645.994 489.387 132,0 22.751.573 27.610.135 82,4 59.754.733 49.075.729 121,8 160.391 141.888 113,0 116.043.364 109.788.999 105,7

1.4.2. Војводина 1.214.103.086 1.125.018.838 107,9 39.500.781 30.038.525 131,5 502.764.069 543.464.408 92,5 1.404.538.702 1.309.639.084 107,2 27.831.647 22.111.748 125,9 3.188.738.285 3.030.272.603 105,2

Севернобачка област 83.157.032 75.261.500 110,5 1.308.977 1.309.448 100,0 34.239.233 37.528.952 91,2 129.465.467 127.655.238 101,4 748.908 613.968 122,0 248.919.617 242.369.106 102,7

Средњебанатска област 62.214.480 61.522.133 101,1 2.302.143 2.538.085 90,7 12.787.375 19.214.892 66,5 104.065.931 94.575.210 110,0 713.608 548.358 130,1 182.083.537 178.398.678 102,1

Севернобанатска област 56.801.094 57.910.717 98,1 959.201 621.968 154,2 15.916.637 14.509.179 109,7 72.659.576 68.121.890 106,7 831.571 649.533 128,0 147.168.079 141.813.287 103,8

Јужнобанатска област 112.209.103 101.508.267 110,5 1.940.529 1.549.215 125,3 44.517.628 52.334.704 85,1 184.390.794 172.194.617 107,1 2.707.658 2.675.606 101,2 345.765.712 330.262.409 104,7

Западнобачка област 77.502.576 75.006.005 103,3 1.732.657 1.017.457 170,3 99.326.014 102.783.234 96,6 91.289.386 95.739.470 95,4 2.386.084 1.809.886 131,8 272.236.717 276.356.052 98,5

Јужнобачка област 717.219.494 646.040.775 111,0 30.074.413 22.336.478 134,6 252.495.089 264.349.960 95,5 693.543.172 625.742.553 110,8 19.016.531 14.382.851 132,2 1.712.348.699 1.572.852.617 108,9

Сремска област 104.999.307 107.769.441 97,4 1.182.861 665.874 177,6 43.482.093 52.743.487 82,4 129.124.376 125.610.106 102,8 1.427.287 1.431.546 99,7 280.215.924 288.220.454 97,2

1.4.3. Косово и Метохија 45.955.773 45.643.484 100,7 14.970 13.326 112,3 14.423.055 14.255.396 101,2 28.270.473 21.925.585 128,9 3.920 4.446 88,2 88.668.191 81.842.237 108,3

1.5. Одабрани сегменти привредних друштава

Новооснована привредна друштва 36.141.520 148.131.522 24,4 121.036 929.135 13,0 11.679.707 100.408.045 11,6 95.533.705 58.810.013 162,4 35.080 325.170 10,8 143.511.048 308.603.885 46,5

Привредна друштва у стечају и ликвидацији 67.632.362 68.603.308 98,6 11.088.587 8.654.642 128,1 86.153.400 82.705.906 104,2 553.923.424 540.173.332 102,5 1.122.720 837.724 134,0 719.920.493 700.974.912 102,7

Привредна друштва у реструктурирању 80.038.243 68.243.432 117,3 13.922.071 4.864.500 286,2 113.518.560 111.186.719 102,1 332.861.267 302.647.439 110,0 6.941.432 5.707.472 121,6 547.281.573 492.649.562 111,1

Приватизована привредна друштва 263.748.935 330.519.214 79,8 6.752.389 8.313.091 81,2 105.436.711 197.899.056 53,3 311.095.139 469.608.951 66,2 7.052.534 8.236.526 85,6 694.085.708 1.014.576.838 68,4

Привредна друштва без запослених 512.060.382 503.879.263 101,6 7.416.305 6.029.211 123,0 207.935.703 284.595.653 73,1 732.955.972 598.330.803 122,5 2.372.666 1.644.937 144,2 1.462.741.028 1.394.479.867 104,9

КАПИТАЛ УКУПНИ ИЗВОРИКРАТКОРОЧНЕ ОБАВЕЗЕ ДУГОРОЧНА РЕЗЕРВИСАЊА ДУГОРОЧНЕ ОБАВЕЗЕ
ОДЛОЖЕНЕ ПОРЕСКЕ 

ОБАВЕЗЕОПИС



2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд.

5.663.848.869 5.508.422.464 102,8 3.967.852.510 3.966.087.810 100,0 26.264.052 33.597.779 78,2 391.271.905 129.045.298 303,2

1.1. Привредна друштва по секторима

1.1.1. Разменљиви сектори 2.889.666.843 2.789.197.605 103,6 1.935.817.825 1.937.564.909 99,9 12.552.579 21.678.725 57,9 72.044.576 69.103.825 104,3

1.1.2. Неразменљиви сектори 2.774.182.026 2.719.224.859 102,0 2.032.034.685 2.028.522.901 100,2 13.711.473 11.919.054 115,0 319.227.329 59.941.473 532,6

A Пољопривреда, шумарство и рибарство 303.533.329 270.622.937 112,2 187.014.925 185.344.376 100,9 723.019 856.579 84,4 9.189.161 9.225.740 99,6
B Рударство 277.346.143 244.087.353 113,6 152.780.428 156.126.563 97,9 124.848 14.510 860,4 814.065 1.706.548 47,7

C Прерађивачка индустрија 999.829.424 998.644.249 100,1 768.555.819 767.373.604 100,2 4.726.126 4.222.481 111,9 58.470.779 55.682.436 105,0

D Снабдевање електричном енергијом, гасом, паром и 
климатизација

1.128.352.986 1.083.682.179 104,1 713.943.902 713.511.952 100,1 6.695.618 4.986.941 134,3 1.394.008 1.263.215 110,4

E Снабдевање водом; управљање отпадним водама, 
контролисање процеса

180.604.961 192.160.887 94,0 113.522.751 115.208.414 98,5 282.968 11.598.214 2,4 2.176.563 1.225.886 177,6

F Грађевинарство 580.457.572 575.581.598 100,8 243.561.816 243.586.304 100,0 1.895.764 2.057.110 92,2 269.184.493 9.040.244

G Трговина на велико и мало, поправка моторних 
возила и мотоцикала

743.943.535 706.024.871 105,4 401.815.102 387.889.952 103,6 4.042.909 2.518.417 160,5 22.608.256 20.707.297 109,2

H Саобраћај и складиштење 385.115.242 382.709.893 100,6 474.146.447 470.318.524 100,8 2.016.666 1.727.171 116,8 7.166.326 6.946.648 103,2
I Услуге смештаја и исхране 71.418.804 74.665.576 95,7 67.029.723 74.537.509 89,9 1.665.134 1.414.014 117,8 1.431.384 1.420.092 100,8
J Информисање и комуникације 241.540.012 206.485.766 117,0 202.886.538 186.635.026 108,7 747.940 810.666 92,3 2.508.996 2.190.219 114,6
K Финансијске делатности и делатност осигурања 314.976.471 343.953.733 91,6 333.387.133 356.574.541 93,5 233.257 1.070.285 21,8 3.476.102 3.590.171 96,8
L Пословање некретнинама 86.622.391 64.804.477 133,7 93.862.979 74.059.048 126,7 277.545 289.061 96,0 3.004.517 1.855.177 162,0
M Стручне, научне, иновационе и техничке 

делатности

260.603.163 278.960.992 93,4 151.069.684 169.487.180 89,1 2.122.654 1.449.501 146,4 7.677.659 12.433.784 61,7
N Административне и помоћне услужне делатности 30.906.664 25.972.026 119,0 14.355.812 17.152.571 83,7 225.866 130.150 173,5 991.729 562.608 176,3
O Државна управа и одбрана; обавезно социјално 

осигурање
327.803 298.396 109,9 218.204 218.284 100,0 117 62 188,7 2

P Образовање 2.006.568 1.993.190 100,7 849.881 842.222 100,9 59.641 62.991 94,7 67.575 67.579 100,0
Q Здравствена и социјална заштита 2.291.394 1.915.532 119,6 2.307.187 2.138.749 107,9 306 334 91,6 8.408 13.221 63,6
R Уметност и рекреација 49.229.941 50.996.228 96,5 44.176.967 42.661.375 103,6 418.334 383.229 109,2 1.005.303 1.012.993 99,2
S Остале услужне делатности 4.742.451 4.862.581 97,5 2.367.178 2.421.597 97,8 5.340 6.063 88,1 96.581 101.438 95,2
T Делатност домаћинства као послодавца; делатност 

домаћинстава која производе робу и услуге за 
сопствене потребе

15 34 19 178,9

U Делатност екстериторијалних организација и тела

1.2. Привредна друштва по правној форми

Ортачко друштво 5.492.560 5.658.223 97,1 1.123.214 1.340.242 83,8 118.025 117.584 100,4 65.853 66.687 98,7

Командитно друштво 1.010.372 3.059.076 33,0 279.877 1.974.498 14,2 181 977 18,5 5.142 148.973 3,5

Друштво са ограниченом одговорношћу 3.417.577.420 3.254.482.999 105,0 1.995.726.803 1.929.517.673 103,4 23.626.176 29.998.661 78,8 64.644.022 56.154.367 115,1

Акционарско друштво 1.085.320.712 1.093.384.383 99,3 1.087.847.470 1.122.375.311 96,9 2.421.394 3.325.876 72,8 52.092.269 53.060.919 98,2

Друштвено предузеће 27.604.390 34.485.582 80,0 30.844.879 37.219.950 82,9 12.701 12.691 100,1 728.375 9.996.570 7,3

Јавно предузеће 1.093.369.652 1.086.699.537 100,6 834.563.712 855.520.228 97,6 26.358 82.476 32,0 271.547.098 7.560.116

Задруга и задружни савез 24.105.656 22.427.513 107,5 13.562.038 13.736.371 98,7 59.126 59.422 99,5 2.172.334 2.036.523 106,7

Огранак страног правног лица 4.878.676 3.992.924 122,2 34.029 88.951 38,3 5 4.203 0,1

Други субјекти 4.489.431 4.232.227 106,1 3.870.488 4.314.586 89,7 91 92 98,9 16.807 16.940 99,2

УКУПНО ПРИВРЕДНА ДРУШТВА

Прилог 7.1

ОСНОВНИ  КАПИТАЛ НЕУПЛАЋЕНИ УПИСАНИ КАПИТАЛ РЕЗЕРВЕ

у  000 динара

КАПИТАЛ ПРИВРЕДНИХ ДРУШТАВА  

ОПИС
КАПИТАЛ 

 упоредни подаци из финансијских извештаја за 2013. и 2012. годину



2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд.

1.3. Привредна друштва по величини

Мала 1.302.578.771 1.342.194.441 97,0 945.190.577 968.879.410 97,6 22.789.864 29.835.324 76,4 31.323.356 23.464.839 133,5

Средња 789.092.990 725.632.590 108,7 485.252.491 493.218.392 98,4 1.082.903 2.406.951 45,0 34.140.808 37.738.259 90,5

Велика 3.572.177.108 3.440.595.433 103,8 2.537.409.442 2.503.990.008 101,3 2.391.285 1.355.504 176,4 325.807.741 67.842.200 480,2

1.4. Привредна друштва по територији

1.4.1. Централна Србија 4.403.790.010 4.337.760.142 101,5 3.159.357.651 3.156.487.609 100,1 18.316.100 16.768.905 109,2 353.264.186 91.911.118 384,4

Београдска област 3.134.995.977 3.083.511.673 101,7 2.337.174.529 2.332.510.684 100,2 12.211.709 9.630.845 126,8 316.052.614 57.874.020 546,1

Мачванска област 76.276.698 79.829.335 95,5 48.048.916 46.867.605 102,5 1.079.192 1.632.359 66,1 640.594 663.426 96,6

Колубарска област 48.473.368 48.468.383 100,0 34.181.022 34.145.848 100,1 23.499 119.241 19,7 1.513.553 1.512.378 100,1

Подунавска област 34.908.873 44.815.832 77,9 40.365.582 39.006.722 103,5 55.829 20.739 269,2 1.611.188 1.482.386 108,7

Браничевска област 100.191.942 91.703.094 109,3 57.788.920 56.803.327 101,7 40.109 39.643 101,2 1.447.011 969.145 149,3

Шумадијска област 124.320.825 117.579.235 105,7 107.514.610 106.885.802 100,6 134.563 114.573 117,4 1.421.958 1.393.185 102,1

Поморавска област 46.234.047 52.528.152 88,0 42.103.828 44.137.287 95,4 276.986 362.508 76,4 3.422.764 3.401.599 100,6

Борска област 195.861.197 192.814.680 101,6 119.541.146 119.405.894 100,1 19.832 19.268 102,9 1.950.123 710.744 274,4

Зајечарска област 15.093.381 13.759.265 109,7 18.579.493 16.633.386 111,7 142.548 147.858 96,4 885.021 837.631 105,7

Златиборска област 178.117.820 182.659.131 97,5 86.669.251 89.703.570 96,6 2.327.083 2.479.302 93,9 2.648.605 2.351.033 112,7

Моравичка област 70.306.910 65.294.381 107,7 37.738.611 39.283.848 96,1 252.374 260.357 96,9 3.031.000 2.388.952 126,9

Рашка област 149.768.592 143.639.192 104,3 64.825.123 64.785.121 100,1 320.386 426.389 75,1 1.196.158 1.311.707 91,2

Расинска област 41.087.030 42.252.254 97,2 37.421.795 39.488.156 94,8 285.268 200.950 142,0 857.884 878.346 97,7

Нишавска област 94.901.270 90.368.576 105,0 58.675.277 57.692.146 101,7 606.767 810.057 74,9 1.745.992 2.115.603 82,5

Топличка област 11.636.773 10.730.013 108,5 7.608.889 8.080.137 94,2 7.402 15.832 46,8 1.011.031 832.733 121,4

Пиротска област 25.140.062 22.328.170 112,6 10.346.706 11.366.890 91,0 80.176 96.759 82,9 7.724.756 7.958.788 97,1

Јабланичка област 23.744.572 23.006.916 103,2 15.838.239 17.563.766 90,2 75.759 26.179 289,4 3.539.415 2.638.497 134,1

Пчињска област 32.730.673 32.471.860 100,8 34.935.714 32.127.420 108,7 376.618 366.046 102,9 2.564.519 2.590.945 99,0

1.4.2. Војводина 1.214.103.086 1.125.018.838 107,9 761.021.989 762.632.106 99,8 7.730.158 16.557.780 46,7 37.983.096 37.107.748 102,4

Севернобачка област 83.157.032 75.261.500 110,5 69.157.708 66.332.829 104,3 82.442 79.851 103,2 5.072.585 4.875.490 104,0

Средњебанатска област 62.214.480 61.522.133 101,1 46.166.099 46.295.427 99,7 662.117 650.642 101,8 3.419.554 3.481.119 98,2

Севернобанатска област 56.801.094 57.910.717 98,1 44.272.668 42.743.325 103,6 60.407 55.281 109,3 2.781.854 2.630.543 105,8

Јужнобанатска област 112.209.103 101.508.267 110,5 80.863.259 81.276.315 99,5 5.291.417 2.662.011 198,8 2.618.230 2.561.392 102,2

Западнобачка област 77.502.576 75.006.005 103,3 56.829.477 57.153.978 99,4 123.739 124.925 99,1 3.757.507 3.190.368 117,8

Јужнобачка област 717.219.494 646.040.775 111,0 401.895.074 406.599.821 98,8 896.694 1.150.309 78,0 17.149.151 17.556.690 97,7

Сремска област 104.999.307 107.769.441 97,4 61.837.704 62.230.411 99,4 613.342 11.834.761 5,2 3.184.215 2.812.146 113,2

1.4.3. Косово и Метохија 45.955.773 45.643.484 100,7 47.472.870 46.968.095 101,1 217.794 271.094 80,3 24.623 26.432 93,2

1.5. Одабрани сегменти привредних друштава

Новооснована привредна друштва 36.141.520 148.131.522 24,4 21.288.203 108.351.018 19,6 5.747.469 14.672.642 39,2 1.083.472 985.400 110,0

Привредна друштва у стечају и ликвидацији 67.632.362 68.603.308 98,6 159.704.057 155.068.540 103,0 1.241.391 1.082.818 114,6 7.109.971 5.454.047 130,4

Привредна друштва у реструктурирању 80.038.243 68.243.432 117,3 192.759.280 194.012.927 99,4 1.607 1.607 100,0 706.666 706.869 100,0

Приватизована привредна друштва 263.748.935 330.519.214 79,8 222.433.426 335.570.826 66,3 49.790 521.268 9,6 22.768.885 24.653.649 92,4

Привредна друштва без запослених 512.060.382 503.879.263 101,6 518.963.586 525.299.194 98,8 12.839.225 17.979.170 71,4 5.351.502 3.848.145 139,1

ОСНОВНИ  КАПИТАЛ НЕУПЛАЋЕНИ УПИСАНИ КАПИТАЛ РЕЗЕРВЕ
ОПИС

КАПИТАЛ 



2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд.

1.263.615.088 1.403.079.331 90,1 7.889.047 6.646.020 118,7 22.345.765 24.212.904 92,3 1.760.051.884 1.538.150.384 114,4 1.704.139.072 1.518.390.080 112,2 26.610.780 25.581.174 104,0

1.1. Привредна друштва по секторима

1.1.1. Разменљиви сектори 942.345.325 868.897.344 108,5 1.472.230 1.039.559 141,6 10.668.182 10.951.726 97,4 781.810.599 652.284.343 119,9 840.599.157 746.066.214 112,7 5.108.952 4.353.160 117,4

1.1.2. Неразменљиви сектори 321.269.763 534.181.987 60,1 6.416.817 5.606.461 114,5 11.677.583 13.261.178 88,1 978.241.285 885.866.041 110,4 863.539.915 772.323.866 111,8 21.501.828 21.228.014 101,3

A Пољопривреда, шумарство и рибарство 85.168.719 69.917.458 121,8 429.366 55.753 770,1 321.231 322.706 99,5 86.054.890 75.008.820 114,7 64.629.011 69.382.254 93,1 96.509 80.829 119,4
B Рударство 73.463.438 73.927.994 99,4 33.753 21.430 157,5 80.875 83.654 96,7 109.648.460 59.208.218 185,2 59.437.923 46.834.256 126,9 51

C Прерађивачка индустрија 191.658.559 150.372.905 127,5 967.094 928.319 104,2 9.453.763 9.768.621 96,8 507.459.662 466.391.922 108,8 517.546.600 432.389.292 119,7 5.008.252 4.169.505 120,1

D Снабдевање електричном енергијом, гасом, паром и 
климатизација

526.521.153 509.449.675 103,4 20.210 13.086 154,4 750.374 711.720 105,4 57.938.190 32.062.877 180,7 177.409.721 176.795.490 100,3 98.357

E Снабдевање водом; управљање отпадним водама, 
контролисање процеса 65.533.456 65.229.312 100,5 21.807 20.971 104,0 61.939 65.025 95,3 20.709.397 19.612.506 105,6 21.575.902 20.664.922 104,4 4.140 4.469 92,6

F Грађевинарство 36.956.162 288.164.331 12,8 819.867 612.747 133,8 1.917.059 1.980.488 96,8 139.057.590 131.151.338 106,0 108.972.105 96.907.480 112,4 128.956 142.508 90,5

G Трговина на велико и мало, поправка моторних 
возила и мотоцикала 79.570.780 76.715.950 103,7 2.479.066 2.606.452 95,1 6.061.027 6.551.249 92,5 473.911.170 430.081.719 110,2 230.598.181 204.245.756 112,9 3.824.540 3.697.911 103,4

H Саобраћај и складиштење 113.651.035 87.982.302 129,2 406.186 154.057 263,7 182.069 519.395 35,1 73.919.887 66.729.153 110,8 285.852.233 250.628.567 114,1 157.003
I Услуге смештаја и исхране 12.609.959 11.338.239 111,2 605.109 11.542 122.467 210.809 58,1 15.958.334 14.599.419 109,3 27.583.437 28.250.411 97,6 174.935 194.019 90,2
J Информисање и комуникације 9.197.452 7.997.916 115,0 26.596 41.688 63,8 26.578 67.934 39,1 80.634.033 67.201.587 120,0 37.884.145 41.774.290 90,7 16.550.820 16.549.112 100,0
K Финансијске делатности и делатност осигурања 8.975.244 6.426.421 139,7 363.363 473.100 76,8 1.795.992 2.237.847 80,3 24.122.454 22.696.663 106,3 53.721.798 44.623.988 120,4 63.292 15.613 405,4
L Пословање некретнинама 9.684.878 8.697.562 111,4 449.615 427.100 105,3 298.994 247.854 120,6 38.238.086 29.704.629 128,7 58.343.556 49.679.614 117,4 252.679 300.632 84,0
M Стручне, научне, иновационе и техничке делатности 39.318.062 37.839.955 103,9 1.254.380 1.260.091 99,5 1.247.448 1.402.109 89,0 107.015.545 100.282.795 106,7 46.264.326 42.107.117 109,9 343.047 283.088 121,2
N Административне и помоћне услужне делатности

5.696.071 1.441.836 395,1 5.294 16.582 31,9 11.801 16.601 71,1 16.032.772 14.053.486 114,1 6.387.733 7.328.386 87,2 1.346 40.220 3,3

O Државна управа и одбрана; обавезно социјално 37.035 151.161 155.449 97,2 78.714 75.401 104,4
P Образовање 67.695 55.532 121,9 3.295 1.452 226,9 13.479 25.592 52,7 1.404.970 1.400.596 100,3 430.127 409.556 105,0 2.883 2.034 141,7
Q Здравствена и социјална заштита 1.051.330 604.910 173,8 2 671.081 631.762 106,2 1.746.916 1.473.444 118,6
R Уметност и рекреација 3.870.730 6.607.826 58,6 66 318 974 32,6 4.193.234 4.375.368 95,8 4.434.375 4.043.039 109,7 550
S Остале услужне делатности 583.330 309.207 188,7 3.980 1.650 241,2 349 326 107,1 2.930.968 2.802.077 104,6 1.242.250 776.798 159,9 2.327 2.327 100,0
T Делатност домаћинства као послодавца; делатност 

домаћинстава која производе робу и услуге за 
сопствене потребе

19 19 100,0

U Делатност екстериторијалних организација и тела

1.2. Привредна друштва по правној форми

Ортачко друштво 129.094 129.782 99,5 2.142 2.325 92,1 2.548 2.551 99,9 4.501.666 4.460.889 100,9 444.886 456.735 97,4

Командитно друштво 12.107 436.689 2,8 10 10 100,0 852.369 808.114 105,5 139.294 310.165 44,9

Друштво са ограниченом одговорношћу 776.681.140 756.639.382 102,6 5.746.445 5.202.651 110,5 16.455.446 17.758.783 92,7 1.370.473.334 1.200.126.525 114,2 797.077.327 699.462.768 114,0 5.787.727 5.934.709 97,5

Акционарско друштво 287.644.177 241.916.923 118,9 2.113.493 1.344.956 157,1 5.061.694 5.531.858 91,5 299.372.868 249.488.244 120,0 620.286.284 552.949.825 112,2 20.822.981 19.646.163 106,0

Друштвено предузеће 20.443.243 12.151.474 168,2 10 23 43,5 12 12 100,0 5.368.449 4.836.315 111,0 29.793.255 29.731.429 100,2

Јавно предузеће 174.560.870 387.242.918 45,1 7.742 30.292 25,6 815.254 867.322 94,0 48.815.984 48.984.200 99,7 235.336.858 211.853.371 111,1

Задруга и задружни савез 3.587.179 3.987.389 90,0 7.651 17.455 43,8 10.801 13.309 81,2 10.406.010 9.668.038 107,6 5.677.809 7.064.078 80,4 72 298 24,2

Огранак страног правног лица 1.157 1.158 99,9 35.676 39.055 5.358.438 4.387.299 122,1 514.953 485.308 106,1

Други субјекти 556.121 573.616 97,0 11.564 12.642 91,5 4 14.902.766 15.390.760 96,8 14.868.406 16.076.401 92,5 4
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1.4. Привредна друштва по територији

1.4.1. Централна Србија 999.888.127 1.202.962.952 83,1 6.386.414 5.639.275 113,2 20.991.259 22.425.808 93,6 1.192.718.713 1.064.528.695 112,0 1.281.063.350 1.154.331.827 111,0 24.086.572 23.780.777 101,3

Београдска област 554.726.698 790.304.003 70,2 5.051.797 4.444.237 113,7 19.765.210 21.104.877 93,7 806.841.349 726.501.004 111,1 855.249.972 794.755.200 107,6 22.047.537 21.893.043 100,7

Мачванска област 11.741.492 11.445.805 102,6 111.614 95.498 116,9 138.331 171.925 80,5 36.489.203 33.226.619 109,8 21.673.588 13.885.653 156,1 22.394 44.399 50,4

Колубарска област 4.676.742 4.456.778 104,9 17.379 25.660 67,7 363.769 356.810 102,0 20.162.747 19.192.568 105,1 11.730.626 10.605.097 110,6 7.179 22.183 32,4

Подунавска област 4.696.105 3.745.323 125,4 63.535 31.499 201,7 98.844 63.341 156,1 16.138.876 13.678.580 118,0 27.896.591 13.062.737 213,6 26.807 23.339 114,9

Браничевска област 57.924.585 58.423.437 99,1 2.635 1.774 148,5 3.097 3.145 98,5 21.464.632 13.868.000 154,8 38.281.328 38.398.049 99,7 191.525 1.038

Шумадијска област 27.006.218 26.772.208 100,9 615.272 590.134 104,3 153.510 164.812 93,1 46.400.993 35.197.328 131,8 58.581.851 53.142.105 110,2 37.428 67.078 55,8

Поморавска област 19.224.419 14.484.831 132,7 4.626 4.194 110,3 24.903 29.002 85,9 24.725.797 24.740.043 99,9 43.493.353 34.572.882 125,8 6.117 426

Борска област 96.535.439 95.782.434 100,8 2.492 2.991 83,3 1.143 1.248 91,6 11.946.820 16.225.874 73,6 34.133.450 39.331.277 86,8 62

Зајечарска област 2.352.763 2.418.232 97,3 349 4.285 3.491 122,7 3.913.719 3.688.671 106,1 10.775.998 9.962.940 108,2 229 82 279,3

Златиборска област 69.415.289 66.334.202 104,6 6.231 8.211 75,9 33.000 32.278 102,2 36.297.865 33.630.426 107,9 19.109.984 11.712.226 163,2 103.520 103.109 100,4

Моравичка област 9.704.129 7.492.605 129,5 43.735 17.680 247,4 61.892 70.712 87,5 41.283.018 36.964.159 111,7 21.626.358 20.962.943 103,2 57.707 79.565 72,5

Рашка област 72.939.706 70.445.966 103,5 34.014 23.462 145,0 85.641 91.176 93,9 36.235.038 29.613.952 122,4 25.696.141 22.875.395 112,3 51 834 6,1

Расинска област 16.537.953 6.377.376 259,3 81.476 56.327 144,6 14.461 14.363 100,7 19.921.218 18.346.987 108,6 33.980.440 22.986.345 147,8 23.663 95.180 24,9

Нишавска област 37.265.592 36.812.216 101,2 40.143 43.459 92,4 147.574 199.644 73,9 33.399.300 28.885.718 115,6 35.327.907 34.417.642 102,6 1.356.320 1.373.337 98,8

Топличка област 352.608 369.861 95,3 286.265 290.170 98,7 68.133 87.272 78,1 4.509.136 3.591.976 125,5 1.978.158 2.363.424 83,7 92.267

Пиротска област 1.162.241 778.222 149,3 13.173 19.792 66,6 10.657.609 7.269.846 146,6 4.818.253 5.122.543 94,1

Јабланичка област 4.011.208 3.918.361 102,4 3.285 3.957 83,0 11.689 11.865 98,5 10.645.408 9.694.827 109,8 10.357.053 10.826.806 95,7

Пчињска област 9.614.940 2.601.092 369,7 21.566 22 2.604 55 11.685.985 10.212.117 114,4 26.352.299 15.348.563 171,7 113.766 77.164 147,4

1.4.2. Војводина 262.530.093 199.506.153 131,6 1.502.633 1.005.837 149,4 1.352.750 1.785.362 75,8 541.333.769 447.015.548 121,1 394.124.713 335.223.598 117,6 2.521.189 1.797.374 140,3

Севернобачка област 10.377.267 8.786.065 118,1 69.939 75.631 92,5 93.756 92.653 101,2 40.098.070 35.304.195 113,6 41.577.306 39.764.366 104,6 29.917 335.542 8,9

Средњебанатска област 10.934.287 8.688.208 125,9 82.873 860 47.592 44.787 106,3 30.332.225 28.648.909 105,9 28.543.596 26.128.761 109,2 791.487 69.484

Севернобанатска област 12.853.554 11.926.788 107,8 17.180 14.477 118,7 973 8.600 11,3 16.894.026 16.547.254 102,1 19.909.593 15.704.229 126,8 168.029 294.122 57,1

Јужнобанатска област 36.868.682 31.722.210 116,2 203.960 181.212 112,6 102.275 93.640 109,2 44.253.475 39.362.586 112,4 57.557.884 55.918.471 102,9 229.761 245.348 93,6

Западнобачка област 17.083.057 10.119.061 168,8 414.479 139.849 296,4 202.165 320.767 63,0 27.153.351 24.209.113 112,2 27.289.809 19.304.873 141,4 367.060 305.649 120,1

Јужнобачка област 163.644.227 117.777.016 138,9 704.588 575.912 122,3 816.370 1.153.180 70,8 328.739.588 258.884.317 127,0 194.118.523 154.807.801 125,4 874.935 542.309 161,3

Сремска област 10.769.019 10.486.805 102,7 9.614 17.896 53,7 89.619 71.735 124,9 53.863.034 44.059.174 122,3 25.128.002 23.595.097 106,5 60.000 4.920

1.4.3. Косово и Метохија 1.196.868 610.226 196,1 908 1.756 1.734 101,3 25.999.402 26.606.141 97,7 28.951.009 28.834.655 100,4 3.019 3.023 99,9

1.5. Одабрани сегменти привредних друштава

Новооснована привредна друштва 1.282.186 1.239.478 103,4 33.622 19.536 172,1 136.558 793 8.077.037 26.469.800 30,5 1.233.911 3.587.114 34,4 18.445

Привредна друштва у стечају и ликвидацији 48.291.769 46.675.894 103,5 62.658 231.257 27,1 203.311 51.666 393,5 54.085.457 60.808.042 88,9 202.575.518 200.555.779 101,0 84.112 109.845 76,6

Привредна друштва у реструктурирању 97.656.683 51.790.980 188,6 11.530 18.697 61,7 141.164 126.671 111,4 13.483.513 10.561.961 127,7 224.417.162 188.700.228 118,9 22.710 22.710 100,0

Приватизована привредна друштва 64.055.324 96.840.285 66,1 405.085 546.574 74,1 213.517 661.468 32,3 88.308.472 101.963.464 86,6 131.580.248 226.424.647 58,1 2.478.282 2.490.737 99,5

Привредна друштва без запослених 36.605.141 37.171.518 98,5 1.664.936 1.782.731 93,4 3.122.166 2.786.938 112,0 138.149.565 108.363.043 127,5 195.627.064 185.065.504 105,7 2.764.343 2.712.096 101,9

ОТКУПЉЕНЕ СОПСТВЕНЕ 
АКЦИЈЕ  

НЕРАСПОРЕЂЕНИ ДОБИТАК
ОПИС

РЕВАЛОРИЗАЦИОНЕ РЕЗЕРВЕ
НЕРЕАЛИЗОВАНИ 

ДОБИЦИ ПО ОСНОВУ 
ХОВ 

НЕРЕАЛИЗОВАНИ 
ГУБИЦИ ПО ОСНОВУ 

ХОВ 
ГУБИТАК



2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд.

18.974 19.784 95,9 43.350 44.242 98,0 205.772.375 209.420.579 98,3 2.153.166 2.595.951 82,9 3.245.971 3.355.921 96,7 211.171.512 215.372.451 98,0

1.1. Предузетници по секторима

1.1.1. Разменљиви сектори 3.583 3.852 93,0 14.948 17.359 86,1 61.023.740 59.575.051 102,4 221.918 363.802 61,0 1.134.442 1.229.077 92,3 62.380.100 61.167.930 102,0

1.1.2. Неразменљиви сектори 15.391 15.932 96,6 28.402 26.883 105,7 144.748.635 149.845.528 96,6 1.931.248 2.232.149 86,5 2.111.529 2.126.844 99,3 148.791.412 154.204.521 96,5

A Пољопривреда, шумарство и рибарство 130 135 96,3 186 853 21,8 2.993.508 2.843.168 105,3 8.482 34.334 24,7 36.227 36.475 99,3 3.038.217 2.913.977 104,3

B Рударство 16 18 88,9 49 47 104,3 263.499 209.413 125,8 1.395 1.625 85,8 7.764 19.798 39,2 272.658 230.836 118,1

C Прерађивачка индустрија 3.403 3.666 92,8 14.665 16.411 89,4 57.219.499 55.960.498 102,2 211.841 327.242 64,7 1.085.797 1.169.319 92,9 58.517.137 57.457.059 101,8

D Снабдевање електричном енергијом, гасом, паром и 
климатизација

1

E Снабдевање водом; управљање отпадним водама, 
контролисање процеса

33 33 100,0 48 48 100,0 547.234 561.972 97,4 200 601 33,3 4.654 3.485 133,5 552.088 566.058 97,5

F Грађевинарство 989 1.077 91,8 1.854 2.100 88,3 8.040.561 9.519.732 84,5 37.603 38.447 97,8 207.916 193.003 107,7 8.286.080 9.751.182 85,0

G Трговина на велико и мало, поправка моторних 
возила и мотоцикала

7.766 8.274 93,9 15.147 14.408 105,1 110.446.238 114.738.914 96,3 402.692 383.927 104,9 1.244.918 1.254.587 99,2 112.093.848 116.377.428 96,3

H Саобраћај и складиштење 1.028 898 114,5 960 810 118,5 6.724.636 6.685.176 100,6 30.527 54.600 55,9 159.445 138.515 115,1 6.914.608 6.878.291 100,5
I Услуге смештаја и исхране 1.784 1.791 99,6 3.600 3.818 94,3 6.501.942 6.330.398 102,7 46.392 50.179 92,5 202.702 202.985 99,9 6.751.036 6.583.562 102,5

J Информисање и комуникације 146 163 89,6 537 424 126,7 633.926 804.148 78,8 5.017 5.216 96,2 15.245 23.681 64,4 654.188 833.045 78,5

K Финансијске делатности и делатност осигурања 685 678 101,0 961 1.016 94,6 976.570 869.827 112,3 1.333.249 1.600.662 83,3 44.232 71.290 62,0 2.354.051 2.541.779 92,6

L Пословање некретнинама 87 102 85,3 965 60 71.835 62.753 114,5 364 2.422 15,0 15.113 20.075 75,3 87.312 85.250 102,4

M Стручне, научне, иновационе и техничке делатности 1.645 1.640 100,3 2.085 1.974 105,6 5.441.609 5.189.970 104,8 32.188 46.004 70,0 87.241 87.521 99,7 5.561.038 5.323.495 104,5

N Административне и помоћне услужне делатности 259 277 93,5 496 513 96,7 1.482.434 1.536.557 96,5 24.569 33.677 73,0 42.700 62.264 68,6 1.549.703 1.632.498 94,9

O Државна управа и одбрана; обавезно социјално осиг.

P Образовање 55 59 93,2 53 69 76,8 84.893 110.450 76,9 249 332 75,0 779 1.571 49,6 85.921 112.353 76,5

Q Здравствена и социјална заштита 238 217 109,7 929 853 108,9 1.979.272 1.656.749 119,5 6.456 4.934 130,8 34.905 28.891 120,8 2.020.633 1.690.574 119,5

R Уметност и рекреација 70 64 109,4 60 43 139,5 336.015 85.498 393,0 51 248 20,6 2.810 2.119 132,6 338.876 87.865 385,7

S Остале услужне делатности 639 692 92,3 755 795 95,0 2.028.704 2.255.356 90,0 11.891 11.501 103,4 53.523 40.342 132,7 2.094.118 2.307.199 90,8

T Делатност домаћинства као послодавца; делатност 
домаћинстава која производе робу и услуге за 
сопствене потребе

U Делатност екстериторијалних организација и тела

у  000 динара

ПРИХОДИ ПРЕДУЗЕТНИКА 
- упоредни подаци из финансијских извештаја за 2013. и 2012. годину -

ОПИС
БРОЈ ПРЕДУЗЕТНИКА УКУПНИ  ПРИХОДИОСТАЛИ ПРИХОДИ 

УКУПНО ПРЕДУЗЕТНИЦИ
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БРОЈ ЗАПОСЛЕНИХ ПОСЛОВНИ ПРИХОДИ ФИНАНСИЈСКИ ПРИХОДИ 



2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд.

1.2. Предузетници по територији

1.2.1. Централна Србија 14.375 15.060 95,5 33.715 34.463 97,8 156.795.844 159.925.661 98,0 1.657.763 1.909.983 86,8 2.406.616 2.421.719 99,4 160.860.223 164.257.363 97,9

Београдска област 3.264 3.349 97,5 7.480 7.740 96,6 30.521.349 32.190.272 94,8 423.202 510.188 83,0 448.623 467.261 96,0 31.393.174 33.167.721 94,6

Мачванска област 798 796 100,3 1.688 1.645 102,6 10.611.806 10.256.003 103,5 82.620 96.058 86,0 130.307 91.970 141,7 10.824.733 10.444.031 103,6

Колубарска област 388 391 99,2 868 975 89,0 5.124.916 5.639.101 90,9 54.343 49.412 110,0 70.477 61.413 114,8 5.249.736 5.749.926 91,3

Подунавска област 296 337 87,8 569 639 89,0 3.524.609 3.994.511 88,2 36.934 49.508 74,6 48.318 52.716 91,7 3.609.861 4.096.735 88,1

Браничевска област 532 572 93,0 1.363 1.486 91,7 5.850.771 6.558.248 89,2 125.757 93.806 134,1 143.435 168.903 84,9 6.119.963 6.820.957 89,7

Шумадијска област 288 319 90,3 877 976 89,9 4.062.249 4.412.467 92,1 68.433 80.659 84,8 71.173 123.309 57,7 4.201.855 4.616.435 91,0

Поморавска област 917 974 94,1 1.974 2.036 97,0 11.272.033 10.869.169 103,7 57.569 103.750 55,5 167.259 152.518 109,7 11.496.861 11.125.437 103,3

Борска област 555 561 98,9 1.146 1.145 100,1 4.761.489 4.824.912 98,7 63.588 67.336 94,4 52.573 62.978 83,5 4.877.650 4.955.226 98,4

Зајечарска област 551 578 95,3 1.178 1.185 99,4 5.700.077 5.681.546 100,3 85.610 87.372 98,0 72.401 78.048 92,8 5.858.088 5.846.966 100,2

Златиборска област 1.029 1.068 96,3 2.108 2.231 94,5 10.021.265 10.090.776 99,3 36.075 39.221 92,0 108.191 98.837 109,5 10.165.531 10.228.834 99,4

Моравичка област 469 532 88,2 1.366 1.537 88,9 7.921.036 7.995.236 99,1 71.834 108.913 66,0 231.526 148.755 155,6 8.224.396 8.252.904 99,7

Рашка област 1.088 1.132 96,1 2.258 3.245 69,6 10.628.828 11.035.896 96,3 91.524 90.417 101,2 182.339 205.456 88,7 10.902.691 11.331.769 96,2

Расинска област 757 805 94,0 2.830 1.558 181,6 7.739.445 7.737.174 100,0 65.784 82.930 79,3 143.606 134.942 106,4 7.948.835 7.955.046 99,9

Нишавска област 1.744 1.823 95,7 4.032 4.128 97,7 19.171.422 18.544.375 103,4 256.718 286.574 89,6 306.377 353.580 86,6 19.734.517 19.184.529 102,9

Топличка област 73 71 102,8 627 604 103,8 4.401.967 4.193.926 105,0 7.585 9.805 77,4 49.200 49.070 100,3 4.458.752 4.252.801 104,8

Пиротска област 179 190 94,2 468 490 95,5 1.984.517 2.081.909 95,3 32.440 37.172 87,3 19.647 14.839 132,4 2.036.604 2.133.920 95,4

Јабланичка област 943 1.036 91,0 2.266 2.205 102,8 9.797.904 10.032.408 97,7 65.518 87.436 74,9 122.486 110.784 110,6 9.985.908 10.230.628 97,6

Пчињска област 504 526 95,8 617 638 96,7 3.700.161 3.787.732 97,7 32.229 29.426 109,5 38.678 46.340 83,5 3.771.068 3.863.498 97,6

1.2.2. Војводина 4.572 4.695 97,4 9.623 9.767 98,5 48.359.025 49.138.077 98,4 495.403 685.968 72,2 839.355 934.121 89,9 49.693.783 50.758.166 97,9

Севернобачка област 801 769 104,2 1.113 1.124 99,0 4.604.724 4.424.248 104,1 60.124 68.076 88,3 83.584 74.949 111,5 4.748.432 4.567.273 104,0

Средњебанатска област 404 433 93,3 713 782 91,2 3.590.195 4.011.614 89,5 41.454 57.359 72,3 76.672 56.651 135,3 3.708.321 4.125.624 89,9

Севернобанатска област 313 338 92,6 745 876 85,0 2.812.039 3.320.509 84,7 60.914 133.247 45,7 133.241 71.309 186,9 3.006.194 3.525.065 85,3

Јужнобанатска област 383 437 87,6 979 960 102,0 6.724.821 7.293.023 92,2 38.289 56.751 67,5 73.307 102.390 71,6 6.836.417 7.452.164 91,7

Западнобачка област 408 418 97,6 712 728 97,8 3.100.511 3.154.114 98,3 33.739 37.424 90,2 86.340 34.534 250,0 3.220.590 3.226.072 99,8

Јужнобачка област 1.569 1.591 98,6 3.252 3.222 100,9 12.826.957 12.710.058 100,9 131.589 165.088 79,7 231.201 268.849 86,0 13.189.747 13.143.995 100,3

Сремска област 694 709 97,9 2.109 2.075 101,6 14.699.778 14.224.511 103,3 129.294 168.023 77,0 155.010 325.439 47,6 14.984.082 14.717.973 101,8

1.2.3. Косово и Метохија 27 29 93,1 12 12 100,0 617.506 356.841 173,0 81 617.506 356.922 173,0

БРОЈ ПРЕДУЗЕТНИКА УКУПНИ  ПРИХОДИФИНАНСИЈСКИ ПРИХОДИ БРОЈ ЗАПОСЛЕНИХ ПОСЛОВНИ ПРИХОДИ ОСТАЛИ ПРИХОДИ 
ОПИС



2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд.

200.748.147 204.728.812 98,1 2.103.201 2.794.955 75,2 2.814.908 2.924.052 96,3 205.666.256 210.447.819 97,7

1.1. Предузетници по секторима

1.1.1. Разменљиви сектори 58.715.461 57.776.106 101,6 546.205 815.056 67,0 940.834 1.037.096 90,7 60.202.500 59.628.258 101,0

1.1.2. Неразменљиви сектори 142.032.686 146.952.706 96,7 1.556.996 1.979.899 78,6 1.874.074 1.886.956 99,3 145.463.756 150.819.561 96,4

A Пољопривреда, шумарство и рибарство 2.954.294 2.724.502 108,4 38.937 67.261 57,9 21.770 51.949 41,9 3.015.001 2.843.712 106,0

B Рударство 251.274 216.873 115,9 1.907 1.830 104,2 12.645 2.599 486,5 265.826 221.302 120,1

C Прерађивачка индустрија 54.972.453 54.288.248 101,3 501.794 743.216 67,5 898.901 980.106 91,7 56.373.148 56.011.570 100,6

D Снабдевање електричном енергијом, гасом, паром и 
климатизација

682 682

E Снабдевање водом; управљање отпадним водама, 
контролисање процеса

536.758 546.483 98,2 3.567 2.749 129,8 7.518 2.442 307,9 547.843 551.674 99,3

F Грађевинарство 7.877.333 9.174.359 85,9 74.974 158.819 47,2 181.873 222.601 81,7 8.134.180 9.555.779 85,1

G Трговина на велико и мало, поправка моторних возила 
и мотоцикала

108.688.815 112.830.667 96,3 658.845 756.346 87,1 1.166.544 1.193.631 97,7 110.514.204 114.780.644 96,3

H Саобраћај и складиштење 6.583.783 6.493.797 101,4 59.844 80.924 74,0 131.363 144.751 90,8 6.774.990 6.719.472 100,8

I Услуге смештаја и исхране 6.474.828 6.400.819 101,2 69.069 71.960 96,0 67.022 86.085 77,9 6.610.919 6.558.864 100,8

J Информисање и комуникације 598.394 742.099 80,6 7.320 25.251 29,0 20.274 23.474 86,4 625.988 790.824 79,2

K Финансијске делатности и делатност осигурања 1.587.541 1.596.144 99,5 559.209 658.301 84,9 29.288 29.184 100,4 2.176.038 2.283.629 95,3

L Пословање некретнинама 74.297 70.694 105,1 6.380 7.735 82,5 562 1.184 47,5 81.239 79.613 102,0

M Стручне, научне, иновационе и техничке делатности 4.626.841 4.379.257 105,7 54.672 69.884 78,2 153.847 115.031 133,7 4.835.360 4.564.172 105,9

N Административне и помоћне услужне делатности 1.433.339 1.466.651 97,7 19.001 59.994 31,7 63.731 26.580 239,8 1.516.071 1.553.225 97,6

O Државна управа и одбрана; обавезно социјално осиг.

P Образовање 78.577 103.321 76,1 1.218 1.408 86,5 1.218 1.189 102,4 81.013 105.918 76,5

Q Здравствена и социјална заштита 1.723.160 1.470.931 117,1 23.392 62.507 37,4 19.454 11.850 164,2 1.766.006 1.545.288 114,3

R Уметност и рекреација 323.255 80.806 400,0 2.321 2.391 97,1 9.877 1.021 967,4 335.453 84.218 398,3

S Остале услужне делатности 1.962.523 2.143.161 91,6 20.751 24.379 85,1 29.021 30.375 95,5 2.012.295 2.197.915 91,6

T Делатност домаћинства као послодавца; делатност 
домаћинстава која производе робу и услуге за 
сопствене потребе

U Делатност екстериторијалних организација и тела

- упоредни подаци из финансијских извештаја за 2013. и 2012. годину -

УКУПНО ПРЕДУЗЕТНИЦИ

Прилог 9

ФИНАНСИЈСКИ РАСХОДИ ОСТАЛИ РАСХОДИ УКУПНИ РАСХОДИ 

у  000 динара

РАСХОДИ ПРЕДУЗЕТНИКА  

ОПИС
ПОСЛОВНИ РАСХОДИ



2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд.

1.2. Предузетници по територији

1.2.1. Централна Србија 152.931.015 156.564.336 97,7 1.607.298 2.044.078 78,6 2.074.885 2.049.836 101,2 156.613.198 160.658.250 97,5

Београдска област 29.322.481 31.020.393 94,5 330.763 460.996 71,7 418.267 388.975 107,5 30.071.511 31.870.364 94,4

Мачванска област 10.381.684 9.999.154 103,8 103.894 156.652 66,3 109.219 143.413 76,2 10.594.797 10.299.219 102,9

Колубарска област 5.026.825 5.541.104 90,7 44.405 43.734 101,5 75.085 72.396 103,7 5.146.315 5.657.234 91,0

Подунавска област 3.481.989 3.930.797 88,6 40.131 47.559 84,4 32.548 38.599 84,3 3.554.668 4.016.955 88,5

Браничевска област 5.840.323 6.460.579 90,4 92.584 116.744 79,3 77.066 105.800 72,8 6.009.973 6.683.123 89,9

Шумадијска област 4.010.026 4.361.288 91,9 62.902 94.090 66,9 81.558 55.323 147,4 4.154.486 4.510.701 92,1

Поморавска област 11.094.209 10.727.694 103,4 145.457 183.260 79,4 106.537 111.504 95,5 11.346.203 11.022.458 102,9

Борска област 4.706.008 4.738.892 99,3 48.608 55.413 87,7 36.061 42.017 85,8 4.790.677 4.836.322 99,1

Зајечарска област 5.636.186 5.607.544 100,5 52.307 57.522 90,9 71.557 78.138 91,6 5.760.050 5.743.204 100,3

Златиборска област 9.789.452 9.857.953 99,3 88.100 132.703 66,4 111.694 115.272 96,9 9.989.246 10.105.928 98,8

Моравичка област 7.762.877 7.794.901 99,6 83.664 122.479 68,3 115.044 102.871 111,8 7.961.585 8.020.251 99,3

Рашка област 10.195.961 10.898.922 93,6 102.770 117.946 87,1 176.729 166.852 105,9 10.475.460 11.183.720 93,7

Расинска област 7.564.630 7.595.880 99,6 56.970 68.464 83,2 124.423 131.597 94,5 7.746.023 7.795.941 99,4

Нишавска област 18.701.595 18.336.197 102,0 210.573 229.772 91,6 256.145 259.839 98,6 19.168.313 18.825.808 101,8

Топличка област 4.247.846 4.050.532 104,9 15.215 15.549 97,9 60.249 49.953 120,6 4.323.310 4.116.034 105,0

Пиротска област 1.963.106 2.052.879 95,6 15.964 23.018 69,4 17.657 15.838 111,5 1.996.727 2.091.735 95,5

Јабланичка област 9.564.712 9.860.883 97,0 72.825 86.610 84,1 176.542 144.963 121,8 9.814.079 10.092.456 97,2

Пчињска област 3.641.105 3.728.744 97,6 40.166 31.567 127,2 28.504 26.486 107,6 3.709.775 3.786.797 98,0

1.2.2. Војводина 47.202.189 47.812.495 98,7 495.855 750.760 66,0 739.765 874.162 84,6 48.437.809 49.437.417 98,0

Севернобачка област 4.516.904 4.380.147 103,1 53.904 65.589 82,2 75.472 65.205 115,7 4.646.280 4.510.941 103,0

Средњебанатска област 3.488.883 3.858.738 90,4 38.126 44.495 85,7 87.450 102.732 85,1 3.614.459 4.005.965 90,2

Севернобанатска област 2.842.090 3.361.566 84,5 52.863 69.360 76,2 47.122 36.669 128,5 2.942.075 3.467.595 84,8

Јужнобанатска област 6.560.126 7.080.427 92,7 60.006 154.185 38,9 85.764 73.002 117,5 6.705.896 7.307.614 91,8

Западнобачка област 3.068.423 3.087.931 99,4 30.164 45.814 65,8 45.478 33.474 135,9 3.144.065 3.167.219 99,3

Јужнобачка област 12.326.897 12.230.034 100,8 150.242 226.918 66,2 200.600 229.123 87,6 12.677.739 12.686.075 99,9

Сремска област 14.398.866 13.813.652 104,2 110.550 144.399 76,6 197.879 333.957 59,3 14.707.295 14.292.008 102,9

1.2.3. Косово и Метохија 614.943 351.981 174,7 48 117 41,0 258 54 477,8 615.249 352.152 174,7

УКУПНИ РАСХОДИ ПОСЛОВНИ РАСХОДИ
ОПИС

ФИНАНСИЈСКИ РАСХОДИ ОСТАЛИ РАСХОДИ



2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд.

6.767.207 6.512.620 103,9 1.261.951 1.587.988 79,5 1.728.913 1.683.666 102,7 5.208.128 4.994.174 104,3 1.431.785 1.753.208 81,7

1.1. Предузетници по секторима

1.1.1. Разменљиви сектори 2.459.203 1.995.404 123,2 281.603 455.732 61,8 395.360 362.001 109,2 2.092.231 1.666.466 125,5 309.991 488.795 63,4

1.1.2. Неразменљиви сектори 4.308.004 4.517.216 95,4 980.348 1.132.256 86,6 1.333.553 1.321.665 100,9 3.115.897 3.327.708 93,6 1.121.794 1.264.413 88,7

A Пољопривреда, шумарство и рибарство 43.368 91.296 47,5 20.152 21.031 95,8 6.174 5.929 104,1 37.970 85.825 44,2 20.928 21.489 97,4

B Рударство 12.920 13.063 98,9 6.088 3.529 172,5 3.101 1.885 164,5 9.893 11.669 84,8 6.162 4.020 153,3

C Прерађивачка индустрија 2.392.829 1.873.492 127,7 248.840 428.003 58,1 381.706 347.635 109,8 2.038.527 1.557.238 130,9 276.244 459.384 60,1

D Снабдевање електричном енергијом, гасом, паром и 
климатизација

E Снабдевање водом; управљање отпадним водама, 
контролисање процеса

10.086 17.553 57,5 5.841 3.169 184,3 4.379 6.552 66,8 5.841 11.734 49,8 5.975 3.902 153,1

F Грађевинарство 336.335 389.111 86,4 184.435 193.708 95,2 86.708 106.387 81,5 265.438 304.569 87,2 200.246 215.553 92,9

G Трговина на велико и мало, поправка моторних возила 
и мотоцикала

2.033.304 2.092.170 97,2 453.660 495.386 91,6 485.583 494.845 98,1 1.591.935 1.649.307 96,5 497.874 547.368 91,0

H Саобраћај и складиштење 193.640 248.709 77,9 54.022 89.890 60,1 42.365 45.772 92,6 157.986 211.086 74,8 60.733 98.039 61,9
I Услуге смештаја и исхране 246.570 198.335 124,3 106.453 173.637 61,3 68.301 64.316 106,2 189.776 143.034 132,7 117.960 182.652 64,6

J Информисање и комуникације 40.617 49.688 81,7 12.417 7.467 166,3 18.462 24.355 75,8 23.859 26.571 89,8 14.121 8.705 162,2

K Финансијске делатности и делатност осигурања 204.273 270.626 75,5 26.260 12.476 210,5 59.281 65.707 90,2 151.074 209.132 72,2 32.342 16.689 193,8

L Пословање некретнинама 12.765 11.996 106,4 6.692 6.359 105,2 6.649 5.651 117,7 7.173 7.127 100,6 7.749 7.141 108,5

M Стручне, научне, иновационе и техничке делатности 780.893 805.911 96,9 55.215 46.588 118,5 367.013 356.107 103,1 453.486 471.329 96,2 94.821 68.113 139,2

N Административне и помоћне услужне делатности 62.049 101.779 61,0 28.417 22.506 126,3 25.752 36.042 71,4 38.637 68.183 56,7 30.757 24.952 123,3

O Државна управа и одбрана; обавезно социјално осигурање

P Образовање 7.295 7.355 99,2 2.387 920 259,5 2.514 3.677 68,4 5.168 4.678 110,5 2.774 1.920 144,5

Q Здравствена и социјална заштита 279.041 196.752 141,8 24.414 51.466 47,4 129.102 67.018 192,6 157.085 134.885 116,5 31.560 56.617 55,7

R Уметност и рекреација 6.605 8.736 75,6 3.182 5.089 62,5 1.569 2.099 74,7 5.056 7.065 71,6 3.202 5.517 58,0

S Остале услужне делатности 104.617 136.048 76,9 22.794 26.764 85,2 40.254 49.689 81,0 69.224 90.742 76,3 27.655 31.147 88,8

T Делатност домаћинства као послодавца; делатност 
домаћинстава која производе робу и услуге за 
сопствене потребе

U Делатност екстериторијалних организација и тела

НЕТО ДОБИТАК 

Прилог 10.1

ГУБИТАК ПРЕ ОПОРЕЗИВАЊА  ПОРЕСКЕ И ОСТАЛЕ ОБАВЕЗЕ НЕТО ГУБИТАК  

у  000 динара

НЕТО ФИНАНСИЈСКИ РЕЗУЛТАТ ПРЕДУЗЕТНИКА 
- упоредни подаци из финансијских извештаја за 2013. и 2012. годину -

ОПИС
ДОБИТАК ПРЕ ОПОРЕЗИВАЊА 

УКУПНО ПРЕДУЗЕТНИЦИ



2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд.

1.2. Предузетници по територији

1.2.1. Централна Србија 5.136.146 4.747.894 108,2 889.121 1.148.781 77,4 1.294.327 1.230.658 105,2 3.965.048 3.632.278 109,2 1.012.350 1.263.823 80,1

Београдска област 1.589.269 1.655.926 96,0 267.606 358.569 74,6 599.860 577.474 103,9 1.049.616 1.133.128 92,6 327.813 413.245 79,3

Мачванска област 269.735 236.037 114,3 39.799 91.225 43,6 87.520 87.791 99,7 189.169 154.770 122,2 46.753 97.749 47,8

Колубарска област 124.124 118.521 104,7 20.703 25.829 80,2 27.217 25.674 106,0 100.211 95.064 105,4 24.007 28.046 85,6

Подунавска област 80.111 99.336 80,6 24.918 19.556 127,4 19.731 13.789 143,1 62.232 85.559 72,7 26.770 19.568 136,8

Браничевска област 138.187 178.218 77,5 28.197 40.384 69,8 32.177 35.507 90,6 107.947 144.278 74,8 30.134 41.951 71,8

Шумадијска област 120.929 136.787 88,4 73.560 31.053 236,9 29.145 33.035 88,2 96.271 108.937 88,4 78.047 36.238 215,4

Поморавска област 194.677 176.653 110,2 44.019 73.674 59,7 37.047 36.398 101,8 162.418 146.648 110,8 48.807 80.067 61,0

Борска област 117.950 150.560 78,3 30.977 31.656 97,9 31.033 30.333 102,3 91.710 121.676 75,4 35.770 33.105 108,1

Зајечарска област 122.192 136.021 89,8 24.154 32.259 74,9 42.108 45.599 92,3 83.666 94.982 88,1 27.736 36.819 75,3

Златиборска област 223.867 190.099 117,8 47.582 67.193 70,8 42.790 45.753 93,5 182.454 148.680 122,7 48.959 71.527 68,4

Моравичка област 276.766 252.878 109,4 13.955 20.225 69,0 33.370 30.870 108,1 244.623 222.847 109,8 15.182 21.064 72,1

Рашка област 470.117 250.404 187,7 42.886 102.355 41,9 63.597 57.097 111,4 413.773 200.282 206,6 50.139 109.330 45,9

Расинска област 232.819 198.566 117,3 30.007 39.461 76,0 56.283 42.462 132,5 182.726 160.893 113,6 36.197 44.250 81,8

Нишавска област 668.248 467.844 142,8 102.044 109.123 93,5 115.317 103.884 111,0 564.629 375.504 150,4 113.742 120.667 94,3

Топличка област 140.196 143.228 97,9 4.754 6.461 73,6 7.563 7.122 106,2 132.686 136.106 97,5 4.807 6.461 74,4

Пиротска област 42.918 45.392 94,5 3.041 3.207 94,8 9.928 7.097 139,9 33.271 39.217 84,8 3.322 4.129 80,5

Јабланичка област 226.415 213.630 106,0 54.586 75.458 72,3 37.400 33.126 112,9 191.089 182.468 104,7 56.660 77.422 73,2

Пчињска област 97.626 97.794 99,8 36.333 21.093 172,3 22.241 17.647 126,0 76.557 81.239 94,2 37.505 22.185 169,1

1.2.2. Војводина 1.628.802 1.759.956 92,5 372.828 439.207 84,9 434.431 452.987 95,9 1.240.976 1.357.147 91,4 419.433 489.385 85,7

Севернобачка област 164.708 133.821 123,1 62.556 77.489 80,7 51.086 47.077 108,5 119.694 93.883 127,5 68.628 84.628 81,1

Средњебанатска област 107.370 155.730 68,9 13.508 36.071 37,4 32.670 41.879 78,0 78.182 117.879 66,3 16.990 40.099 42,4

Севернобанатска област 85.784 93.846 91,4 21.665 36.376 59,6 26.537 34.230 77,5 62.901 63.061 99,7 25.319 39.821 63,6

Јужнобанатска област 142.043 183.510 77,4 11.522 38.960 29,6 36.522 29.023 125,8 108.534 158.533 68,5 14.535 43.006 33,8

Западнобачка област 101.487 80.620 125,9 24.962 21.767 114,7 27.554 19.789 139,2 76.797 63.242 121,4 27.826 24.178 115,1

Јужнобачка област 680.762 634.022 107,4 168.754 176.102 95,8 141.806 169.725 83,6 559.274 479.465 116,6 189.072 191.270 98,9

Сремска област 346.648 478.407 72,5 69.861 52.442 133,2 118.256 111.264 106,3 235.594 381.084 61,8 77.063 66.383 116,1

1.2.3. Косово и Метохија 2.259 4.770 47,4 2 155 21 738,1 2.104 4.749 44,3 2

НЕТО ГУБИТАК  ГУБИТАК ПРЕ ОПОРЕЗИВАЊА  ПОРЕСКЕ И ОСТАЛЕ ОБАВЕЗЕ НЕТО ДОБИТАК 
ОПИС

ДОБИТАК ПРЕ ОПОРЕЗИВАЊА 



2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд.

18.974 19.784 95,9 43.350 44.242 98,0 5.208.128 4.994.174 104,3 1.431.785 1.753.208 81,7 3.776.343 3.240.966 116,5

1.1. Предузетници по секторима 0 0 0 0

1.1.1. Разменљиви сектори 3.583 3.852 93,0 14.948 17.359 86,1 2.092.231 1.666.466 125,5 309.991 488.795 63,4 1.782.240 1.177.671 151,3

1.1.2. Неразменљиви сектори 15.391 15.932 96,6 28.402 26.883 105,7 3.115.897 3.327.708 93,6 1.121.794 1.264.413 88,7 1.994.103 2.063.295 96,6

A Пољопривреда, шумарство и рибарство 130 135 96,3 186 853 21,8 37.970 85.825 44,2 20.928 21.489 97,4 17.042 64.336 26,5

B Рударство 16 18 88,9 49 47 104,3 9.893 11.669 84,8 6.162 4.020 153,3 3.731 7.649 48,8

C Прерађивачка индустрија 3.403 3.666 92,8 14.665 16.411 89,4 2.038.527 1.557.238 130,9 276.244 459.384 60,1 1.762.283 1.097.854 160,5

D Снабдевање електричном енергијом, гасом, паром и 
климатизација

1

E Снабдевање водом; управљање отпадним водама, 
контролисање процеса

33 33 100,0 48 48 100,0 5.841 11.734 49,8 5.975 3.902 153,1 7.832 134

F Грађевинарство 989 1.077 91,8 1.854 2.100 88,3 265.438 304.569 87,2 200.246 215.553 92,9 65.192 89.016 73,2

G Трговина на велико и мало, поправка моторних возила 
и мотоцикала

7.766 8.274 93,9 15.147 14.408 105,1 1.591.935 1.649.307 96,5 497.874 547.368 91,0 1.094.061 1.101.939 99,3

H Саобраћај и складиштење 1.028 898 114,5 960 810 118,5 157.986 211.086 74,8 60.733 98.039 61,9 97.253 113.047 86,0

I Услуге смештаја и исхране 1.784 1.791 99,6 3.600 3.818 94,3 189.776 143.034 132,7 117.960 182.652 64,6 71.816 39.618

J Информисање и комуникације 146 163 89,6 537 424 126,7 23.859 26.571 89,8 14.121 8.705 162,2 9.738 17.866 54,5

K Финансијске делатности и делатност осигурања 685 678 101,0 961 1.016 94,6 151.074 209.132 72,2 32.342 16.689 193,8 118.732 192.443 61,7

L Пословање некретнинама 87 102 85,3 965 60 7.173 7.127 100,6 7.749 7.141 108,5 576 14

M Стручне, научне, иновационе и техничке делатности 1.645 1.640 100,3 2.085 1.974 105,6 453.486 471.329 96,2 94.821 68.113 139,2 358.665 403.216 89,0

N Административне и помоћне услужне делатности 259 277 93,5 496 513 96,7 38.637 68.183 56,7 30.757 24.952 123,3 7.880 43.231 18,2

O Државна управа и одбрана; обавезно социјално осиг.

P Образовање 55 59 93,2 53 69 76,8 5.168 4.678 110,5 2.774 1.920 144,5 2.394 2.758 86,8

Q Здравствена и социјална заштита 238 217 109,7 929 853 108,9 157.085 134.885 116,5 31.560 56.617 55,7 125.525 78.268 160,4

R Уметност и рекреација 70 64 109,4 60 43 139,5 5.056 7.065 71,6 3.202 5.517 58,0 1.854 1.548 119,8

S Остале услужне делатности 639 692 92,3 755 795 95,0 69.224 90.742 76,3 27.655 31.147 88,8 41.569 59.595 69,8

T Делатност домаћинства као послодавца; делатност 
домаћинстава која производе робу и услуге за 
сопствене потребе

U Делатност екстериторијалних организација и тела

ОПИС
БРОЈ ПРЕДУЗЕТНИКА 

УКУПНО ПРЕДУЗЕТНИЦИ

ПОЗИТИВАН  НЕТО 
ФИНАНСИЈСКИ РЕЗУЛТАТ 

Прилог 10.2

БРОЈ ЗАПОСЛЕНИХ НЕТО ДОБИТАК НЕТО ГУБИТАК

у  000 динара

НЕГАТИВАН  НЕТО 
ФИНАНСИЈСКИ РЕЗУЛТАТ 

НЕТО ФИНАНСИЈСКИ РЕЗУЛТАТ ПРЕДУЗЕТНИКА  
- упоредни подаци из финансијских извештаја за 2013. и 2012. годину -



2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд.

1.2. Предузетници по територији

1.2.1. Централна Србија 14.375 15.060 95,5 33.715 34.463 97,8 3.965.048 3.632.278 109,2 1.012.350 1.263.823 80,1 2.952.698 2.368.455 124,7

Београдска област 3.264 3.349 97,5 7.480 7.740 96,6 1.049.616 1.133.128 92,6 327.813 413.245 79,3 721.803 719.883 100,3

Мачванска област 798 796 100,3 1.688 1.645 102,6 189.169 154.770 122,2 46.753 97.749 47,8 142.416 57.021 249,8

Колубарска област 388 391 99,2 868 975 89,0 100.211 95.064 105,4 24.007 28.046 85,6 76.204 67.018 113,7

Подунавска област 296 337 87,8 569 639 89,0 62.232 85.559 72,7 26.770 19.568 136,8 35.462 65.991 53,7

Браничевска област 532 572 93,0 1.363 1.486 91,7 107.947 144.278 74,8 30.134 41.951 71,8 77.813 102.327 76,0

Шумадијска област 288 319 90,3 877 976 89,9 96.271 108.937 88,4 78.047 36.238 215,4 18.224 72.699 25,1

Поморавска област 917 974 94,1 1.974 2.036 97,0 162.418 146.648 110,8 48.807 80.067 61,0 113.611 66.581 170,6

Борска област 555 561 98,9 1.146 1.145 100,1 91.710 121.676 75,4 35.770 33.105 108,1 55.940 88.571 63,2

Зајечарска област 551 578 95,3 1.178 1.185 99,4 83.666 94.982 88,1 27.736 36.819 75,3 55.930 58.163 96,2

Златиборска област 1.029 1.068 96,3 2.108 2.231 94,5 182.454 148.680 122,7 48.959 71.527 68,4 133.495 77.153 173,0

Моравичка област 469 532 88,2 1.366 1.537 88,9 244.623 222.847 109,8 15.182 21.064 72,1 229.441 201.783 113,7

Рашка област 1.088 1.132 96,1 2.258 3.245 69,6 413.773 200.282 206,6 50.139 109.330 45,9 363.634 90.952 399,8

Расинска област 757 805 94,0 2.830 1.558 181,6 182.726 160.893 113,6 36.197 44.250 81,8 146.529 116.643 125,6

Нишавска област 1.744 1.823 95,7 4.032 4.128 97,7 564.629 375.504 150,4 113.742 120.667 94,3 450.887 254.837 176,9

Топличка област 73 71 102,8 627 604 103,8 132.686 136.106 97,5 4.807 6.461 74,4 127.879 129.645 98,6

Пиротска област 179 190 94,2 468 490 95,5 33.271 39.217 84,8 3.322 4.129 80,5 29.949 35.088 85,4

Јабланичка област 943 1.036 91,0 2.266 2.205 102,8 191.089 182.468 104,7 56.660 77.422 73,2 134.429 105.046 128,0

Пчињска област 504 526 95,8 617 638 96,7 76.557 81.239 94,2 37.505 22.185 169,1 39.052 59.054 66,1

1.2.2. Војводина 4.572 4.695 97,4 9.623 9.767 98,5 1.240.976 1.357.147 91,4 419.433 489.385 85,7 821.543 867.762 94,7

Севернобачка област 801 769 104,2 1.113 1.124 99,0 119.694 93.883 127,5 68.628 84.628 81,1 51.066 9.255 551,8

Средњебанатска област 404 433 93,3 713 782 91,2 78.182 117.879 66,3 16.990 40.099 42,4 61.192 77.780 78,7

Севернобанатска област 313 338 92,6 745 876 85,0 62.901 63.061 99,7 25.319 39.821 63,6 37.582 23.240 161,7

Јужнобанатска област 383 437 87,6 979 960 102,0 108.534 158.533 68,5 14.535 43.006 33,8 93.999 115.527 81,4

Западнобачка област 408 418 97,6 712 728 97,8 76.797 63.242 121,4 27.826 24.178 115,1 48.971 39.064 125,4

Јужнобачка област 1.569 1.591 98,6 3.252 3.222 100,9 559.274 479.465 116,6 189.072 191.270 98,9 370.202 288.195 128,5

Сремска област 694 709 97,9 2.109 2.075 101,6 235.594 381.084 61,8 77.063 66.383 116,1 158.531 314.701 50,4

1.2.3. Косово и Метохија 27 29 93,1 12 12 100,0 2.104 4.749 44,3 2 2.102 4.749 44,3

НЕТО ДОБИТАК
ПОЗИТИВАН  НЕТО 

ФИНАНСИЈСКИ РЕЗУЛТАТ 
НЕТО ГУБИТАКБРОЈ ЗАПОСЛЕНИХ

НЕГАТИВАН  НЕТО 
ФИНАНСИЈСКИ РЕЗУЛТАТ ОПИС

БРОЈ ПРЕДУЗЕТНИКА 



2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд.

24.361.506 26.430.610 92,2 23.872.711 25.247.379 94,6 356.405 1.034.926 34,4 68.539.168 71.109.365 96,4 33.403.124 34.171.873 97,8

1.1. Предузетници по секторима

1.1.1. Разменљиви сектори 12.059.623 13.978.446 86,3 11.906.999 13.127.870 90,7 119.917 810.162 14,8 23.558.123 24.962.750 94,4 10.055.708 10.095.062 99,6

1.1.2. Неразменљиви сектори 12.301.883 12.452.164 98,8 11.965.712 12.119.509 98,7 236.488 224.764 105,2 44.981.045 46.146.615 97,5 23.347.416 24.076.811 97,0

A Пољопривреда, шумарство и рибарство 605.666 582.023 104,1 605.666 582.023 104,1 1.848.593 1.531.543 120,7 614.842 371.823 165,4

B Рударство 134.542 173.648 77,5 134.542 173.648 77,5 116.763 172.781 67,6 18.170 17.752 102,4

C Прерађивачка индустрија 11.293.624 13.178.765 85,7 11.141.773 12.329.912 90,4 119.144 809.389 14,7 21.497.212 23.118.399 93,0 9.381.406 9.660.548 97,1

D Снабдевање електричном енергијом, гасом, паром и 
климатизација

554

E Снабдевање водом; управљање отпадним водама, 
контролисање процеса

25.791 44.010 58,6 25.018 42.287 59,2 773 773 100,0 95.001 140.027 67,8 41.290 44.939 91,9

F Грађевинарство 1.862.316 1.853.465 100,5 1.858.431 1.848.568 100,5 834 1.337 62,4 5.182.408 5.725.664 90,5 1.601.451 1.801.194 88,9

G Трговина на велико и мало, поправка моторних возила 
и мотоцикала

4.919.674 5.121.391 96,1 4.767.801 4.967.495 96,0 123.582 121.280 101,9 29.531.633 30.439.057 97,0 19.476.325 19.966.528 97,5

H Саобраћај и складиштење 1.533.165 1.512.290 101,4 1.468.911 1.444.754 101,7 59.163 59.283 99,8 2.847.277 2.442.812 116,6 340.773 312.138 109,2

I Услуге смештаја и исхране 1.264.915 1.380.185 91,6 1.233.945 1.357.722 90,9 14.684 6.291 233,4 1.746.442 1.864.653 93,7 773.513 821.666 94,1

J Информисање и комуникације 93.542 101.551 92,1 83.733 87.876 95,3 1.459 2.223 65,6 293.394 405.651 72,3 106.189 186.339 57,0

K Финансијске делатности и делатност осигурања 120.951 117.662 102,8 114.693 110.254 104,0 473 1.354 34,9 1.294.296 1.389.932 93,1 84.731 63.016 134,5

L Пословање некретнинама 130.709 44.955 290,8 130.703 44.947 290,8 44.010 60.935 72,2 14.808 16.526 89,6

M Стручне, научне, иновационе и техничке делатности 1.078.212 1.046.002 103,1 1.028.225 1.003.963 102,4 32.009 26.306 121,7 2.064.797 1.988.080 103,9 269.033 240.377 111,9

N Административне и помоћне услужне делатности 178.243 208.658 85,4 174.923 205.793 85,0 154 1.705 9,0 634.378 571.590 111,0 159.342 153.298 103,9

O Државна управа и одбрана; обавезно социјално осиг.

P Образовање 22.761 16.320 139,5 20.391 13.682 149,0 21.813 24.766 88,1 3.454 3.333 103,6

Q Здравствена и социјална заштита 810.337 771.839 105,0 799.545 762.137 104,9 2.568 1.104 232,6 387.708 331.207 117,1 84.244 75.441 111,7

R Уметност и рекреација 40.223 26.958 149,2 40.139 26.809 149,7 82 143 57,3 62.155 41.619 149,3 15.587 11.055 141,0

S Остале услужне делатности 246.835 250.888 98,4 244.272 245.509 99,5 1.480 3.738 39,6 870.734 860.649 101,2 417.966 425.900 98,1

T Делатност домаћинства као послодавца; делатност 
домаћинстава која производе робу и услуге за 
сопствене потребе

U Делатност екстериторијалних организација и тела

ОПИС
СТАЛНА ИМОВИНА 

УКУПНО ПРЕДУЗЕТНИЦИ

Прилог 11.1

НЕКРЕТНИНЕ, ПОСТРОЈЕЊА, 
ОПРЕМА И БИОЛОШКА 

СРЕДСТВА

ДУГОРОЧНИ ФИНАНСИЈСКИ 
ПЛАСМАНИ   

ЗАЛИХЕ  

у  000 динара

СРЕДСТВА ПРЕДУЗЕТНИКА   
- упоредни подаци из финансијских извештаја за 2013. и 2012. годину -

ОБРТНА ИМОВИНА



2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд.

1.2. Предузетници по територији

1.2.1. Централна Србија 17.833.740 19.459.722 91,6 17.437.094 18.414.901 94,7 291.593 931.290 31,3 52.589.305 54.621.408 96,3 26.670.779 27.453.835 97,1

Београдска област 3.719.518 3.614.184 102,9 3.609.724 3.495.711 103,3 65.885 67.530 97,6 10.684.785 10.944.472 97,6 4.588.661 4.796.126 95,7

Мачванска област 875.928 824.585 106,2 872.950 818.682 106,6 2.542 5.352 47,5 3.613.175 3.374.880 107,1 1.935.078 1.855.541 104,3

Колубарска област 828.860 773.879 107,1 813.638 770.139 105,6 10.608 820 1.740.778 1.764.517 98,7 737.262 777.660 94,8

Подунавска област 378.781 423.390 89,5 377.429 422.130 89,4 561 466 120,4 1.196.106 1.438.554 83,1 772.656 921.050 83,9

Браничевска област 643.902 658.950 97,7 638.747 655.411 97,5 3.070 1.010 304,0 2.424.042 2.602.920 93,1 1.406.597 1.464.012 96,1

Шумадијска област 734.962 927.250 79,3 721.966 917.565 78,7 7.995 7.427 107,6 1.488.790 1.763.843 84,4 660.813 796.715 82,9

Поморавска област 1.225.523 1.086.188 112,8 1.120.793 1.007.037 111,3 99.321 75.049 132,3 3.486.674 3.648.979 95,6 2.030.888 2.198.363 92,4

Борска област 416.706 426.171 97,8 415.944 425.539 97,7 285 285 100,0 1.376.476 1.324.251 103,9 877.398 848.630 103,4

Зајечарска област 523.308 536.671 97,5 498.728 506.402 98,5 24.172 27.732 87,2 1.549.952 1.543.971 100,4 834.859 807.249 103,4

Златиборска област 1.238.637 1.190.594 104,0 1.169.845 1.121.169 104,3 65.209 66.653 97,8 3.530.934 3.579.938 98,6 1.961.914 1.881.282 104,3

Моравичка област 818.948 875.004 93,6 807.641 865.859 93,3 317 2.640.169 2.854.670 92,5 1.141.389 1.292.172 88,3

Рашка област 1.430.040 3.301.974 43,3 1.418.595 2.630.346 53,9 4.638 661.501 0,7 4.331.050 5.122.584 84,5 2.145.108 2.369.952 90,5

Расинска област 597.849 617.440 96,8 595.733 613.587 97,1 1.217 2.785 43,7 2.754.931 2.733.639 100,8 1.575.558 1.522.403 103,5

Нишавска област 1.999.409 1.956.332 102,2 1.979.722 1.925.764 102,8 5.320 11.149 47,7 5.932.964 6.099.406 97,3 2.845.362 2.877.593 98,9

Топличка област 395.031 345.012 114,5 394.010 342.514 115,0 1.403 886.437 742.062 119,5 459.176 409.598 112,1

Пиротска област 133.462 129.902 102,7 132.639 129.054 102,8 198 221 89,6 490.432 499.867 98,1 267.135 265.736 100,5

Јабланичка област 1.647.585 1.561.121 105,5 1.643.761 1.557.575 105,5 572 1.162 49,2 3.186.122 3.297.656 96,6 1.596.619 1.540.263 103,7

Пчињска област 225.291 211.075 106,7 225.229 210.417 107,0 428 1.275.488 1.285.199 99,2 834.306 829.490 100,6

1.2.2. Војводина 6.524.421 6.955.400 93,8 6.432.355 6.817.073 94,4 64.812 103.636 62,5 15.921.878 16.455.403 96,8 6.707.588 6.692.079 100,2

Севернобачка област 558.844 498.385 112,1 550.420 489.079 112,5 602 2.797 21,5 1.230.192 1.223.010 100,6 528.886 565.721 93,5

Средњебанатска област 590.794 660.583 89,4 588.384 641.795 91,7 1.775 14.320 12,4 1.077.416 1.113.468 96,8 533.058 504.981 105,6

Севернобанатска област 372.253 464.287 80,2 372.074 462.657 80,4 673 988.814 1.107.795 89,3 473.345 515.813 91,8

Јужнобанатска област 871.130 1.000.985 87,0 868.749 997.859 87,1 1.434 1.822 78,7 2.770.455 2.700.513 102,6 1.272.399 1.089.914 116,7

Западнобачка област 357.406 359.706 99,4 355.485 357.371 99,5 518 939 55,2 1.232.235 1.255.786 98,1 552.342 599.883 92,1

Јужнобачка област 2.013.623 2.281.192 88,3 1.946.632 2.188.116 89,0 59.727 82.329 72,5 4.571.974 4.774.687 95,8 1.891.011 1.966.226 96,2

Сремска област 1.760.371 1.690.262 104,1 1.750.611 1.680.196 104,2 756 756 100,0 4.050.792 4.280.144 94,6 1.456.547 1.449.541 100,5

1.2.3. Косово и Метохија 3.345 15.488 21,6 3.262 15.405 21,2 27.985 32.554 86,0 24.757 25.959 95,4

ОПИС
СТАЛНА ИМОВИНА ЗАЛИХЕ  

НЕКРЕТНИНЕ, ПОСТРОЈЕЊА, 
ОПРЕМА И БИОЛОШКА 

СРЕДСТВА

ДУГОРОЧНИ ФИНАНСИЈСКИ 
ПЛАСМАНИ   

ОБРТНА ИМОВИНА



2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд.

34.687.716 36.195.489 95,8 132.134 100.539 131,4 3.521.629 3.928.816 89,6 96.554.437 101.569.330 95,1

1.1. Предузетници по секторима

1.1.1. Разменљиви сектори 13.439.078 14.504.415 92,7 43.974 48.190 91,3 793.339 1.140.583 69,6 36.455.059 40.129.969 90,8

1.1.2. Неразменљиви сектори 21.248.638 21.691.074 98,0 88.160 52.349 168,4 2.728.290 2.788.233 97,9 60.099.378 61.439.361 97,8

A Пољопривреда, шумарство и рибарство 1.233.751 1.159.720 106,4 2.104 673 312,6 49.830 59.316 84,0 2.506.193 2.173.555 115,3

B Рударство 89.890 140.944 63,8 1.532 1.237 123,8 252.837 347.666 72,7

C Прерађивачка индустрија 12.061.172 13.108.663 92,0 41.870 47.517 88,1 733.422 1.078.613 68,0 33.566.128 37.423.294 89,7

D Снабдевање електричном енергијом, гасом, паром и 
климатизација

554 682 1.236

E Снабдевање водом; управљање отпадним водама, 
контролисање процеса

53.711 95.088 56,5 7.873 1.417 555,6 128.665 185.454 69,4

F Грађевинарство 3.330.365 3.692.632 90,2 3.057 3.490 87,6 441.217 391.008 112,8 7.488.998 7.973.627 93,9

G Трговина на велико и мало, поправка моторних возила 
и мотоцикала

10.011.069 10.421.270 96,1 55.627 24.618 226,0 1.174.524 1.245.594 94,3 35.681.458 36.830.660 96,9

H Саобраћај и складиштење 2.505.017 2.129.187 117,7 3.621 5.914 61,2 121.738 131.117 92,8 4.505.801 4.092.133 110,1

I Услуге смештаја и исхране 941.083 1.010.304 93,1 2.412 4.718 51,1 385.997 442.799 87,2 3.399.766 3.692.355 92,1

J Информисање и комуникације 187.205 219.312 85,4 3.028 2.398 126,3 22.090 16.368 135,0 412.054 525.968 78,3

K Финансијске делатности и делатност осигурања 1.206.549 1.323.893 91,1 1.217 400 304,3 48.964 41.954 116,7 1.465.428 1.549.948 94,5

L Пословање некретнинама 29.202 32.715 89,3 22 13 169,2 35.275 33.066 106,7 210.016 138.969 151,1

M Стручне, научне, иновационе и техничке делатности 1.742.002 1.700.957 102,4 8.129 3.495 232,6 199.718 182.709 109,3 3.350.856 3.220.286 104,1

N Административне и помоћне услужне делатности 474.987 418.292 113,6 1.637 55 68.357 49.978 136,8 882.615 830.281 106,3

O Државна управа и одбрана; обавезно социјално осиг.

P Образовање 18.359 21.433 85,7 14 41 34,1 3.735 4.051 92,2 48.323 45.178 107,0

Q Здравствена и социјална заштита 303.464 255.766 118,6 5.654 3.068 184,3 154.115 150.510 102,4 1.357.814 1.256.624 108,1

R Уметност и рекреација 46.568 30.564 152,4 129 210 61,4 10.853 17.669 61,4 113.360 86.456 131,1

S Остале услужне делатности 452.768 434.749 104,1 3.613 3.929 92,0 61.707 81.410 75,8 1.182.889 1.196.876 98,8

T Делатност домаћинства као послодавца; делатност 
домаћинстава која производе робу и услуге за 
сопствене потребе

U Делатност екстериторијалних организација и тела

Прилог 11.2

ОДЛОЖЕНА ПОРЕСКА СРEДСТВА ГУБИТАК ИЗНАД ВИСИНЕ КАПИТАЛА УКУПНА СРЕДСТВА 

у  000 динара

СРЕДСТВА ПРЕДУЗЕТНИКА 

ОПИС

КРАТКОРОЧНА ПОТРАЖИВАЊА, 
ПЛАСМАНИ И ГОТОВИНА

- упоредни подаци из финансијских извештаја за 2013. и 2012. годину -

УКУПНО ПРЕДУЗЕТНИЦИ



2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд.

1.2. Предузетници по територији

1.2.1. Централна Србија 25.522.784 26.478.570 96,4 114.887 82.634 139,0 2.515.382 2.817.274 89,3 73.053.314 76.981.038 94,9

Београдска област 6.032.880 6.080.731 99,2 21.137 19.638 107,6 861.133 944.373 91,2 15.286.573 15.522.667 98,5

Мачванска област 1.633.906 1.478.377 110,5 7.448 7.433 100,2 143.588 151.311 94,9 4.640.139 4.358.209 106,5

Колубарска област 974.546 957.260 101,8 1.836 2.313 79,4 39.148 38.938 100,5 2.610.622 2.579.647 101,2

Подунавска област 423.450 517.504 81,8 2.500 3.722 67,2 46.457 34.759 133,7 1.623.844 1.900.425 85,4

Браничевска област 960.556 1.077.358 89,2 1.847 3.260 56,7 99.938 106.978 93,4 3.169.729 3.372.108 94,0

Шумадијска област 824.457 963.807 85,5 1.239 7.749 16,0 103.655 192.380 53,9 2.328.646 2.891.222 80,5

Поморавска област 1.397.383 1.389.184 100,6 5.297 2.938 180,3 171.578 200.521 85,6 4.889.072 4.938.626 99,0

Борска област 498.631 475.621 104,8 1.165 1.308 89,1 91.560 86.677 105,6 1.885.907 1.838.407 102,6

Зајечарска област 714.840 736.722 97,0 224 256 87,5 78.089 84.340 92,6 2.151.573 2.165.238 99,4

Златиборска област 1.563.166 1.691.540 92,4 769 141 545,4 187.376 174.567 107,3 4.957.716 4.945.240 100,3

Моравичка област 1.489.019 1.552.545 95,9 248 252 98,4 29.582 29.805 99,3 3.488.947 3.759.731 92,8

Рашка област 2.128.804 2.400.526 88,7 9.311 6.527 142,7 139.943 175.036 80,0 5.910.344 8.606.121 68,7

Расинска област 1.173.210 1.211.236 96,9 1.064 581 183,1 113.342 117.251 96,7 3.467.186 3.468.911 100,0

Нишавска област 3.039.462 3.178.471 95,6 35.248 7.030 501,4 251.120 309.817 81,1 8.218.741 8.372.585 98,2

Топличка област 427.261 332.464 128,5 2.081 2.078 100,1 3.461 1.370 252,6 1.287.010 1.090.522 118,0

Пиротска област 223.297 234.131 95,4 16.788 15.448 108,7 3.369 5.017 67,2 644.051 650.234 99,0

Јабланичка област 1.576.734 1.745.384 90,3 5.388 957 563,0 110.672 129.134 85,7 4.949.767 4.988.868 99,2

Пчињска област 441.182 455.709 96,8 1.297 1.003 129,3 41.371 35.000 118,2 1.543.447 1.532.277 100,7

1.2.2. Војводина 9.161.704 9.710.324 94,4 17.247 17.905 96,3 1.006.247 1.111.491 90,5 23.469.793 24.540.199 95,6

Севернобачка област 701.306 657.283 106,7 4.124 2.991 137,9 214.131 211.269 101,4 2.007.291 1.935.655 103,7

Средњебанатска област 544.358 608.487 89,5 6.502 6.974 93,2 42.685 70.884 60,2 1.717.397 1.851.909 92,7

Севернобанатска област 515.469 591.982 87,1 121 326 37,1 95.080 134.777 70,5 1.456.268 1.707.185 85,3

Јужнобанатска област 1.498.056 1.610.599 93,0 260 1.131 23,0 45.695 73.147 62,5 3.687.540 3.775.776 97,7

Западнобачка област 673.985 654.802 102,9 278 218 127,5 46.360 46.134 100,5 1.636.279 1.661.844 98,5

Јужнобачка област 2.660.491 2.768.180 96,1 3.533 4.406 80,2 423.898 443.841 95,5 7.013.028 7.504.126 93,5

Сремска област 2.568.039 2.818.991 91,1 2.429 1.859 130,7 138.398 131.439 105,3 5.951.990 6.103.704 97,5

1.2.3. Косово и Метохија 3.228 6.595 48,9 51 31.330 48.093 65,1

ОДЛОЖЕНА ПОРЕСКА СРEДСТВА ГУБИТАК ИЗНАД ВИСИНЕ КАПИТАЛА УКУПНА СРЕДСТВА 
ОПИС

КРАТКОРОЧНА ПОТРАЖИВАЊА, 
ПЛАСМАНИ И ГОТОВИНА



2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд.

24.702.593 25.322.668 97,6 248.261 217.106 114,4 5.675.249 7.350.038 77,2 65.879.275 68.633.266 96,0 49.059 46.252 106,1 96.554.437 101.569.330 95,1

1.1. Предузетници по секторима

1.1.1. Разменљиви сектори 11.534.282 12.183.302 94,7 86.870 64.277 135,1 2.318.075 3.280.964 70,7 22.492.396 24.574.570 91,5 23.436 26.856 87,3 36.455.059 40.129.969 90,8

1.1.2. Неразменљиви сектори 13.168.311 13.139.366 100,2 161.391 152.829 105,6 3.357.174 4.069.074 82,5 43.386.879 44.058.696 98,5 25.623 19.396 132,1 60.099.378 61.439.361 97,8

A Пољопривреда, шумарство и рибарство 310.542 283.866 109,4 350 172.392 169.107 101,9 2.022.300 1.718.624 117,7 959 1.608 59,6 2.506.193 2.173.555 115,3

B Рударство 101.290 143.512 70,6 442 16.494 20.469 80,6 135.053 183.243 73,7 252.837 347.666 72,7

C Прерађивачка индустрија 11.079.721 11.690.712 94,8 86.870 63.485 136,8 2.127.977 3.087.547 68,9 20.249.088 22.556.307 89,8 22.472 25.243 89,0 33.566.128 37.423.294 89,7

D Снабдевање електричном енергијом, гасом, паром и 
климатизација

1.236 1.236

E Снабдевање водом; управљање отпадним водама, 
контролисање процеса

42.729 65.212 65,5 1.212 3.841 31,6 84.719 116.396 72,8 5 5 100,0 128.665 185.454 69,4

F Грађевинарство 1.280.136 1.306.206 98,0 79.261 65.326 121,3 378.271 416.565 90,8 5.747.213 6.181.278 93,0 4.117 4.252 96,8 7.488.998 7.973.627 93,9

G Трговина на велико и мало, поправка моторних 
возила и мотоцикала

7.615.033 7.562.262 100,7 35.441 39.848 88,9 1.797.528 2.181.735 82,4 26.221.081 27.036.386 97,0 12.375 10.429 118,7 35.681.458 36.830.660 96,9

H Саобраћај и складиштење 981.535 967.288 101,5 1.699 6.286 27,0 231.229 253.606 91,2 3.290.113 2.864.183 114,9 1.225 770 159,1 4.505.801 4.092.133 110,1

I Услуге смештаја и исхране 757.569 732.615 103,4 600 2.914 20,6 217.090 361.550 60,0 2.423.583 2.594.606 93,4 924 670 137,9 3.399.766 3.692.355 92,1

J Информисање и комуникације 125.867 213.731 58,9 45 26 173,1 8.455 17.656 47,9 277.643 294.187 94,4 44 368 12,0 412.054 525.968 78,3

K Финансијске делатности и делатност осигурања 576.847 624.510 92,4 24.326 22.791 106,7 45.541 42.407 107,4 818.662 860.170 95,2 52 70 74,3 1.465.428 1.549.948 94,5

L Пословање некретнинама 83.924 9.074 924,9 813 34.434 48.066 71,6 90.845 81.814 111,0 15 0,0 210.016 138.969 151,1

M Стручне, научне, иновационе и техничке делатности 901.529 880.521 102,4 16.389 14.402 113,8 183.034 223.147 82,0 2.244.711 2.099.635 106,9 5.193 2.581 201,2 3.350.856 3.220.286 104,1

N Административне и помоћне услужне делатности 218.385 229.930 95,0 1.905 56.078 72.471 77,4 606.207 527.818 114,9 40 62 64,5 882.615 830.281 106,3

O Државна управа и одбрана; обавезно социјално осигурање

P Образовање 11.801 12.579 93,8 8.001 6.048 132,3 28.511 26.547 107,4 10 4 250,0 48.323 45.178 107,0

Q Здравствена и социјална заштита 318.173 291.132 109,3 200 321.736 341.511 94,2 716.429 623.769 114,9 1.476 12 1.357.814 1.256.624 108,1

R Уметност и рекреација 22.284 14.980 148,8 8.415 9.199 91,5 82.661 62.277 132,7 113.360 86.456 131,1

S Остале услужне делатности 275.228 294.538 93,4 912 1.036 88,0 67.362 95.113 70,8 839.220 806.026 104,1 167 163 102,5 1.182.889 1.196.876 98,8

T Делатност домаћинства као послодавца; делатност 
домаћинстава која производе робу и услуге за 
сопствене потребе

U Делатност екстериторијалних организација и тела

УКУПНО ПРЕДУЗЕТНИЦИ
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- упоредни подаци из финансијских извештаја за 2013. и 2012. годину -

ОПИС
КАПИТАЛ УКУПНИ ИЗВОРИ

ОДЛОЖЕНЕ ПОРЕСКЕ 
ОБАВЕЗЕ



2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд. 2013 2012 инд.

1.2. Предузетници по територији

1.2.1. Централна Србија 18.539.706 19.158.582 96,8 163.129 167.063 97,6 4.344.703 5.764.793 75,4 49.976.692 51.862.206 96,4 29.084 28.394 102,4 73.053.314 76.981.038 94,9

Београдска област 4.219.004 4.264.316 98,9 34.110 28.104 121,4 1.020.121 1.234.386 82,6 10.003.508 9.991.175 100,1 9.830 4.686 209,8 15.286.573 15.522.667 98,5

Мачванска област 1.119.654 977.836 114,5 24.816 20.854 119,0 259.813 313.593 82,9 3.235.715 3.045.004 106,3 141 922 15,3 4.640.139 4.358.209 106,5

Колубарска област 701.396 682.998 102,7 8.553 9.899 86,4 104.886 120.542 87,0 1.795.356 1.766.032 101,7 431 176 244,9 2.610.622 2.579.647 101,2

Подунавска област 354.084 388.532 91,1 980 1.689 58,0 41.531 66.633 62,3 1.227.046 1.443.427 85,0 203 144 141,0 1.623.844 1.900.425 85,4

Браничевска област 900.925 943.389 95,5 4.466 1.650 270,7 108.906 157.011 69,4 2.154.930 2.269.201 95,0 502 857 58,6 3.169.729 3.372.108 94,0

Шумадијска област 491.785 692.194 71,0 5.059 7.747 65,3 240.153 371.922 64,6 1.590.951 1.818.645 87,5 698 714 97,8 2.328.646 2.891.222 80,5

Поморавска област 844.798 810.547 104,2 6.333 11.595 54,6 570.163 701.384 81,3 3.466.581 3.413.920 101,5 1.197 1.180 101,4 4.889.072 4.938.626 99,0

Борска област 526.605 503.155 104,7 3.881 4.092 94,8 86.098 95.725 89,9 1.269.064 1.234.785 102,8 259 650 39,8 1.885.907 1.838.407 102,6

Зајечарска област 504.080 494.342 102,0 5.795 11.375 50,9 73.427 112.140 65,5 1.567.821 1.547.138 101,3 450 243 185,2 2.151.573 2.165.238 99,4

Златиборска област 897.855 890.392 100,8 2.603 4.513 57,7 347.849 367.845 94,6 3.707.026 3.680.558 100,7 2.383 1.932 123,3 4.957.716 4.945.240 100,3

Моравичка област 1.094.643 1.104.950 99,1 5.081 5.984 84,9 311.159 413.087 75,3 2.077.617 2.235.002 93,0 447 708 63,1 3.488.947 3.759.731 92,8

Рашка област 1.531.308 2.426.896 63,1 1.235 3.465 35,6 393.375 832.605 47,2 3.982.281 5.334.371 74,7 2.145 8.784 24,4 5.910.344 8.606.121 68,7

Расинска област 897.641 838.545 107,0 1.909 5.085 37,5 102.343 132.372 77,3 2.463.845 2.491.563 98,9 1.448 1.346 107,6 3.467.186 3.468.911 100,0

Нишавска област 1.821.735 1.642.080 110,9 53.098 48.490 109,5 343.402 508.926 67,5 5.993.244 6.168.493 97,2 7.262 4.596 158,0 8.218.741 8.372.585 98,2

Топличка област 381.417 324.292 117,6 67.611 19.428 348,0 837.575 746.414 112,2 407 388 104,9 1.287.010 1.090.522 118,0

Пиротска област 175.910 161.825 108,7 512 321 159,5 53.856 63.018 85,5 412.999 424.457 97,3 774 613 126,3 644.051 650.234 99,0

Јабланичка област 1.518.963 1.460.604 104,0 4.698 2.200 213,5 188.369 212.849 88,5 3.237.238 3.312.770 97,7 499 445 112,1 4.949.767 4.988.868 99,2

Пчињска област 557.903 551.689 101,1 31.641 41.327 76,6 953.895 939.251 101,6 8 10 80,0 1.543.447 1.532.277 100,7

1.2.2. Војводина 6.133.101 6.131.995 100,0 85.132 50.043 170,1 1.330.546 1.585.245 83,9 15.901.039 16.755.058 94,9 19.975 17.858 111,9 23.469.793 24.540.199 95,6

Севернобачка област 464.996 393.673 118,1 22.444 7.706 291,3 194.012 213.865 90,7 1.323.894 1.319.884 100,3 1.945 527 369,1 2.007.291 1.935.655 103,7

Средњебанатска област 401.701 454.947 88,3 2.858 3.337 85,6 95.214 84.939 112,1 1.215.743 1.307.226 93,0 1.881 1.460 128,8 1.717.397 1.851.909 92,7

Севернобанатска област 311.187 391.563 79,5 14.725 1.584 929,6 70.297 72.927 96,4 1.060.000 1.240.994 85,4 59 117 50,4 1.456.268 1.707.185 85,3

Јужнобанатска област 738.030 747.974 98,7 2.931 1.969 148,9 255.793 345.692 74,0 2.689.695 2.678.470 100,4 1.091 1.671 65,3 3.687.540 3.775.776 97,7

Западнобачка област 307.447 278.754 110,3 1.287 4.476 28,8 65.489 95.198 68,8 1.261.734 1.283.111 98,3 322 305 105,6 1.636.279 1.661.844 98,5

Јужнобачка област 1.852.598 1.797.415 103,1 37.168 28.737 129,3 411.387 525.888 78,2 4.697.648 5.138.726 91,4 14.227 13.360 106,5 7.013.028 7.504.126 93,5

Сремска област 2.057.142 2.067.669 99,5 3.719 2.234 166,5 238.354 246.736 96,6 3.652.325 3.786.647 96,5 450 418 107,7 5.951.990 6.103.704 97,5

1.2.3. Косово и Метохија 29.786 32.091 92,8 1.544 16.002 9,6 31.330 48.093 65,1

ОПИС
КАПИТАЛ УКУПНИ ИЗВОРИКРАТКОРОЧНЕ ОБАВЕЗЕ 

ДУГОРОЧНА 
РЕЗЕРВИСАЊА

ДУГОРОЧНЕ ОБАВЕЗЕ
ОДЛОЖЕНЕ ПОРЕСКЕ 

ОБАВЕЗЕ
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